

जेलैस्की के समर्थन में आए यूरोपीय सहयोगी

पीटीआई। न्यूयॉर्क

अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप और यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलैस्की के बीच ओवल ऑफिस में हुई तीखी बहस के बाद यूक्रेन के यूरोपीय साझेदारों और दुनिया के अलग-अलग देशों के नेताओं ने जहां जेलैस्की का समर्थन किया तो वहीं दूसरी ओर व्हाइट हाउस ट्रंप के साथ खड़ा दिखाई दिया। अमेरिका के राष्ट्रपति के आधिकारिक कार्यालय ओवल ऑफिस में शुक्रवार को ट्रंप और अमेरिकी उपराष्ट्रपति जे डी वेंस के साथ अप्रत्याशित जुबानी जंग के बाद जेलैस्की व्हाइट हाउस से चले गए। दोनों नेताओं के बीच तीखी बहस और इसके परिणामस्वरूप यूक्रेनी नेता के प्रति उमड़े समर्थन ने यूक्रेन के मुद्दे पर अमेरिका और यूरोप के बीच उभरी गहरी दरार को उजागर कर दिया है।

यूरोपीय आयोग की अध्यक्ष उर्सुला वोन डेर लेएन ने एक्स पर लिखा, आपने जो गरिमा दिखाई, उसने यूक्रेन के लोगों की बहादुरी को दर्शाया है। मजबूत, बहादुर और निडर बने रहें, प्रिय वोलोदिमिर जेलैस्की। हम न्यायपूर्ण और स्थायी शांति के लिए आपके साथ काम करते रहेंगे। फ्रांस के राष्ट्रपति इमन्युएल मैक्रॉन ने एक्स पर लिखा, एक हमलावर है: रूस। एक पीड़ित है: यूक्रेन। हमारा तीन साल पहले यूक्रेन को मदद करना और रूस पर प्रतिबंध लगाना सही था - और ऐसा करते रहना सही भी है। मैक्रॉन ने कहा, हमारे से मेरा तात्पर्य अमेरिकी, यूरोपीय, कनाडाई, जापानी और कई अन्य से है। उन्होंने कहा, उन सभी का आभार जिन्होंने मदद की और कर रहे हैं। उन लोगों के प्रति सम्मान



अमेरिका राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने वॉशिंगटन में व्हाइट हाउस स्थित ओवल कार्यालय में यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलैस्की से मुलाकात की

व्यक्त करता हूँ जो शुरू से ही लड़ रहे हैं - क्योंकि वे अपनी गरिमा, अपनी स्वतंत्रता, अपने बच्चों और यूरोप की सुरक्षा के लिए लड़ रहे हैं।

ट्रंप की करीबी सहयोगी मानी जाने वाली इटली की प्रधानमंत्री जियोर्जिया मेलेनी ने कहा कि वे कूटनीति को पुनः पट्टी पर लाने के लिए यूरोपीय संघ और अमेरिका के बीच शिखर सम्मेलन का आह्वान करेंगी। उन्होंने एक बयान में कहा, अमेरिका, यूरोपीय देशों और सहयोगियों के बीच तत्काल एक शिखर सम्मेलन आयोजित किए जाने की आवश्यकता है, जिसमें इस बारे में खुलकर बात की जाए कि हम आज

को बड़ी चुनौतियों से कैसे निपटना चाहते हैं। इसकी शुरुआत यूक्रेन से हो, जिसका हमने हाल के वर्षों में मिलकर बचाव किया है। जर्मनी के अगले संभावित चांसलर फ्रेडरिक मर्ज ने एक्स पर लिखा, प्रिय वोलोदिमिर जेलैस्की, हम अच्छे और मुश्किल समय में यूक्रेन के साथ खड़े हैं। हमें इस भयानक युद्ध में कभी हमलावर और पीड़ित को लेकर भ्रमित नहीं होना चाहिए।

एस्टोनिया के प्रधानमंत्री क्रिस्टन मिशाल ने कहा कि उनका देश स्वतंत्रता को लड़ाई में जेलैस्की और यूक्रेन के साथ एकजुट है। मिशाल ने कहा, हमेशा, क्योंकि यह सही है,

आसान नहीं है। इसके अलावा कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो, फिनलैंड के प्रधानमंत्री पेटी ओपो, लात्विया के राष्ट्रपति एडगार्स रिक्वेक्स, लज्जतबर्ग के प्रधानमंत्री लुक फ्रीडेन, पोलैंड के प्रधानमंत्री डोनाल्ड टस्क, नीदरलैंड के प्रधानमंत्री कैस्पेर वेल्डकेंप ने यूक्रेन और जेलैस्की के प्रति समर्थन जताया है।

दूसरी ओर, व्हाइट हाउस ने एक बयान जारी कर कहा, राष्ट्रपति ट्रंप और उपराष्ट्रपति वेंस की अमेरिका फर्स्ट स्ट्रैथेज को समर्थन मिल रहा है। ट्रंप और वेंस ने दुनिया को स्पष्ट कर दिया है कि अमेरिका का फायदा नहीं उठाने दिया जाएगा। कैबिनेट और पूरे

देश के सांसद यह भावना जाहिर कर चुके हैं। बयान में विदेश मंत्री मार्को र्बियो और गृह सुरक्षा मंत्री क्रिस्टी नोएम समेत कई सांसदों के उद्धरण शामिल हैं। बयान में र्बियो ने कहा, अमेरिका के लिए इस तरह खड़े होने के लिए राष्ट्रपति का आभार। पहले कभी किसी राष्ट्रपति ने ऐसा करने का साहस नहीं किया। अमेरिका को सबसे पहले रखने के लिए आपका धन्यवाद। अमेरिका आपके साथ है। नोएम ने कहा, मुझे हमारे कमांडर-इन-चीफ (ट्रंप) पर बहुत गर्व है। अमेरिका के लिए खड़े होने के लिए राष्ट्रपति ट्रंप और उपराष्ट्रपति वेंस को धन्यवाद। (शेष पृष्ठ 9)

मणिपुर में लोगों की निर्वाध ढंग से आवाजाही सुनिश्चित हो: शाह

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को सुरक्षा बलों को 8 मार्च से मणिपुर में सभी मार्गों पर लोगों की मुक्त आवाजाही सुनिश्चित करने और विद्रोही संगठनों के हथियारों का आत्मसमर्पण सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। उन्होंने बाधा उत्पन्न करने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई का भी आह्वान किया। गृह मंत्री राष्ट्रपति शासन लागू होने के बाद पहली बार मणिपुर की सुरक्षा स्थिति की समीक्षा के लिए एक बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे, जहां मई 2023 से जातीय हिंसा हो रही है। हिंसा में 250 से अधिक लोग अपनी जान गंवा चुके हैं।

एक आधिकारिक बयान के अनुसार, गृह मंत्री ने निर्देश दिया कि आठ मार्च से मणिपुर की सभी सड़कों पर लोगों की मुक्त आवाजाही सुनिश्चित की जानी चाहिए। उन्होंने यह भी कहा कि सड़कों पर अवरोध पैदा करने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जानी चाहिए। अधिकारियों ने कहा कि शाह ने मणिपुर में सुरक्षा स्थिति का जायजा लिया और राज्य में समग्र कानून व्यवस्था की स्थिति पर विस्तृत जानकारी दी गई। शाह ने निर्देश दिया कि मणिपुर की अंतरराष्ट्रीय सीमा पर निर्धारित प्रवेश बिंदुओं के दोनों ओर बाड़ लगाने का काम जल्द से जल्द पूरा किया जाना चाहिए। गृह मंत्री ने कहा कि मणिपुर को नशा मुक्त बनाने के लिए नशीले पदार्थों की तस्करी में शामिल पूरे नेटवर्क को खत्म किया जाना चाहिए।

बैठक में गज्यपाल अजय कुमार भल्ला, केंद्रीय गृह सचिव गोविंद मोहन, खुफिया ब्यूरो के निदेशक तप



केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने नई दिल्ली में मणिपुर में सुरक्षा स्थिति की समीक्षा के लिए बैठक की अध्यक्षता की

लोग मारे गए हैं और हजारों लोग बेघर हो गए हैं। एक आधिकारिक बयान के अनुसार, गृह मंत्री ने निर्देश दिया कि आठ मार्च से मणिपुर की सभी सड़कों पर लोगों की निर्वाध आवाजाही सुनिश्चित की जानी चाहिए। उन्होंने यह भी कहा कि सड़कों पर अवरोध पैदा करने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जानी चाहिए। सूत्रों ने कहा कि गृह मंत्री ने मणिपुर में सुरक्षा स्थिति का जायजा लिया। उन्हें राज्य में कानून-व्यवस्था की समग्र स्थिति पर विस्तृत जानकारी दी गई। शाह ने निर्देश दिया कि मणिपुर की अंतरराष्ट्रीय सीमा पर निर्धारित प्रवेश बिंदुओं के दोनों ओर बाड़ लगाने का काम जल्द से जल्द पूरा किया जाना चाहिए। गृह मंत्री ने कहा कि मणिपुर को नशा मुक्त बनाने के लिए नशीले पदार्थों की तस्करी में शामिल पूरे नेटवर्क को खत्म किया जाना चाहिए।

बैठक में गज्यपाल अजय कुमार भल्ला, केंद्रीय गृह सचिव गोविंद मोहन, खुफिया ब्यूरो के निदेशक तप

डेका, उप सेना प्रमुख और सेना की पूर्वी कमान के कमांडर शामिल थे। एन बीरन सिंह के मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा देने के बाद 13 फरवरी को मणिपुर में राष्ट्रपति शासन लागू कर दिया गया था। राज्य विधानसभा को निलंबित कर दिया गया है। विधानसभा का कार्यकाल 2027 तक है। राज्यपाल भल्ला ने लुटे गए और अवैध रूप से रखे गए हथियारों को सात दिन के भीतर स्वेच्छ से पुलिस के सुपुर्द करने का 20 फरवरी को आग्रह किया था। इस अवधि में मुख्य रूप से घाटी के जिलों में 300 से अधिक हथियार जनता द्वारा सौंपे गए। इनमें मेइती चरमपंथी समूह अरम्बाई टॉगोल द्वारा सौंपे गए 246 आग्नेयस्त्र शामिल हैं। भल्ला ने लुटे गए और अवैध हथियारों को पुलिस को सौंपने की समयसीमा शुक्रवार को बढ़ाकर छह मार्च तक चार बजे तक कर दी थी। करीब 22 महीने पहले शुरू हुई जातीय हिंसा के शुष्कताही दौर में मणिपुर में अलग-अलग (शेष पृष्ठ 9)

निर्माण रोकने, मंजूरी देने में पुलिस की भूमिका नहीं: दिल्ली सरकार

राजेश कुमार। नई दिल्ली

आम आदमी को बड़ी राहत देते हुए, नवनिर्वाचित भाजपा के नेतृत्व वाली दिल्ली सरकार ने एक आदेश जारी किया है, जिसमें स्पष्ट किया गया है कि राष्ट्रीय राजधानी में निर्माण को रोकने या अनुमति देने में दिल्ली पुलिस को कोई भूमिका नहीं है। दिल्ली नगर निगम (डीएमसी) अधिनियम, 1957 के तहत ऐसा कोई प्रावधान नहीं है जिसके तहत किसी व्यक्ति को निर्माण कार्य करने के लिए पुलिस से अनुमति लेने की आवश्यकता हो। दिल्ली के अतिरिक्त मुख्य सचिव नवीन कुमार चौधरी ने शनिवार को जारी एक परिपत्र में कहा, यह बताया गया है कि यह गलत धारणा प्रचलित है कि किसी व्यक्ति को भवन निर्माण के लिए पुलिस से अनुमति लेने की आवश्यकता होती है।

दिल्ली के अतिरिक्त मुख्य सचिव ने दिल्ली पुलिस को कानून के प्रावधानों के दुरुपयोग को रोकने और इस गलत धारणा को दूर करने के लिए अपने क्षेत्र के अधिकारियों को संवेदनशील बनाने का निर्देश दिया कि किसी भी भवन निर्माण के लिए पुलिस से अनुमति की आवश्यकता नहीं है। यह शुक्रवार को केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह की अध्यक्षता में एक उच्च स्तरीय

बैठक के बाद आया है। बैठक में मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता, दिल्ली के गृह मंत्री आशीष सूद और पुलिस आयुक्त संजय अरोड़ा और पुलिस विभाग के अन्य वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे। बैठक के दौरान पुलिस अधिकारियों द्वारा अवैध निर्माण गतिविधियों की अनुमति देने के लिए रिश्ता मांगने पर चिंता व्यक्त की गई। अतीत में ऐसे कई उदाहरण थे जब पुलिस कर्मियों को निर्माण की अनुमति देने के लिए रिश्ता लेते हुए पकड़ा गया था। भवन निर्माण गतिविधि को एमसीडी और अन्य स्थानीय निकायों द्वारा उनके संबंधित अधिकार क्षेत्र में विनियमित किया जाता है। डीएमसी अधिनियम, 1957 की धारा 312/313 लेआउट योजना को अंतिम रूप देने का प्रावधान करती है, डीएमसी अधिनियम, 1957 की धारा 336 भवन योजना की मंजूरी और धारा 346 अधिभोग/पूर्णता प्रमाण पत्र के लिए प्रदान करती है। डीएमसी अधिनियम, 1957 के तहत ऐसा कोई प्रावधान नहीं है जिसके तहत किसी व्यक्ति को निर्माण कार्य करने के लिए पुलिस से अनुमति लेने की आवश्यकता हो। हालांकि, पुलिस प्राधिकरण सभी नगरपालिका अधिकारियों और अन्य नगरपालिका कर्मचारियों को उनके वैध अधिकार [डीएमसी अधिनियम, 1957 की धारा, 475] के प्रयोग में सहायता और पूर्ण समर्थन प्रदान करना जारी रखेगा। 2014 में तत्कालीन पुलिस आयुक्त बीएस बरसी ने कहा था कि पुलिस के पास किसी भी

हैं। डीएमसी अधिनियम या किसी नियम, विनियम या उसके तहत बनाए गए कानूनों के तहत एक अपराध या ऐसे अपराध की जांच करना और अनुवर्ती कार्रवाई करना [उदाहरण के लिए - डीएमसी अधिनियम, 1957 की धारा 474, 475 और 466 ए]। बताया गया है कि यह गलत धारणा प्रचलित है कि किसी व्यक्ति को भवन निर्माण के लिए पुलिस से अनुमति लेनी होगी। यह भी ध्यान में लाया गया है कि किराया मांगने के उद्देश्य से कभी-कभी ऊपर (पैरा 2) में उल्लिखित प्रावधानों का दुरुपयोग होता है। इसलिए, दिल्ली पुलिस को कानून के प्रावधानों के दुरुपयोग को रोकने और इस गलत धारणा को दूर करने के लिए अपने क्षेत्र के अधिकारियों को संवेदनशील बनाने का निर्देश दिया जाता है कि किसी भी भवन निर्माण के लिए पुलिस से अनुमति लेने की आवश्यकता है। हालांकि, पुलिस प्राधिकरण सभी नगरपालिका अधिकारियों और अन्य नगरपालिका कर्मचारियों को उनके वैध अधिकार [डीएमसी अधिनियम, 1957 की धारा, 475] के प्रयोग में सहायता और पूर्ण समर्थन प्रदान करना जारी रखेगा। 2014 में तत्कालीन पुलिस आयुक्त बीएस बरसी ने कहा था कि पुलिस के पास किसी भी (शेष पृष्ठ 9)

चमोली में हुए हिमस्खलन में सेना ने 50 को बचाया, चार की मौत

पायनियर समाचार सेवा। देहरादून/नई दिल्ली

सुदूरपूर में किए गए बचाव अभियान से भारतीय सेना को उत्तराखंड के चमोली जिले के ऊंचाई वाले माणा गांव में सीमा सड़क संगठन (बीआरओ) के शिविर में हिमस्खलन के कारण आई बर्फ से 50 श्रमिकों को बचाने में मदद मिली, लेकिन दुर्भाग्य से उनमें से चार की शनिवार को मौत हो गई। सेना के एक प्रवक्ता ने कहा कि भारतीय सेना विमानन के तीन, भारतीय वायु सेना के दो और सेना द्वारा किए गए एक नागरिक हेलीकॉप्टर सहित छह हेलीकॉप्टर बचाव कार्यों में लगे हुए थे। शुक्रवार रात तक तैतिल लोगों को बचा लिया गया।

सेना के अनुसार, शुक्रवार सुबह 5.30 से 6 बजे के बीच माणा और बदीनाथ के बीच बीआरओ शिविर में हिमस्खलन हुआ, जिसमें 55 श्रमिक आठ कंटेनरों और एक शेड के अंदर दब गए। सेना के प्रवक्ता ने कहा, 'पचास मजदूरों को बचा लिया गया है, जिनमें से दुर्भाग्य से चार घायलों की मौत की पुष्टि की गई है, जबकि शेष पांच की तलाश जारी है।' उन्होंने कहा कि घायलों को निकालने में प्राथमिकता दी जा रही है। उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने प्रभावित क्षेत्र का हवाई सर्वेक्षण किया और अधिकारियों को बचाव अभियान तेज करने का निर्देश दिया। दूसरी ओर प्रधानमंत्री नरेंद्र



उत्तराखंड के चमोली जिले के माणा इलाके में हिमस्खलन के बाद कई मजदूरों के बर्फ में फंस जाने के पश्चात जारी बचाव अभियान

मोदी ने धामी से बात की और उन्हें पूर्ण समर्थन का आश्वासन दिया। वहीं सेना के प्रवक्ता के अनुसार, लेफ्टिनेंट जनरल अनिंद सेनगुप्ता जनरल ऑफिसर कमांडिंग-इन-चीफ (जीओसी-इन-सी) सेंट्रल कमांड और लेफ्टिनेंट जनरल डी जी मिश्रा जीओसी उत्तर भारत क्षेत्र बचाव अधिकारियों को बचाव अभियान तेज करने पर पहुंच गए हैं। लेफ्टिनेंट जनरल सेनगुप्ता

ने कहा कि सड़क मार्ग से आवाजाही मुमकिन नहीं है, क्योंकि यह बर्फ से भरा हुआ है। उन्होंने कहा कि बदीनाथ-जोशीमठ राजमार्ग 15-20 स्थानों पर अवरुद्ध है। बीआरओ कैम्प में आठ कंटेनर थे, जिनमें से पांच का पता लगा लिया गया है, जबकि तीन का पता नहीं चल पाया है। उन्होंने बताया कि अब तक बचाव एक मजदूरों में से पांच कंटेनर में पाए गए।

तेलंगाना सुरंग वाहने में फंसे चार की लोकेशन मिली

पीटीआई। नागरकुन्तल

तेलंगाना में एक सुरंग ढहने के बाद सप्ताह भर से जारी बचाव अभियान के दौरान एक सफलता तब मिली जब इसमें फंसे कुल आठ लोगों में से चार के लोकेशन का पता लगा लिया गया। यह जानकारी राज्य के आबकारी मंत्री जुपल्ली कृष्ण राव ने शनिवार को दी। सिंचाई मंत्री एन उत्तम कुमार रेड्डी के साथ, बचाव अभियान में शामिल अधिकारियों की बैठक में शामिल कृष्ण राव ने कहा कि पिछले कुछ दिनों में काफी प्रगति हुई है। उन्होंने संवाददाताओं से कहा, मेरे विचार से रडार के जरिए चार लोगों के लोकेशन का पता लगा लिया गया है। उन्होंने उम्मीद जताई कि रविवार शाम तक उन्हें बाहर निकाल लिया जाएगा। उन्होंने कहा कि ऐसा लगता है कि अन्य चार लोग सुरंग खोदने की मशीन (टीबीएम) के नीचे फंसे हुए हैं। जिन चार लोगों के बारे में पता चला है, उनकी स्थिति के बारे में पूछे जाने पर मंत्री ने याद दिलाया कि उन्होंने पहले ही दिन कहा था कि बचने की संभावना बहुत कम है। उन्होंने कहा कि 450 फुट ऊंची टीबीएम को काटा जा रहा है। इस अभियान में करीब 11 एंजिनियरों के कर्मी शामिल हैं। अभियान में देरी को लेकर विपक्षी दलों की आलोचना का जिक्र करते हुए कृष्ण राव ने कहा कि इस प्रयास में शामिल लोग विशेषज्ञ हैं, लेकिन सुरंग के अंदर कीचड़ सहित अन्य स्थितियों को देखते हुए बचाव कार्य जटिल है। श्रीशैलम लेफ्ट बैंक कैनाल (एसएलबीसी) सुरंग की छह ढहने से उसके नीचे 22 फरवरी से आठ लोग (इंजीनियर और श्रमिक) फंसे हुए हैं और उन्हें सुरक्षित बाहर निकालने के लिए बचाव अभियान जोर-शोर से जारी है।

महिला सुरक्षा सबकी जिम्मेदारी: उच्च न्यायालय

पीटीआई। नई दिल्ली

सार्वजनिक स्थानों को महिलाओं के लिए असुरक्षित बनाने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई का आह्वान करते हुए दिल्ली उच्च न्यायालय ने कहा है कि जब तक उत्पीड़न और भय से मुक्त वातावरण नहीं बनाया जाता, महिलाओं की प्रगति पर सभी चर्चाएं सतही हैं। न्यायमूर्ति स्वर्ण कांता शर्मा ने कहा कि वास्तविक सशक्तिकरण महिलाओं के बिना किसी उर के स्वतंत्र रूप से जीने और घूमने के अधिकार से शुरू हुआ। अदालत ने 2015 में एक सार्वजनिक बस में अपनी महिला सह-यात्री का यौन उत्पीड़न करने के लिए एक व्यक्ति की सजा में हस्तक्षेप करने से इनकार करते हुए 28 फरवरी को पारित एक फैसले में

में ये टिप्पणियाँ कीं। 2019 में, ट्रायल कोर्ट ने आरोपी को दोषी ठहराया और उसे भारतीय दंड संहिता की धारा 354 (महिला की शील भंग करने के इरादे से उस पर आपराधिक बल का हमला) के तहत दंडनीय अपराध के लिए एक साल के साधारण कारावास और धारा 509 (महिला की शील का अपमान करने का इरादा शब्द, इशारा या कार्य) के तहत छह महीने के साधारण कारावास की सजा सुनाई। अपील में सत्र न्यायालय द्वारा भी निर्णय को बरकरार रखा गया था। मामले में कोई नरमी दिखाने से इनकार करते हुए, अदालत ने कड़े कानूनों के बावजूद आजादी के दशकों बाद भी सार्वजनिक स्थानों पर महिलाओं को उत्पीड़न का सामना करने की 'गंभीर चिंताजनक



वास्तविकता' पर अफसोस जताया। अदालत ने इस बात पर जोर दिया कि सार्वजनिक परिवहन इस मामले में पीड़िता के लिए असुरक्षित स्थान बन गया है, और आरोपी, जो अनुचित इशारे करते और उसे जबरन चूमने के बाद मौके पर पकड़ा गया था, के प्रति कोई भी अनुचित नरमी भावी

अपराधियों को प्रोत्साहित करेगी। अदालत ने कहा, 'मामले के तथ्य और आरोपियों की हरकतें दर्शाती हैं कि लड़कियां आज सार्वजनिक स्थानों पर भी सुरक्षित नहीं हैं। मामले के तथ्य यह भी दर्शाते हैं कि यह एक कठोर और पेशान करने वाली सच्चाई है।' कोर्ट ने कहा, ऐसे मामलों में फैसले समाज और समुदाय को एक संदेश भेजने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं... अगर हम वास्तव में महिलाओं के उत्थान की आकांक्षा रखते हैं, तो यह जरूरी है कि हम पहले एक ऐसा वातावरण बनाएं जहां वे सुरक्षित हों - उत्पीड़न, अपमान और भय से मुक्त - और सार्वजनिक स्थानों को असुरक्षित बनाने वालों से सख्ती से निपटा जाएगा। जब तक ऐसा नहीं होता, महिलाओं की प्रगति पर सभी

चर्चाएं सतही ही रहेंगी। अदालत ने कहा कि इस मामले ने एक 'दुर्लभ उदाहरण' दिखाया जहां बस कंडक्टर और एक अन्य सह-यात्री जैसे अजनबियों ने 'सराहनीय साहस' का प्रदर्शन किया, क्योंकि उन्होंने अभियोजन पक्ष के समर्थन में पुलिस के साथ-साथ ट्रायल कोर्ट के सामने स्वतंत्र रूप से गवाही दी। इसमें कहा गया है कि ऐसे उदाहरण महिलाओं की सुरक्षा सुनिश्चित करने में सामूहिक जिम्मेदारी के महत्व को सुदृढ़ करते हैं और समाज में प्रत्येक व्यक्ति को उत्पीड़न के खिलाफ खड़ा होना होगा। अदालत ने कहा, इस मामले में, शिकायतकर्ता के साथ खड़े रहने वाले, हस्तक्षेप करने वाले और आरोपी को पकड़ने वाले सतर्क यात्रियों की उपस्थिति महत्वपूर्ण थी। (शेष पृष्ठ 9)



श्रीनगर में रमजान के पवित्र महीने से पहले एक दुकान से सूखे मेवे छरीदते हुए गिवासी

ऋण जमानुपात 67 से 70 प्रतिशत तक पहुंचाना नए वित्तीय वर्ष का लक्ष्य: मुख्यमंत्री

● सीएम योगी ने की मुख्यमंत्री युवा उद्यमी विकास अभियान व सीडी रेशियो की समीक्षा

● ऋण वितरण के लिए सभी 18 मंडलों में कैप लगाने के निर्देश दिए

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को ऋण जमानुपात (सीडी रेशियो) व मुख्यमंत्री युवा उद्यमी विकास अभियान की समीक्षा की। बैठक में शासन स्तर के वरिष्ठ अधिकारी, बैंकर्स कमेटी से जुड़े लोग भी मौजूद रहे। बैठक में मुख्यमंत्री ने कहा कि नए वित्तीय वर्ष 2025-26

में सीडी रेशियो 67 से 70 प्रतिशत तक करने का लक्ष्य लेकर प्रयास किया जाना चाहिए। मुख्यमंत्री युवा उद्यमी विकास अभियान की अद्यतन स्थिति से अवगत होते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारे युवाओं के पास विज्ञान और इनोवेशन के साथ युवाओं में आगे बढ़ने का सामर्थ्य है। बैंकों के सहयोग से राज्य सरकार मुख्यमंत्री युवा उद्यमी विकास अभियान के माध्यम से युवाओं को पूंजी उपलब्ध कराने का

कार्य कर रही है, ताकि यहां के युवा नए भारत के नए उत्तर प्रदेश की विकास यात्रा को और आगे बढ़ा सकें। इस अभियान से जुड़ने वाले युवाओं की ट्रेनिंग भी कराई जाए। मुख्यमंत्री ने कहा कि देश में सर्वाधिक युवा आबादी वाले उत्तर प्रदेश के युवाओं की असीमित क्षमता को गति देने के लिए मुख्यमंत्री युवा उद्यमी विकास अभियान की शुरुआत 24 जनवरी 2025 (यूपी दिवस) को की गई थी। इसके अंतर्गत एक वर्ष में

93 हजार से अधिक आवेदन बैंकों को प्रेषित किए गए हैं। बैंकों द्वारा 9013 युवाओं को 348 करोड़ रुपये के ऋण प्रदान भी किए जा चुके हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि संबंधित बैंक मुख्यमंत्री युवा उद्यमी विकास अभियान के लाभार्थियों को ऋण उपलब्ध कराने में तेजी लाएं। इसके लिए बैंक हर जनपद की हर ब्रांच का टारगेट तय करें। परंपरागत कार्यों से जुड़े युवाओं को ऋण उपलब्ध कराने में वरीयता दी जाए तथा विभिन्न सेक्टर से जुड़े युवाओं को ऋण प्रदान किए जाएं। बैंक द्वारा उपलब्ध कराया गया ऋण युवाओं को आत्मनिर्भर बनाने तथा बैंकों के व्यवसाय को आगे बढ़ाने में कारगर सिद्ध होगा। ऋण वितरण के लिए सभी 18 मंडलों में कैप लगाए जाएं। उन्होंने कहा कि युवा ने जिस क्षेत्र में ट्रेनिंग प्राप्त की है, उस क्षेत्र में ही उसे बैंकों द्वारा ऋण उपलब्ध कराया जाए। बैंक में लोन के लिए अप्लाई करने से पहले आवेदकों की स्क्रीनिंग की जाए।

15 मार्च तक पूरी कर ली जाएं लंबित भूमि अधिग्रहण व मुआवजा वितरण की कार्रवाई

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

● परियोजना में देरी बर्दाश्त नहीं इससे राजस्व पर पड़ता है अस्मर: योगी

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को केंद्र व राज्य सरकार से संबंधित विकास परियोजनाओं की समीक्षा की। बैठक में शासन के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ ही विभिन्न जिलों के जिलाधिकारी समेत वरिष्ठ अधिकारी भी वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से शामिल हुए। मुख्यमंत्री ने कहा कि विभिन्न संचालित परियोजनाओं में लंबित भूमि अधिग्रहण व मुआवजा वितरण की कार्रवाई 15 मार्च तक पूर्ण कर लें। विभिन्न जनपदों में चल रही केंद्र व राज्य सरकार की विकास परियोजनाओं में भूमि अधिग्रहण तथा मुआवजा वितरण की कार्रवाई 15

मार्च तक पूरी कर ली जाए। लोकमहत्व से जुड़ी विकास परियोजनाओं की समयबद्धता आवश्यक है। इनसे राजस्व के साथ-साथ आम जनमानस के जीवन पर सकारात्मक प्रभाव पड़ता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि परियोजना में देरी से कास्ट रिवाइज की आवश्यकता पड़ती है, जिससे राजस्व पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ता है। विकास परियोजनाओं के लिए जिला प्रशासन भूमि अधिग्रहण/मुआवजा वितरण को नियमित समीक्षा करते हुए प्रभावित किसानों/ परिवारों से संवाद स्थापित

करें। जिलाधिकारी प्रत्येक सप्ताह व आयुक्त हर 15 दिन पर इसकी समीक्षा करें और मुख्यमंत्री कार्यालय, मुख्य सचिव कार्यालय व संबंधित विभागों के उच्चाधिकारियों को अवगत कराते हुए नोट भेजें। सामान्य नागरिक विकास चाहता है। उसे विकास के अच्चे परिणामों से अवगत कराएं। मुआवजा के लिए सर्किल रेट को जानकारी उसे पहले से ही प्रदान कर दी जाए। प्रारंभ हो चुके प्रोजेक्ट्स में नोडल अधिकारियों की निश्चित रूप से तैयारी हो। साथ ही कार्यों की गुणवत्ता व समयबद्धता का पूर्ण ध्यान रखा जाए। मुख्यमंत्री ने कहा कि ग्रेटर एरिया में ईएसआईसी द्वारा 350 और गोरखपुर में 100 बेड के हॉस्पिटल निर्माण की कार्रवाई को समयबद्ध रूप से आगे बढ़ाएं।



सूचना

में शिवांगी पांडे पत्नी अमय कुमार निवासी 335 बबेरू, बबेरू ग्रामीण जिला-बांदा, मैंने अपना नाम शिवांगी मिश्रा से बदलकर शिवांगी पांडे कर लिया है मविध में मुझे शिवांगी पांडेय के नाम से जाना व पहचाना जाए

सूचना

में राहुल राज खन्ना, पुत्र तिलक राज खन्ना पता 613/P-4kh.261.262 फेजुल्लगंज द्वितीय गौरमीठ लखनऊ-226020, उ० प्र०। मेरी पुत्री Ishita Khanna, Unique ID : 7969977, हाई स्कूल प्रमाण पत्र सन 2023 के वास्तविक शैक्षिक प्रमाण पत्र कहीं गिर गए हैं, यदि किसी को मिल जाए तो, निम्न पते पर दे दे या पोस्ट कर दें। Ph-9598290000

NOTICE

I, 15420483K Hav/AA Pradeep Toppo, village Kamal Bari Post-Near Chumta, Tehsil-Siliguri, District-Darjeeling, Pin-734009, State- West Bengal, hereby declare that my Mother's name & date of birth was wrongly entered in my service documents as 'CHUPAIN TOPPO & '05 JULY 1950' instead of 'CHUPEN ORAON & '13 JUN 1950' vide affidavit dated 18 Feb 2025, Notary at Lucknow IN - UP 06237775145739X.

NOTICE

I, 15447513A, NK/AA Janirik Dumdung, village & Post-Dantrihahal, Tehsil- Barkote, District- Deogarh, Pin-768108, State- Odisha, hereby declare that my mother's name & date of birth was wrongly entered in my service documents as 'MARIUM DUNDUNG & '01 JAN 1969' instead of 'MARIAM DUNDUNG & '26 APRIL 1964' vide affidavit dated 18 FEB 2025, Notary at Lucknow IN - UP 06250167405045X.

NOTICE

I, 15420101P NK Pandurangan S, village Periyabodinatham Post-Mahimandalam, Tehsil Katpadi, District- Vellore, Pin 632516, State-Tamilnadu, hereby declare that my daughter name was wrongly entered in my service documents as P KRITHIKA & '27 MAY 2008' instead of KRITHIKA P & '27 MAY 2008' vide affidavit dated 22 Feb 2025, Notary at Lucknow IN-UP14435777646557X

NOTICE

I, 15424646K Hav Kumaran R, village Gudalur, Post- Gudalur, Tehsil-Polur, District-Tiruvannamalai, Pin- 606907, State Tamilnadu, hereby declare that my Son name was wrongly entered in my service documents as K HARISH & '06 Dec 2017' instead of HARISH K & '06 Dec 2017' vide affidavit dated 22 Feb 2025, Notary at Lucknow IN-UP14424826463918X

NOTICE

I, 15424646K Hav Kumaran R, village Gudalur, Post- Gudalur, Tehsil-Polur, District-Tiruvannamalai, Pin 606907, State- Tamilnadu, hereby declare that my Son name was wrongly entered in my service documents as K DIPESH & '11 Jun 2014' instead of DIPESH K & '11 Jun 2014' vide affidavit dated 22 Feb 2025, Notary at Lucknow IN-UP14427635670996X

सरकार की गलत नीतियों ने देश की अर्थव्यवस्था को तबाही के कगार पर पहुंचा दिया: अखिलेश यादव

● शेयर मार्केट की भारी गिरावट से सबसे ज्यादा प्रभावित हुए युवा निवेशक

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि भाजपा सरकार की गलत नीतियों ने देश की अर्थव्यवस्था को तबाही के कगार पर पहुंचा दिया है। महंगाई, बेरोजगारी चरम पर है। शेयर बाजार गिर रहा है। शेयर मार्केट की भारी गिरावट से सबसे ज्यादा युवा निवेशक प्रभावित हुए हैं। देश के करोड़ों युवा निवेशकों को भारी नुकसान हुआ है। उनकी गाढ़ी कमाई निवेश करने के बाद बढ़ने के बजाय कम हो गयी।

पक्षपाती आर्थिक नीतियों में जितनी गिरावट होगी उतनी ही गिरावट शेयर मार्केट में भी होगी और डॉलर के मुकाबले रुपये के मूल्य में भी। यादव ने कहा कि केंद्र सरकार शेयर मार्केट में युवा निवेशकों को गाढ़ी कमाई की सुरक्षा करने और उनको भरोसा देने में नाकाम है। बड़ी संख्या में निवेशक बर्बादी के हालत में आ चुके हैं। शेयर मार्केट में लगातार गिरावट के पीछे भ्रामक एप और शेयर की खरीद-फरोख करने वाले एक बड़े चालाक तंत्र का खेल है। ऐसे 'स्टॉक माफिया' लोग खरीदने पर भी कमाते हैं और बेचने पर भी, इन्हें निवेशकों के पैसे डूबने से कोई मलबल नहीं। इन जैसे शांति

सपा मुखिया की मांग, चमोली हादसे में मृत लोगों के परिजनों को पर्याप्त मुआवजा दे सरकार

लखनऊ। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने कहा है कि उत्तर प्रदेश से अलग उत्तराखण्ड राज्य बनने के बावजूद दोनों राज्यों के बीच भावनात्मक रिश्ता अटूट है। यह रिश्ता हमेशा रहेगा। उत्तराखण्ड में पहाड़ कमजोर होने से जब तब आपदाएं आती रहती हैं। उत्तराखण्ड की सभी सरकारें आपदाओं से निबटने में असफल क्यों रहती हैं? हर आपदा के वक्त उत्तर प्रदेश की समाजवादी पार्टी उत्तराखण्ड में मदद का हाथ बंटाने में आगे रही है। चमोली में बीआरओ के कैप पर ग्लेशियर टूटने से वहां मौजूद मजदूर फंस गए। कुछ की दर्दनाक मौते हो गई

है। कई अन्य घायल हैं। समाजवादी पार्टी मृत परिवारों के प्रति संवेदना व्यक्त करती है और उन्हें पर्याप्त मुआवजा दिए जाने की मांग करती है। घायलों के इलाज में लापरवाही नहीं हो। 7 फरवरी 2021 को तपोवन बैराज में एनटीपीसी के राफ काम किया जा रहा था जिसमें 150 से अधिक मजदूर कार्यरत थे। तभी एक ग्लेशियर टूट और एक ग्रामीण महिला मांगेश्री ने ग्लेशियर टूटने की सूचना दी थी क्योंकि उसका बेटा विपुल भी फंसा था। महिला की सूझबूझ से 40 मजदूरों की जान बची। समाजवादी पार्टी की ओर से उस महिला को 5 लाख का चेक देकर सम्मानित किया गया था।

लोगों से शेयर बाजार में नये निवेशकों के रूप में जुड़ी युवा पीढ़ी को निवेशतं पूंजी

को बचाना शेयर मार्केट से जुड़े सरकारी निगरानी तंत्र का काम होता है।

अब सरकारी जमीनों पर नहीं हो सकेगा कब्जा

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



प्रदेशभर में लगातार सरकारी जमीनों को अवैध कब्जों से मुक्त कराने के लिए ताबड़तोड़ कार्रवाई की जा रही है। अब तक पूरे प्रदेश में भूमिधारियों के कब्जे से 68 हजार हेक्टेयर से अधिक भूमि को कब्जा मुक्त कराया गया है। वहीं कब्जा मुक्त जमीनों पर दोबारा कब्जा न हो इसके लिए श्रावस्ती में अभिनव पहल की गयी है। सीएम योगी की मंशा के अनुरूप श्रावस्ती जिलाधिकारी ने सरकारी जमीन की पहचान कर उस पर शिलापट (पट्टिका) लगाने की प्रक्रिया शुरू की है, जिस पर भूमि का पूरा विवरण दर्ज होगा। श्रावस्ती की पहल पूरे प्रदेश के लिए रोल मॉडल है। न्यायपालिका के सुचारू संचालन और इसके आधारभूत ढांचे को मजबूत करने के लिए विगत साढ़े आठ साल में सरकार की ओर से कई ठोस कदम उठाए हैं। हाल ही में पेश किए गए यूपी के मेगा बजट 2025-26 में न्याय विभाग के लिए सरकार करीब 800 करोड़ रुपये खर्च करके प्रदेश की अदालतों का कायाकल्प करने जा रही है। इस धनराशि से न केवल न्यायिक प्रणाली को आधुनिक बनाने की दिशा में उल्लेखनीय मदद मिलेगी, बल्कि अधिवक्तियों और न्यायिक अधिकारियों का कल्याण भी योगी सरकार की उच्च प्राथमिकता पर

● सीएम योगी की मंशा के अनुरूप सरकारी जमीनों पर शिलापट लगाने की शुरु हुई अभिनव पहल

सरकारी स्वामित्व की है और इस पर किसी भी प्रकार का अवैध कब्जा करने वालों के लिए खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने बताया कि 397 ग्राम पंचायतों में तमाम ऐसी सरकारी भूमि है, जिसकी जानकारी सिर्फ कागजों तक ही सीमित है। जिलाधिकारी ने बताया कि शिलापट में उस भूमि का प्रकार, भूमि की श्रेणी, रकबा, ग्राम सभा व गाटा संख्या आदि दर्ज होगी, जिससे किसी भी व्यक्ति द्वारा गलत ढंग से उस जमीन पर मालिकाना हक जताने की संभावनाओं को खत्म किया जा सके। बता दें कि वर्ष 2017 से पहले तत्कालीन सरकार की अनदेखी की वजह से सरकारी जमीनों पर अवैध कब्जे के मामले चुनौती बन गए थे। कई मामलों में प्रभावशाली लोग और भूमि माफिया इन जमीनों पर अतिक्रमण कर लेते हैं, जिससे सरकार को राजस्व हानि होती है और विकास कार्यों में भी बाधा उत्पन्न होती है।

न्यायालयों की सुरक्षा होगी और पुख्ता सरकार खर्च करेगी 100 करोड़ रुपए

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

● हाईकोर्ट लखनऊ बैंच से लेकर अधिनस्थ न्यायालयों के भवनों का होगा कायाकल्प

है। योगी सरकार इलाहाबाद हाईकोर्ट को लखनऊ बैंच के लिए नये भवन के निर्माण के लिए करीब 150 करोड़ रुपए खर्च करेगी। यह लखनऊ बैंच पर बढ़ते कार्यभार और बुनियादी सुविधाओं की कमी को दूर करने की दिशा में बेहद महत्वपूर्ण साबित होगा। माना जा रहा है कि नए भवनों के निर्माण से न केवल न्यायिक प्रक्रिया में तेजी आएगी, बल्कि वादियों की बेहतर सुविधाएं मिलेंगी। इसी तरह, प्रदेश के विभिन्न जनपदों में नई अदालतों की स्थापना भी सरकार की प्राथमिकता में है। योगी सरकार इसके लिए 120 करोड़ रुपये खर्च करेगी। ग्रामीण और दूरदराज के इलाकों में न्याय तक पहुंच को आसान बनाने के

लिए यह एक महत्वपूर्ण कदम है। सरकार की मंशा है कि इससे स्थानीय स्तर पर मुकदमों के निपटारे में तेजी आएगी और लोगों को लंबी दूरी तय करने की जरूरत कम होगी। योगी सरकार की प्राथमिकता में अधीनस्थ न्यायालयों की सुरक्षा भी शामिल है। इसके लिए सीसीटीवी कैमरे और अन्य सुरक्षा उपकरणों की स्थापना की जाएगी। सरकार इसके लिए करीब 100 करोड़ रुपये की व्यवस्था की गई है। हाल के वर्षों में न्यायालय परिसरों में सुरक्षा संबंधी घटनाओं को देखते हुए यह कदम समय की मांग भी है। इससे न केवल न्यायिक अधिकारियों और कर्मचारियों की सुरक्षा सुनिश्चित होगी, बल्कि आम जनता का भरोसा भी बढ़ेगा। वहीं इसके अलावा न्यायमूर्तियों और न्यायिक अधिकारियों के लिए आवासीय सुविधाओं पर भी विशेष ध्यान दिया जा रहा है।

बारिश से पहले शहरों की जलनिकासी व्यवस्था को मजबूत करने की कवायद

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

● मुख्यमंत्री नगरीय विकास योजना के तहत सड़कों और नालियों का होगा निर्माण

शहरों में जलभराव की समस्या न हो इसके लिए योगी सरकार पहले से ही सचेत हो गई है। यही वजह है कि योगी सरकार प्रदेश के नगरीय और मलिन बस्ती क्षेत्रों के कायाकल्प के लिए तेजी से कार्य कर रही है। हाल ही में मुख्यमंत्री नगरीय अविकसित एवं मलिन बस्ती विकास योजना के तहत मथुरा, मुरादाबाद, आजमगढ़ और गाजियाबाद जिलों में 16 प्रमुख विकास परियोजनाओं पर कार्य कर रही है। इसके लिए बकायदा 169 लाख रुपये से अधिक की धनराशि भी स्वीकृति की गई है। इन परियोजनाओं के माध्यम से योगी सरकार शहरी बस्तियों में बुनियादी सुविधाओं को मजबूत करने के साथ साथ यहां रहने वाले लोगों को एक बेहतर जीवन स्तर प्रदान करने पर जोर दे रही है।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश सरकार लगातार नगरीय विकास को प्राथमिकता दे रही है। योगी सरकार का उद्देश्य हर नागरिक को बेहतर आधारभूत सुविधाएं उपलब्ध कराना है, जिससे उनकी जीवनशैली में सुधार हो सके। सरकार की 'मुख्यमंत्री नगरीय अविकसित एवं मलिन बस्ती विकास योजना' के तहत न केवल सड़क और नाली निर्माण किया जा रहा है, बल्कि स्वच्छता, पेयजल और अन्य नागरिक सुविधाओं पर भी जोर दिया जा रहा है। इस योजना के तहत अब तक राज्यभर में सैकड़ों परियोजनाओं को मंजूरी दी जा चुकी है, जिससे लाखों लोगों को सीधा लाभ मिला है। इस योजना के अंतर्गत किए जा रहे कार्यों से जहां एक ओर नागरिकों को बेहतर यातायात सुविधाएं मिलेंगी, वहीं दूसरी ओर जलभराव की समस्या से भी निजात मिलेगी। सरकार का यह कदम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 'सबका साथ, सबका विकास' के सिद्धांत पर आधारित है और नगरीय विकास के क्षेत्र में उत्तर प्रदेश को नई ऊंचाइयों तक ले जाने की योगी सरकार के प्रयास का परिणाम है।

योगी सरकार का लक्ष्य केवल सड़कों और नालियों का निर्माण करना ही नहीं, बल्कि स्मार्ट शहरों की तर्ज पर विकसित बुनियादी ढांचे को मजबूती प्रदान करना भी है। यही वजह है कि मुरादाबाद नगर निगम क्षेत्र में एक पट्टे कुल 9 परियोजनाओं के लिए 65.416 लाख रुपये जारी किए गए हैं। इनमें प्रमुख रूप से बैंक कॉलोनी, बंगला गांव और बसंत बहार इलाकों में इंटरलॉकिंग सड़कों और जल निकासी की कार्योई पुख्ता व्यवस्था नहीं थी। योगी सरकार ने कार्यों की तेजी के लिए निर्देश दिए हैं। इसके पूरा होते ही यातायात सुगम होगा और जलभराव की समस्या से भी छुटकारा मिलेगा। आजमगढ़ के नगर पालिका क्षेत्र, सिविल लाईंस इलाके में सड़क एवं नाली निर्माण के लिए 22.906 लाख रुपये की राशि जारी की गई है। यह क्षेत्र शहरी आबादी का महत्वपूर्ण हिस्सा है, जहां बरसात के महीनों में सड़कों की हालत खराब हो जाती थी। बरसात के दिनों में यहां जलभराव के कारण काफी परेशानी होती थी, लेकिन अब सरकार की इस योजना से हमें बहुत राहत मिलेगी।

शिक्षिका सुप्रिया शर्मा आदि को सम्मानित किया। इस अवसर पर सोशल आउटरीच कांग्रेस के प्रदेश संयोजक विक्रम पांडे, वरिष्ठ उपाध्यक्ष कुलदीप आत्रे, वरिष्ठ उपाध्यक्ष शरद बंसल, उपाध्यक्ष डॉ दीप सिंह, राजेंद्र गौड़, आफताब प्रजापति मिट्टी के बर्तन बनाने वाले, रमेश वर्मा पंचर मिस्त्री, बनारसी साड़ी के कारीगर सलमानाओं एवं मेहताब (अपनी पांचवीं पीढ़ी में इस विरासत को आगे बढ़ा रहे हैं), सीएमएस स्कूल लखनऊ की डांस

45 दिन का महाकुम्भ मेला, अयोध्या में पहुंचा करोड़ों श्रद्धालुओं का रेला

● मकर संक्रांति से महाशिवरात्रि तक रोजाना औसतन 10 से 12 लाख श्रद्धालु पहुंचे अयोध्या

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ अयोध्या



प्रयागराज का महाकुम्भ इस बार बड़ा कीर्तमान गढ़ गया। 45 दिन तक चले मेले के दौरान अयोध्या में भी श्रद्धालुओं का ऐसा रेला तमझा की हर कोई ताजुब कर गया। इतने दिनों में अयोध्या में भी एक इतिहास रच दिया। चार से पांच करोड़ के बीच लोगों के पहुंचने की संभावना जताई जा रही है। ऐसा पहली बार हुआ कि प्रभु श्री रामलला के दर्शन को रात एक-एक बजे तक कपाट खोले रखे गए। श्रद्धालुओं ने योगी सरकार के विकास कार्यों व प्रशासनिक व्यवस्थाओं की जमकर तारीफें भी की हैं। अयोध्या में मकर संक्रांति से श्रद्धालुओं के उमड़ने का क्रम शुरू हुआ तो महाशिवरात्रि तक जारी रहा। 26 जनवरी से तो मानो प्रयागराज ही

हनुमानगढ़ी रहा। प्रभु श्री रामलला के दरबार में तो रात एक-एक बजे तक दर्शन हुए हैं। श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के सदस्य अनिल मिश्र बताते हैं कि 45 दिन के दौरान राम मंदिर में 1.25 करोड़ से अधिक श्रद्धालुओं ने दर्शन किये। उन्होंने बताया कि श्रद्धालुओं की गिनती एआई और डोर मैटल डिटेक्टर के जरिये की गई। लगभग मंदिर के दर्शन को पहुंच रहे लाख का दान दिया जाता रहा है। श्रद्धालुओं ने अयोध्या का व्यापार भी बढ़ा दिया। फल-फूल, प्रसाद आदि

की बिक्री के साथ ही होटल, रेस्टोरेंट और होम स्टे का व्यवसाय बूम कर गया। बड़ी संख्या में पहुंचने वाले लोगों ने होम स्टे बुक कर अयोध्यावासियों की भी जेबें फूल कर दीं। राम मंदिर के निकट के सभी होम स्टे में बुकिंग स्लॉट खाली नहीं दिखे। होमस्टे योजना बनाकर योगी सरकार ने अयोध्या वासियों को रोजगार का एक अच्छा मौका भी दिया है। राम मंदिर के दर्शन को पहुंच रहे श्रद्धालुओं की संख्या को देखते हुए जिला प्रशासन ने बड़ी व्यवस्थाएं कर रखी थी।

नीलामी विक्रिपि
सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि प्रा.वि. पड़रखा, ब्लाक - ऐलिया, जनपद-सीतापुर के दो जर्जर भवनों की नीलामी दिनांक 4 मार्च 2025 को प्रा.वि. पड़रखा के प्रांगण में अपरन्ध 1 बजे की जायेगी है। इच्छुक व्यक्ति निर्धारित घोषित धनराशि जमा करने के पश्चात ही नीलामी प्रक्रिया में प्रतिभाग कर सकते हैं। नीलामी प्रक्रिया पूर्ण होने के पश्चात नीलामी प्राप्तकर्ता को न्यूनतम मूल्यांकित धनराशि क्रमशः 72,935.46 रुपये व 30,498.92 रुपये का 25 प्रतिशत उक्त दिवस में जमा करना होगा। शेष धनराशि को 3 कार्य दिवस में जमा करके मंजबा स्वयं के खर्च पर एक सप्ताह के अन्दर हटाकर प्रांगण को समतल करना होगा। अन्यथा की स्थिति में सम्बन्धित की समस्त धनराशि जब्त कर ली जाएगी।
रंजन सिंह
प्र.अ. प्रा.वि. पड़रखा, ऐलिया-सीतापुर यू-डायस कोड-08240104401

जुलूस मार्गों पर पुलिस, पीएसी व सीएपीएफ के साथ कराया जाए फ्लैग मार्च: डीजीपी

● पुलिस महानिदेशक ने रमजान माह और ईद-उल-फितर त्योहार के मद्देनजर सुदृढ़ सुरक्षा व कानून व्यवस्था के सम्बन्ध में दिए निर्देश



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

डीजीपी प्रशांत कुमार ने रमजान माह और ईद-उल-फितर त्योहार के दृष्टिगत सुदृढ़ सुरक्षा व कानून-व्यवस्था के संबंध में फीलड में तैनात सभी वरिष्ठ अधिकारियों को विस्तृत दिशा-निर्देश दिए हैं। डीजीपी ने कहा है कि प्रत्येक थाने पर उपलब्ध त्योहार रजिस्टर एवं रजिस्टर नं-8 में उपलब्ध प्रविष्टियों का अध्ययन कर लिया जाय तथा असामाजिक / अवांछनीय तत्वों की सूची को अद्यवधिक करते हुए आवश्यकतानुसार उनके विरुद्ध कड़ी निरोधात्मक कार्रवाही सुनिश्चित की जाये। समस्त कार्यक्रम के आयोजकों, पीस कमेटी एवं धर्मगुरुओं आदि के साथ गोष्ठी कर

ली जाय। गोष्ठी में सम्बन्धित मजिस्ट्रेट एवं अन्य विभागों के अधिकारियों से सम्बन्धित समस्त समस्याओं का समाधान समय से करा लिया जाय। रमजान माह में विभिन्न कार्यक्रमों जुलूसों के मार्ग पर वरिष्ठ अधिकारियों के स्तर से भ्रमण व समुचित पुलिस/ पीएसी बल एवं उपलब्ध सीएपीएफ के साथ फ्लैग मार्च कराया जाय। ड्रोन कैमरे के माध्यम से आयोजन स्थलों, संवेदनशील स्थानों, मिश्रित आबादी वाले क्षेत्रों की निगरानी की जाये तथा जुलूस के मार्गों एवं हॉट स्पॉट पर प्रयास/ सुदृढ़ पुलिस प्रबन्ध किया

जाए। दंगा नियंत्रण उपकरणों की गुणवत्ता, उपलब्धता सुनिश्चित कर ली जाय तथा उन्हें महत्वपूर्ण स्थानों पर स्ट्राइकिंग रिजर्व के साथ व्यवस्थापित किया जाय। जनपद में उपलब्ध पुलिसबल की समीक्षा कर ली जाय एवं अधिकाधिक संख्या में पुलिस बल का शांति व्यवस्था बनाये रखने में उपयोग किया जाय। मिश्रित आबादी वाले क्षेत्रों में समुचित पुलिस प्रबन्ध कर सतर्क दृष्टि रखी जाय तथा समाज में विद्वेष फैलाने वाले असामाजिक तत्वों को निहत्त कर उनके विरुद्ध वैधानिक कार्रवाही सुनिश्चित की जाय। जनपद में स्थापित सीसीटीवी कैमरों को संचालित करते हुए सक्रिय रखा जाय तथा जहां भी वृहद कार्यक्रम आयोजित हो वहां नये सीसीटीवी कैमरे स्थापित कराते हुए निगरानी रखी जाय एवं नियमित मोबाइल गस्त/फुट पेट्रोलिंग कराया जाय। यूपी-112 के वाहनों का व्यवस्थापन संवेदनशील मार्गों, स्थलों पर किया जाये तथा पीआरवी वाहनों के कर्मियों को विधिवत ब्रीफ कर

दिया जाय। सोशल मीडिया के विभिन्न माध्यमों जैसे-फेसबुक/इन्स्टाग्राम / ट्वीटर / व्हाट्सएप आदि पर सतर्क दृष्टि रखा जाय, असत्य एवं भ्रामक सूचना प्रसारित होने पर तत्काल उसका प्रभावी खण्डन किया जाय। समस्त जनपदों में पोस्टर पार्टी का गठन कर प्रातःकाल समस्त धार्मिक स्थलों को नियमित चेकिंग सुनिश्चित की जाए। नियंत्रण कक्ष/ उप नियंत्रण कक्ष सूचारू रूप से व्यवस्थापित किये जाने तथा त्वरित सूचना प्रेषण एवं उस पर कार्यवाही की सुदृढ़ प्रक्रियाएं निर्धारित की जाएं। आसूचना तंत्र को और अधिक सक्रिय/ सतर्क रखा जाय तथा विभिन्न असामाजिक, अवांछनीय एवं साप्यदायिक तत्वों की गतिविधियों पर कड़ी नजर रखते हुए छोटी से छोटी सूचना को भी अत्यन्त गम्भीरता से लेते हुए तत्परता पूर्वक यथोचित वैधानिक कार्रवाही की जाय। डीजीपी ने कहा है कि इन सभी निर्देशों का कड़ाई से अनुपालन सुनिश्चित कराया जाए।

रमजान को लेकर पुराने लखनऊ में पुलिस-प्रशासन ने की बैठक

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

रमजान को लेकर शनिवार को नागरिक सुरक्षा और पुलिस प्रशासन के साथ एक आवश्यक बैठक अकबरी गेट स्थित गोल्लन पैलस में लखनऊ पुलिस कमिश्नरेंट के डीसीपी विश्वजीत सिंह की उपस्थिति तथा चीफ वार्डन अमरनाथ मिश्रा की अध्यक्षता में हुई। डीसीपी विश्वजीत श्रीवास्तव ने कहा रमजान में शांति व्यवस्था बनाए रखने को लेकर पुलिस प्रशासन एवं नागरिक सुरक्षा के वार्डन पूरी तरह से मुस्तैद रहते हैं, जिला प्रशासन के साथ साथ वार्डन की मौजूदगी से कई कार्य संपादन हुए हैं और आगे भी सहयोग से होते रहेंगे।



चीफ वार्डन अमरनाथ मिश्रा ने कहा निस्वार्थ सेवा के लिए अपनी पहचान बनाने वाले वार्डन की सेवाओं से हर कार्य संभव हो पाते हैं जो पूरी तत्परता के साथ अपना समय देकर अंजाम देते हैं। बैठक से पूर्व चीफ वार्डन अमरनाथ मिश्रा ने डीसीपी एवं एडीसीपी को पुष्पगुच्छ भेंट कर

स्वागत किया। इसी कड़ी में स्टॉफ ऑफिसर टू चीफ वार्डन ऋतुराज रस्तोगी, सीनियर असिस्टेंट डिप्टी कंट्रोलर मनोज वर्मा, ऋषि कुमार, मुकेश कुमार, डिविजनल वार्डन सुनील कुमार शुक्ला, संजय जौहर, डिप्टी डिविजनल वार्डन हरीश चंद्रा, जगदीश यादव, स्टाफ अफसर राजेन्द्र

श्रीवास्तव, मो अयाजउद्दीन, रामगोपाल सिंह, सुमित साहू ने पुष्पगुच्छ भेंट कर स्वागत किया। इस अवसर पर नागरिक सुरक्षा कोर लखनऊ के प्रखंड चौक, यहियागंज, राजाजीपुर और वजीरगंज के सैकड़ों वार्डन और पुलिस अधिकारी और कर्मचारी उपस्थित रहे।

औरंगाबाद जागीर में मिला अवैध निर्माण नगर निगम ने दर्ज कराई एफआईआर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सरोजनीनगर के औरंगाबाद जागीर में नगर निगम द्वारा जमीन पर अवैध कब्जे का निरीक्षण किया गया। नगर निगम सहित एलडीए के संयुक्त रूप से दो खसरा संख्या पर बने रो हाउस और रास्ता को जांचा गया। लेखपाल द्वारा इस मामले को लेकर लोक सम्पत्ति क्षति निवारण अधिनियम की धारा 2/3 और धाराओं के तहत एफ आईआर दर्ज कराई हैं। यही नहीं एलडीए और तहसील को नगर निगम द्वारा जांच रिपोर्ट भेजा गया।



अपर नगर आयुक्त पंकज श्रीवास्तव ने लखनऊ के ग्राम औरंगाबाद जागीर, तहसील-सरोजनी नगर में स्थित बंजर और ऊपर भूमि पर अवैध निर्माण का निरीक्षण किया। जिसके बाद स्थानीय लेखपाल, एलडीए और संबंधित अधिकारियों द्वारा संयुक्त रूप से की गई स्थलीय और अभिलेखीय जांच में यह खुलासा हुआ कि कुछ असामाजिक तत्वों ने सरकारी भूमि पर अवैध तरीके से निर्माण कार्य कराया है। जांच के दौरान खसरा संख्या-1197 (0.063 हेक्टेयर) और खसरा संख्या.1191 (0.076 हेक्टेयर) पर अवैध रूप से रास्ता और रो हाउस (संपत्ति) बनाये गये थे। खसरा संख्या-1197 पर वर्तमान में एक रास्ता और रो हाउस निर्माण पाया गया, जिसे स्थानीय लोगों से पृच्छाकर करने पर यह जानकारी मिली कि यह निर्माण कार्य हरिद्वार मिश्रा, सर्वदरानद दुबे और संजय उपाध्याय द्वारा कराया गया है। यह रो हाउस सोसाइटी का

हिस्सा है जो बिना किसी वैध अनुमति के बनाई गई है। इसके अलावा, खसरा संख्या-1191 पर भी अवैध रो हाउस का निर्माण पाया गया। यह निर्माण कार्य राजन यादव द्वारा किया गया था। इन अवैध निर्माणों से न केवल सरकारी भूमि पर कब्जा किया गया है, बल्कि नगर निगम की शासकीय भूमि को भी नुकसान पहुंचाया गया है। स्थानीय अधिकारियों ने इस घटना को गंभीरता से लिया है और सरकारी भूमि पर हुए नुकसान को लेकर कानून के तहत कार्रवाई करने का निर्णय लिया है। लेखपाल मुदुल मिश्रा ने इस मामले को लेकर लोक सम्पत्ति क्षति निवारण अधिनियम की धारा-2/3 और अन्य सुसंगत भी धाराओं के तहत एफआईआर दर्ज कराई हैं। इसके साथ ही इस मामले में संबंधित व्यक्तियों के खिलाफ प्रभावी कार्रवाई के लिए लखनऊ विकास प्राधिकरण और तहसील को भी रिपोर्ट भेजी जा रही है।

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

फखरुद्दीन अली अहमद मेमोरियल कमेटी, उत्तर प्रदेश सरकार के सहयोग से, लाइफ गेट ह्यूमन सोसाइटी के तत्वावधान में 'अवध में उर्दू-फारसी तर्जुमा-लेखन' विषय पर एक दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार का आयोजन किया गया। इस सेमिनार की अध्यक्षता लखनऊ विश्वविद्यालय के पूर्व फारसी विभागाध्यक्ष प्रोफेसर उमर कमालुद्दीन ने की।

कार्यक्रम में किरण अग्रवाल ने स्वागत भाषण प्रस्तुत किया। जामिया मिलिया इस्लामिया के फारसी विभाग से आए डॉ. अरशदुल कादरी ने तर्जुमों के महत्व और उनकी प्रासंगिकता को स्पष्ट करते हुए अवध अर्थनियम की धारा-2/3 और अन्य विस्तार से प्रकाश डाला। मुख्य अतिथि के रूप में जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय के सेंटर फॉर पर्सियन एंड एशियन स्टडीज के प्रमुख प्रोफेसर सैयद अख्तर हुसैन ने अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि तर्जुमों की शुरुआत भारत में हुई। यहां के हिंदू-मुस्लिम कवियों ने

नियमित रूप से तर्जुमे लिखे। तर्जुमे संस्कृति और साहित्य की धरोहर हैं, विशेष रूप से अवध में लिखे गए उर्दू-फारसी तर्जुमे संपूर्ण साहित्य के लिए एक अनमोल संपत्ति हैं। तर्जुमों के बिना उर्दू साहित्य का अध्ययन अधूरा है। कार्यक्रम का संचालन डॉ. यासिर अंसारी ने किया, जबकि लाइफ गेट ह्यूमन सोसाइटी के सचिव मुहम्मद रिजवानुल हसन ने धन्यवाद ज्ञापित किया। सेमिनार में डॉ. शबीब अन्वर अल्वी, सेवानिवृत्त शिक्षा अधिकारी रीजनल साइंस सिटी सेंटर के के चटर्जी, रिडिं किशोर गौड़, जिला फुटबॉल एसोसिएशन के कन्हैया लाल, प्रोफेसर सलमान खान, डॉ. एहतियास अहमद खान, फरहद नाजू, शहाब अहमद सहित अन्य सम्मानित अतिथि उपस्थित रहे।

आज खुले रहेंगे नगर निगम के ऑफिस, जमा होगा हाउस टैक्स

लखनऊ। नगर निगम द्वारा साप्ताहिक अवकाश में हाउस टैक्स जमा करने के लिए क्षेत्रीय कार्यालय खोलने के निर्देश दिया गया है। आगामी 31 मार्च तक सभी नागरिकों को अपने हाउस टैक्स का भुगतान करना अनिवार्य होगा। ऐसे में रविवार को नगर निगम के सभी ऑफिस टैक्स जमा करने के लिए खुले रहेंगे। नगर आयुक्त सिंह ने कहा कि नगर निगम ने हाउस टैक्स जमा करने की अंतिम तिथि 31 मार्च 2025 निर्धारित की गई है। यदि कोई नागरिक 31 मार्च तक अपना टैक्स जमा नहीं करता है, तो उस पर 12 प्रतिशत ब्याज के साथ टैक्स वसूला जाएगा। उन्होंने नागरिकों से अपील की कि वे समय रहते अपना हाउस टैक्स जमा कर लें, ताकि उन्हें अतिरिक्त ब्याज का भुगतान न करना पड़े। नगर निगम के सभी जून कार्यालय इस अवधि में खुलेंगे, जिससे नागरिकों को किसी भी प्रकार की असुविधा का सामना न करना पड़े। नागरिकों को अपनी सुविधानुसार किसी भी जून कार्यालय से हाउस टैक्स जमा करने की सुविधा प्राप्त होगी। इसके अलावा नगर निगम ने ऑनलाइन प्लेटफॉर्म के माध्यम से भी हाउस टैक्स भुगतान की सुविधा प्रदान की है, ताकि लोग घर बैठे अपना टैक्स जमा कर सकें। नगर आयुक्त ने बताया कि हाउस टैक्स की वसूली से नगर निगम को विकास कार्यों के लिए आवश्यक धनराशि प्राप्त होगी है, जिसे नगर निगम शहर के विकास और नागरिकों को आवश्यकताओं को पूरा करने में उपयोग करता है। उन्होंने नागरिकों से अपील की कि वे समय से अपना हाउस टैक्स जमा कर निगम को विकास कार्यों के लिए मदद करें।

दो तस्कर गिरफ्तार, प्रतिबंधित प्रजाति के 405 कछुए बरामद

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

एस्टीएफ ने अंतरराज्यीय स्तर पर प्रतिबंधित प्रजाति के कछुओं की तस्करी करने वाले गिरोह के दो तस्करों को गिरफ्तार किया। जिनके कब्जे से 405 जीवित कछुए और एक स्विफ्ट कार बरामद हुई। गिरफ्तार किए गए तस्करों में कुलदीप चव्हेंदी ग्राम गवहरा, पोस्ट तिवना, थाना व तहसील मीरगंज, जनपद बरेली और अमित यादव ग्राम अंसारी मोहल्ला, पोस्ट बरेली, थाना फतेहगंज, जनपद बरेली का रहने वाला है। एस्टीएफ को सूचना मिली थी कि कछुओं की तस्करी करने वाले गिरोह के सदस्य प्रतिबंधित प्रजाति के कछुओं को इटावा, मैनपुरी, फिरोजाबाद से इकट्ठा करके स्विफ्ट गाड़ी से मैनपुरी से रूद्रपुर, उत्तराखण्ड ले जाने वाले हैं। जिसके बाद टीम ने कार्रवाई करते हुए उपराहार किशानी मार्ग पर जनपद मैनपुरी से दोनों तस्करों को गिरफ्तार किया। पृच्छाछ में तस्करों ने बताया कि वह भाड़े पर गाड़ी चलाते हैं। इसी दौरान उसकी मुलाकात रूद्रपुर के रहने वाले सन्तोष से हुई। सन्तोष द्वारा ही उनसे



प्रतिबंधित कछुओं की तस्करी करने वाले रूपसिंह निवासी अखल्दा, जनपद इटावा के बारे में बताया गया था। बरामद कछुए रूप सिंह द्वारा ही इनको उपलब्ध कराया गए थे। मैनपुरी से रूद्रपुर (उत्तराखण्ड) पहुंचाने के लिए 50000 भाड़े देना तथा हुआ था। जिसमें से 20 हजार रुपए एडवांस में मिल चुका था शेष पैसे कछुओं को रूद्रपुर, उत्तराखण्ड पहुंचाने के बाद मिला था। रूप सिंह व सन्तोष के सम्बन्ध में अन्य जानकारी की जा रही है, जिसके उपरान्त अग्रिम कार्यवाही की जाएगी।

फसलों को हुए नुकसान का आंकलन कर आख्या उपलब्ध कराने के निर्देश पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी ने बारिश और ओलावृष्टि के दृष्टिगत सम्बन्धित जनपदों के अधिकारियों को पूरी तत्परता से राहत कार्य संचालित करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि अधिकारी क्षेत्र का भ्रमण कर राहत कार्य पर नजर रखें और प्रभावित लोगों को मदद प्रदान करें। मुख्यमंत्री ने यह निर्देश भी दिए हैं कि फसलों को हुए नुकसान का आकलन कर शासन को आख्या उपलब्ध कराई जाए ताकि इस सम्बन्ध में अग्रतर कार्यवाही की जा सके। राहत आयुक्त कार्यालय द्वारा उपलब्ध कराए गए विवरण के अनुसार पश्चिमी उत्तर प्रदेश के कई जिलों में विगत दो दिनों में ओलावृष्टि तथा वर्षा हुई है। इन जनपदों में अलीगढ़, मथुरा, कासगंज, हाथरस, गौतमबुद्धनगर, सहारनपुर, हापुड़, लखीमपुरखीरी, मेरठ, मुजफ्फरनगर, रामपुर, सम्भल तथा गाजियाबाद शामिल हैं।

अवसरों की भूमि है यूपी: ब्रजेश पाटक

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



● बीसीएस की 58वीं मेम्बर्स रेजिडेंशियल रिफ्रेशर मीटिंग का समापन

उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाटक ने कहा कि उत्तर प्रदेश अवसरों की भूमि है। उन्होंने कहा कि प्रदेश में व्यापार करने आने वालों को प्रदेश सरकार सभी सुविधाएं एक मंच पर उपलब्ध करा रही है। किसी भी उद्यमी को व्यापार शुरू करने में कोई दिक्कत न आए इसके लिए प्रदेश सरकार पूर्णतः गंभीर है। उन्होंने राज्य में स्कूलों, मेडिकल कॉलेजों आदि के रूप में बुनियादी ढांचे के निर्माण पर सरकार के फोकस के बारे में भी बताया। उन्होंने राज्य में मौजूद विशाल उद्यमशीलता के अवसरों के बारे में भी जानकारी दी, साथ ही दूर देशों में निवेशकों और उद्यमों तक पहुंचाने के लिए सरकार द्वारा किए गए प्रयासों भी प्रकाश डाला।

उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाटक ने यह बात शनिवार को लखनऊ में आयोजित बॉम्बे चार्टर्ड अकाउंटेंट्स सोसायटी (बीसीएस) के 58वें मेम्बर्स रेजिडेंशियल रिफ्रेशर मीटिंग के समापन अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में

सिए हिमांशु किशानडवाला ने ऑर्डिंटिंग मानकों के व्यावहारिक उपयोग पर एक केस स्टडी भी प्रस्तुत की। कार्यक्रम की सफलता पर बीसीएस के प्रेसिडेंट सीए आनंद वाथिया ने कहा कि इस वर्ष का रेजिडेंशियल रिफ्रेशर कोर्स हमारे प्रतिभागियों के लिए अपने ज्ञान को बढ़ाने, विचारों का आदान-प्रदान करने और उद्योग में हो रही ताकती से आगे रहने का एक शानदार मौका रहा। हमने सभी सदस्यों की उत्साही भागीदारी देखी, यह क्षमता निर्माण और पेशेवर उत्कृष्टता को बढ़ावा देने के लिए बीसीएस की प्रतिबद्धता को मजबूत करती है।

डीएम को नोटिस जारी, व्यक्तिगत रूप से हाजिर होने का आदेश

विधि संवाददाता। लखनऊ

दुष्कर्म की शिकार अनुसूचित जाति की एक महिला व उसकी बच्ची को आदेश के बावजूद प्रतिकर और पुनर्वास नहीं करने के मामले में अदालत ने सख्त रुख अख्तियार किया है। विशेष जज विवेकानन्द शरण निपाठी ने इस संदर्भ में लखनऊ के जिलाधिकारी विशाख जी को नोटिस जारी किया है। उनसे कहा है कि सात मार्च तक व्यक्तिगत रूप से उपस्थित होकर दुष्कर्म पीड़िता व उसकी बच्ची को प्रतिकर और पुनर्वास प्रदान करने के संदर्भ में आख्या दें। साथ ही जिला स्तरीय सतर्कता व मॉनिटरिंग समिति की गठन के संदर्भ में भी आख्या प्रस्तुत करें। इस बात का भी स्पष्टीकरण दें कि पूर्व में जारी इस विशेष अदालत के आदेशों का अनुपालन आपके द्वारा

दुष्कर्म की शिकार अनुसूचित जाति की महिला व उसकी बच्ची को पुनर्वास का मामला

धारा 384 के अधीन एक हजार रुपए से अधिक का जुर्माना और जुर्माना अदा नहीं करने पर एक माह तक की अवधि का साधारण कारावास का दंडादेश अथवा इनाम कर डेटे रहने की दशा में बीएनएनएस को धारा 388 के तहत एक हफ्ते का साधारण कारावास का दंडादेश अधिरोपित कर दिया जाएगा।

18 फरवरी 2025 को अदालत के आदेश से पीड़िता को अर्जी पर दुष्कर्म के इस मामले की रिपोर्ट थाना चिनहट में दर्ज हुई थी। जिसके मुताबिक अभियुक्त कमलकान्त मिश्र झांसा देकर पीड़िता के साथ पिछले कई वर्षों से दुष्कर्म करता रहा और गर्भपात कराया। फिर पुनः शारी का झांसा देकर दुष्कर्म किया और बच्चा पैदा किया। इसके बाद अनुसूचित जाति का होने की वजह से पीड़िता से शादी से इंकार कर दिया। 26 फरवरी 2025 को विशेष अदालत ने पीड़िता व उसकी बच्ची को प्रतिकर और पुनर्वास की सुविधा से अदालत को अवगत कराने का भी आदेश दिया था।

शिकायतों के बाद भी संक्रमणीय नहीं हो सकी जमीन

मोहनलालगंज के कोरोना निवासी बुजुर्ग देवीदीन ने एसडीएम बृजेश कुमार वर्मा को बताया उन्हें जमीन का पट्टा मिला था। पट्टे को 10 वर्ष हो चुके हैं। पिछले दो साल से वह तहसील में सात बार भूमि को संक्रमणीय दर्ज कराने के लिए

शिकायतों के बाद भी संक्रमणीय नहीं हो सकी जमीन

शिकायत कर चुके हैं। लेकिन अधिकारी कोई कार्रवाई नहीं कर रहे। एसडीएम ने तहसीलदार शशांक नाथ उपाध्याय से मामले में रिपोर्ट मांगी है। अफसरों तक पहुंची स्कूल की शिकायत मोहनलालगंज के बेसिक विद्यालय मदारपुर में स्टाफ की अनवन शनिवार को सम्पूर्ण समाधान

शिकायतों के बाद भी संक्रमणीय नहीं हो सकी जमीन

दिवस तक पहुंच गई। एक पक्ष से कुछ लोगों ने स्कूल के प्रिंसिपल पर कई आरोप लगाकर एसडीएम बृजेश कुमार वर्मा से शिकायत दर्ज कराई। जबकि दूसरी ओर से प्रिंसिपल शंभू दयाल ने भी एक शिक्षक पर कई तरह के आरोप लगाकर शिकायत दर्ज कराई। दोनों मामलों में बीएसए को जांच सौंपकर कार्रवाई के निर्देश दिए गए हैं।

शिकायतों के बाद भी संक्रमणीय नहीं हो सकी जमीन

दिवस तक पहुंच गई। एक पक्ष से कुछ लोगों ने स्कूल के प्रिंसिपल पर कई आरोप लगाकर एसडीएम बृजेश कुमार वर्मा से शिकायत दर्ज कराई। जबकि दूसरी ओर से प्रिंसिपल शंभू दयाल ने भी एक शिक्षक पर कई तरह के आरोप लगाकर शिकायत दर्ज कराई। दोनों मामलों में बीएसए को जांच सौंपकर कार्रवाई के निर्देश दिए गए हैं।

शिकायतों के बाद भी संक्रमणीय नहीं हो सकी जमीन

दिवस तक पहुंच गई। एक पक्ष से कुछ लोगों ने स्कूल के प्रिंसिपल पर कई आरोप लगाकर एसडीएम बृजेश कुमार वर्मा से शिकायत दर्ज कराई। जबकि दूसरी ओर से प्रिंसिपल शंभू दयाल ने भी एक शिक्षक पर कई तरह के आरोप लगाकर शिकायत दर्ज कराई। दोनों मामलों में बीएसए को जांच सौंपकर कार्रवाई के निर्देश दिए गए हैं।

राजस्वकर्मी बेपरवाह, मेड़बंदी के लिए तहसील के चक्कर काट रहे किसान

● शिकायतों पर एडीएम टीजी राकेश सिंह हुए खफा एसडीएम को एक सप्ताह में निराकरण करने के लिए निर्देश

संवाददाता। मोहनलालगंज



पैमाइस के लिए नोटिस भी दे चुके हैं। फिर भी अब तक जमीन की मेड़बंदी नहीं कराई गई है। अहिंनवार निवासी दयाराम ने

एसडीएम बृजेश कुमार वर्मा को बताया कई माह पूर्व ही उनकी जमीन के बंटवारे के लिए एसडीएम कोर्ट से आदेश हो चुका है। लेकिन तहसील

राजस्वकर्मी बेपरवाह, मेड़बंदी के लिए तहसील के चक्कर काट रहे किसान

एसडीएम बृजेश कुमार वर्मा को बताया कई माह पूर्व ही उनकी जमीन के बंटवारे के लिए एसडीएम कोर्ट से आदेश हो चुका है। लेकिन तहसील

राजस्वकर्मी बेपरवाह, मेड़बंदी के लिए तहसील के चक्कर काट रहे किसान

एसडीएम बृजेश कुमार वर्मा को बताया कई माह पूर्व ही उनकी जमीन के बंटवारे के लिए एसडीएम कोर्ट से आदेश हो चुका है। लेकिन तहसील

राजस्वकर्मी बेपरवाह, मेड़बंदी के लिए तहसील के चक्कर काट रहे किसान

एसडीएम बृजेश कुमार वर्मा को बताया कई माह पूर्व ही उनकी जमीन के बंटवारे के लिए एसडीएम कोर्ट से आदेश हो चुका है। लेकिन तहसील

दिल्ली को मिलेगी 1,000 ई-बसें : मंत्री

परिवहन मंत्री ने कहा, वर्तमान में विभाग 235 करोड़ रुपये घाटे में चल रहा है

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली के परिवहन मंत्री पंकज कुमार सिंह ने कहा है कि इस महीने राष्ट्रीय राजधानी को 1,000 से अधिक इलेक्ट्रिक बसें मिलेंगी। सिंह ने एक साक्षात्कार में कहा कि दिल्ली का परिवहन विभाग वर्तमान में 235 करोड़ रूपए के घाटे में है।

मंत्री ने कहा कि सरकार एक योजना पर काम कर रही है और उसका लक्ष्य एक साल के भीतर इस क्षेत्र को मुनाफे में लाना है। सिंह ने कहा, इस महीने हम दिल्ली में 1,000 से अधिक इलेक्ट्रिक बसें लाएंगे।

दिल्ली की रेखा गुप्ता सरकार में छह कैबिनेट मंत्रियों में शामिल सिंह ने 20 फरवरी को शपथ ली थी। परिवहन, स्वास्थ्य और अन्य विभागों के मंत्री सिंह ने दिल्ली की परिवहन



फाइल फोटो

प्रणाली को जनता के लिए अधिक सुलभ और सुविधाजनक बनाने की आवश्यकता पर बल दिया। सिंह ने कहा, हमें सार्वजनिक परिवहन में सुधार करने की आवश्यकता है ताकि लोगों को निजी वाहनों पर कम निर्भर रहना पड़े। हमारा पहला कदम दिल्ली में इलेक्ट्रिक बसें शुरू

करना होगा, उसके बाद परिवहन नेटवर्क को मजबूत करने के लिए और सुधार किए जाएंगे। उन्होंने कहा कि अगले छह महीनों में शहर में परिवहन क्षेत्र में धीरे-धीरे सुधार देखने को मिलेगा। उन्होंने कहा, पहले चरण में हम तत्काल और आवश्यक सुधारों पर ध्यान केंद्रित

करेंगे। दूसरे चरण में हम सार्वजनिक परिवहन को अधिक कुशल और सुलभ बनाने के लिए प्रमुख परियोजनाएं शुरू करेंगे।

आधुनिक और पर्यावरण के अनुकूल परिवहन प्रणाली के लिए सरकार के दृष्टिकोण के तहत, सिंह ने दिल्ली में इलेक्ट्रिक बसें की संख्या बढ़ाने के महत्व को रेखांकित किया। उन्होंने कहा, दिल्ली में पर्याप्त संख्या में इलेक्ट्रिक बसें नहीं हैं, हम और लाएंगे। उन्होंने कहा, इस महीने 1,000 से अधिक इलेक्ट्रिक बसें आने से सार्वजनिक परिवहन को काफी बढ़ावा मिलेगा, जिससे शहर को स्वच्छ बनाने में मदद मिलेगी।

इस बीच, दिल्ली की इलेक्ट्रिक वाहन (ईवी) नीति, 2020 जो पिछले साल अगस्त में समाप्त हो गई थी, को कई बार बढ़ाया गया। नवीनतम विस्तार 31 मार्च 2025 तक है। पूर्व मुख्यमंत्री आतिशी ने 28 नवंबर 2024 को संवाददाता सम्मेलन में कहा था कि खराब होती वायु गुणवत्ता को देखते हुए दिल्ली कैबिनेट ने ईवी नीति का विस्तार करने और एक जनवरी से लंबित सख्मिडी और पथ कर छूट को बहाल करने का फैसला किया है

एमसीडी कर्मियों को वेतन मोबाइल ऐप अटेंडेंस के आधार पर मिलेगा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली नगर निगम मार्च 2025 से सभी कर्मचारियों का वेतन मोबाइल ऐप अटेंडेंस के आधार पर तैयार करेगा। इसके अनुसार निगम कर्मचारियों को एमसीडी स्मार्ट मोबाइल ऐप पर दर्ज की गई उपस्थिति के अनुसार वेतन जारी करेगा। जो कर्मचारी मोबाइल ऐप के

माध्यम से उपस्थिति दर्ज नहीं करेंगे, उन्हें केवल उन्हीं दिनों के लिए वेतन मिलेगा जिनके लिए उन्होंने ऑनलाइन उपस्थिति दर्ज की है।

निगम के वित्त विभाग के कर्मचारियों के लिए फरवरी 2025 माह में वेतन से जुड़ी उपस्थिति प्रणाली लागू की गई थी। यह प्रणाली अब आगामी महीनों में निगम के मुख्यालय और सभी जेजों के सभी



विभागों में लागू की जाएगी। दिल्ली नगर निगम की इस पहल का उद्देश्य कार्यरत कर्मचारियों में पारदर्शिता को बढ़ावा देना व उनकी कार्य कुशलता में सुधार लाना है।

ऊंची इमारतों पर एंटी स्मॉग लगाना अनिवार्य

● होटलों, वाणिज्यिक परिसरों, हवाई अड्डों, निर्माण स्थल पर होगा लागू



अलग-अलग दिशा-निर्देश होंगे, जिससे पर्यावरण नियमों का सख्त अनुपालन सुनिश्चित होगा।

मंत्री ने हवाई अड्डे को हरित विकल्पों में बदलने की योजना की भी घोषणा की और प्रमुख प्रतिष्ठानों से अपने आस-पास हरियाली बढ़ाकर प्रदूषण नियंत्रण में सक्रिय रूप से योगदान देने का आग्रह किया। सिरसा ने कहा, लैंडफिल कचरे में उल्लेखनीय कमी सुनिश्चित करने के लिए कदम उठाए जाएंगे, सफे क्विप गैप लैंडफिल साइटों पर पार्क और जंगल विकसित किए जाएंगे। उन्होंने कहा कि यदि आवश्यक हुआ, तो प्रदूषण नियंत्रण उपायों को मजबूत करने के लिए नए कानून पेश किए जाएंगे। इसके अतिरिक्त, मंत्री ने धुंध के चरम महीनों के दौरान प्रदूषण से निपटने के लिए कदम उठाए जाएंगे, सफे क्विप गैप लैंडफिल साइटों पर प्रकाश डाला और कहा कि सभी आवश्यक अनुमतिपत्रों और निर्माणधीन ऊंची इमारतों की विस्तृत सूची प्रदान करने के लिए कहा गया है, जो नए प्रदूषण नियंत्रण मानदंडों के अधीन होंगे। सिरसा ने कहा कि मौजूदा इमारतों और अगामी परियोजनाओं के लिए

स्मॉग गन लगाना अनिवार्य करने जा रहे हैं। हम दिल्ली की सभी ऊंची इमारतों के लिए स्मॉग गन लगाना अनिवार्य करने जा रहे हैं। हम दिल्ली के सभी होटलों के लिए स्मॉग गन लगाना अनिवार्य करने जा रहे हैं। इसी तरह, हम सभी वाणिज्यिक परिसरों के लिए इसे अनिवार्य करने जा रहे हैं।

दिल्ली नगर निगम (एमसीडी) और नई दिल्ली नगर परिषद (एनडीएमसी) के अधिकारियों के साथ एक उच्च स्तरीय बैठक की अध्यक्षता करते हुए सिरसा ने कड़े प्रदूषण नियंत्रण उपायों की आवश्यकता पर जोर दिया।

एमसीडी को मौजूदा और निर्माणधीन ऊंची इमारतों की विस्तृत सूची प्रदान करने के लिए कहा गया है, जो नए प्रदूषण नियंत्रण मानदंडों के अधीन होंगे। सिरसा ने कहा कि मौजूदा इमारतों और अगामी परियोजनाओं के लिए

स्मॉग गन लगाना अनिवार्य करने जा रहे हैं। हम दिल्ली की सभी ऊंची इमारतों के लिए स्मॉग गन लगाना अनिवार्य करने जा रहे हैं। हम दिल्ली के सभी होटलों के लिए स्मॉग गन लगाना अनिवार्य करने जा रहे हैं। इसी तरह, हम सभी वाणिज्यिक परिसरों के लिए इसे अनिवार्य करने जा रहे हैं।

दिल्ली नगर निगम (एमसीडी) और नई दिल्ली नगर परिषद (एनडीएमसी) के अधिकारियों के साथ एक उच्च स्तरीय बैठक की अध्यक्षता करते हुए सिरसा ने कड़े प्रदूषण नियंत्रण उपायों की आवश्यकता पर जोर दिया।

एमसीडी को मौजूदा और निर्माणधीन ऊंची इमारतों की विस्तृत सूची प्रदान करने के लिए कहा गया है, जो नए प्रदूषण नियंत्रण मानदंडों के अधीन होंगे। सिरसा ने कहा कि मौजूदा इमारतों और अगामी परियोजनाओं के लिए

संकल्प पत्र में पर्यावरण को लेकर किए वादे को भाजपा सरकार पूरा करेगी: वीरेंद्र सचदेवा

● 15 साल पुराने वाहनों को पेट्रोल नहीं देने के फैसले को सराहा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली भाजपा के अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने कहा है कि सरकार बनने के कुछ दिन में पर्यावरण मंत्री सरदार मनजिंदर सिंह सिरसा द्वारा पर्यावरण विभाग एवं स्थानीय निकायों के अधिकारियों के साथ बैठक और उसके बाद महत्वपूर्ण प्रारंभिक निर्देश जारी करना पर्यावरण संरक्षण एवं प्रदूषण समाधान पर भाजपा के संकल्प का प्रतीक है।

वीरेंद्र सचदेवा ने कहा है कि भाजपा गत 10 साल से अरविंद केजरीवाल सरकार को यह समझाने का प्रयास करती रही कि प्रदूषण रोधक उपाय एवं उनके साथ पर्यावरण संरक्षण करना निरंतर वर्ष भर करने का काम है पर केजरीवाल सरकार के कान पर कभी जू नहीं रेंगी।



केजरीवाल सरकार प्रदूषण पर प्लाटिशन पर तब बात करती थी जब वह समस्या बिल्कुल सिर पर आ जाती थी। दिल्ली भाजपा अध्यक्ष ने कहा है कि केजरीवाल सरकार के ठीक विपरीत सरदार मनजिंदर सिंह सिरसा ने आज 1 मार्च को उच्च स्तरीय बैठक रख कर यह दर्शा दिया कि हम विधानसभा चुनाव संकल्प पत्र के हर वादे को समय पर पूरा करने को कृतसंकल्प हैं।

वादों को पूरा करे भाजपा: आप

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी (आप) ने भाजपा पर जनता के लिए काम करने की नसीहत दी है। आप को मुख्य प्रवक्ता प्रियंका कक्कड़ का कहना है कि भाजपा गाली- गलौज की राजनीति को छोड़ कर अब दिल्लीवालों से किए अपने वादों को पूरा करे।

आप प्रवक्ता ने कहा कि भाजपा काम पर ध्यान केंद्रित करने के बजाय अभी भी वह सिर्फ आम आदमी पार्टी को गालियां दे रही है। भाजपा ने अपनी पहली ही कैबिनेट में प्रस्ताव पास कर 8 मार्च तक महिलाओं को 2500 रूपए प्रतिमाह देने का वादा किया था, जो पूरा नहीं हुआ है। इसलिए अब भाजपा को दिल्ली की जनता से किए अपने वादों पर ध्यान



आकर्षित करना चाहिए। प्रियंका कक्कड़ ने कहा कि दिल्ली को एक अच्छे गवर्नेंस की जरूरत है। दिल्ली विधानसभा चुनाव के दौरान भाजपा ने जनता से वादा किया था कि सरकार में आने के बाद पहली ही कैबिनेट की बैठक में दिल्ली की हर महिला को 2500 रूपए प्रतिमाह देने का प्रस्ताव पास कर दिया जाएगा।

इसके साथ ही भाजपा ने यह भी वादा किया था कि महिलाओं को 2500 रूपए प्रतिमाह देने की पहली किस्त 8 मार्च तक आ जाएगी।

पार्क में प्रवेश शुल्क के विरोध में निवासियों ने किया प्रदर्शन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली विकास प्राधिकरण (डीडीए) द्वारा द्वारका के एक पार्क पर लगाए गए प्रवेश शुल्क के विरोध में स्थानीय निवासियों ने प्रदर्शन किया। एक प्रदर्शनकारी ने विरोध प्रदर्शन को संबोधित करते हुए प्रवेश शुल्क पर सवाल उठाते हुए कहा, द्वारका के प्रतिदिन यहां कसरत करने के लिए आ रहे हैं। प्रवेश के लिए हर दिन शुल्क देना उचित नहीं है। उन्होंने कहा, हम यहाँ दौड़ लगाने, तरोताजा महसूस करने और प्रकृति के बीच समय बिताने के लिए आते थे।

प्रवेश शुल्क देने के लिए कहा गया। यह बिल्कुल अनुचित है। डीडीए ने हालांकि इस मामले पर तत्काल कोई प्रतिक्रिया नहीं दी है। प्रदर्शनकारियों ने पार्क से प्रवेश शुल्क हटाने की मांग करते हुए डीडीए के खिलाफ नारे लगाए और इस दौरान उन्होंने नीऑन ग्रीन कमीज पहनी हुई थी। अन्य निवासी ने कहा, हम काफी समय से प्रतिदिन यहां कसरत करने के लिए आ रहे हैं। प्रवेश के लिए हर दिन शुल्क देना उचित नहीं है। उन्होंने कहा, हम यहाँ दौड़ लगाने, तरोताजा महसूस करने और प्रकृति के बीच समय बिताने के लिए आते थे।

सीएम, मंत्रियों के आवास आवंटन की प्रक्रिया तेज

● सविल लाइंस या लुटियन जोन में हो सकता है मुख्यमंत्री का घर

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली में नई भाजपा सरकार के मुख्यमंत्री और मंत्रियों को सरकारी आवास आवंटित करने की प्रक्रिया तेज कर दी गई है। लोक निर्माण विभाग के पास राज निवास के पास सिविल लाइंस में कुछ बंगले हैं और दरियागंज तथा डीडीयू मार्ग पर भाजपा मुख्यालय के पास भी कुछ बंगले हैं। इन इंसमें महंगे सामान रखे जाने के

बंगला नंबर 2 और दरियागंज में अंसारी रोड पर बंगला नंबर 115 शामिल हैं। एक सूत्र ने दावा किया कि सिविल लाइंस के पास या लुटियंस दिल्ली में केंद्रीय पूल से एक्सचेंज किए गए किसी अन्य बंगले में मुख्यमंत्री का भविष्य में आवास हो सकता है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री के आवास को अंतिम रूप देने में दिल्ली सचिवालय, विधानसभा और राज निवास से निकटता को ध्यान में रखा जाएगा। भाजपा ने जोर देकर कहा है कि मुख्यमंत्री सिविल लाइंस में 6, फ्लैगस्टाफ रोड स्थित बंगले में नहीं रहेंगे, जिसे पुनर्निर्माण में कथित अनियमितताओं और भ्रष्टाचार तथा इसमें महंगे सामान रखे जाने के

कारण 'शीश महल' के रूप में राजनीतिक रूप से बदनामी मिली थी। आप संयोजक अरविंद केजरीवाल 2015 से सितंबर 2024 तक दिल्ली के मुख्यमंत्री के रूप में इस बंगले में रहे थे। उन्होंने मुख्यमंत्री पर से इस्तीफा देने के बाद बंगला खाली कर दिया था।

सूत्रों ने बताया कि पीडब्ल्यूडी को नए मंत्रिपरिषद के छह सदस्यों के साथ-साथ विधानसभा अध्यक्ष और उपअध्यक्ष के लिए आठ अन्य आवासों की व्यवस्था करनी होगी। आप सरकार के मंत्री सिविल लाइंस बंगले में रहते थे। केजरीवाल के आवास के बाद मुख्यमंत्री वॉल आतिशी मथुरा रोड स्थित बंगले में रहती थीं।

'कमजोर वर्ग व विशेष बच्चों का प्रवेश लॉटरी से हो'

● दिल्ली सरकार ने सभी स्कूल प्रमुखों को शिक्षा निदेशालय ने दिया निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली सरकार ने सभी स्कूल प्रमुखों को यह सुनिश्चित करने का निर्देश दिया है कि आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग (ईडब्ल्यूएस), वंचित समूह (डीजी) और विशेष आवश्यकता वाले बच्चों (सीडब्ल्यूएसएन) श्रेणियों के तहत छात्रों के लिए प्रवेश पूरी तरह से कम्प्यूटरीकृत लॉटरी के माध्यम से आयोजित किए जाएं,



ताकि किसी भी तरह के मैन्युअल हस्तक्षेप को समाप्त किया जा सके। शिक्षा निदेशालय ने 27 फरवरी को जारी एक परिपत्र में, कहा, प्रवेश स्तर की कक्षाओं में निजी गैर-सहायता प्राप्त मान्यता प्राप्त स्कूलों में ईडब्ल्यूएस, डीजी और सीडब्ल्यूएसएन श्रेणियों के लिए प्रवेश प्रक्रिया पूरी तरह से कम्प्यूटरीकृत लॉटरी के माध्यम से आयोजित की जाती है। परिपत्र में

आगे जोर दिया गया है कि यह प्रक्रिया पूरी तरह से स्वचालित है, जिससे किसी भी स्तर पर मैन्युअल हस्तक्षेप की कोई गुंजाइश नहीं है। विभाग ने इन श्रेणियों के तहत प्रवेश को प्रभावित करने या गारंटी देने का झूठा दावा करने वाले व्यक्तियों या संस्थानों के खिलाफ भी चेतावनी दी है। इसमें कहा गया है कि आम जनता को सूचित किया जाता है कि इस तरह के दावे ध्रामक हैं, और लोगों को ऐसी अवैध संस्थाओं से जुड़ने से बचने की सलाह दी जाती है। इसके अतिरिक्त, शिक्षा निदेशालय ने अनुरोध किया कि ऐसी गतिविधियों के बारे में कोई भी जानकारी या शिकायत उचित कानूनी कार्रवाई के लिए उसके आधिकारिक

अदालत ने शेहला के खिलाफ केस वापस लेने की दी अनुमति

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी की एक अदालत ने दिल्ली पुलिस को जेएनयूएचयू की पूर्व उपाध्यक्ष शेहला शशी शोरा के खिलाफ सेना पर उनके दृष्टिकोण के लिए मामला वापस लेने की अनुमति दे दी है। पुलिस सूत्रों ने यह जानकारी दी।

मुख्य मेट्रोपोलिटन मजिस्ट्रेट अनुर कुमार सिंह ने अभियोजन पक्ष की ओर से दायर उस आवेदन पर 27 फरवरी को यह आदेश पारित किया, जिसमें दावा किया गया था कि दिल्ली के उपराज्यपाल बीके सक्सेना ने शेहला शशीद के खिलाफ मुकदमा चलाने की अपनी मंजूरी वापस ले ली

● सेना पर टिप्पणी करने का है मामला

है। आवेदन के अनुसार, उपराज्यपाल का आदेश जांच समिति की सिफारिश पर आया है। उपराज्यपाल ने 23 दिसंबर, 2024 को मंजूरी दे दी।

जेएनयूएचयू की पूर्व नेता पर अपने दृष्टिकोण के जरिए अभियोजन पक्ष के बीच दुश्मनी को बढ़ावा देने और सद्भावना को नुकसान पहुंचाने वाले कृत्यों में संलिप्त होने का आरोप था। शशीद के दृष्टिकोण में सेना पर कश्मीर में घर्षों में घुसने और यातना देने का आरोप लगाया गया था।

राजधानी बन रही फूलों की शहर : उपराज्यपाल

दर्शकों को लुभा रही पशु-पक्षियों की आकृति एनडीएमसी पुष्प महोत्सव में दर्शकों को पशु/पक्षियों की पुष्प आकृतियां, रंग-बिरंगे पुष्प बोर्ड, ट्रे गार्डन, बड़े आकार के हैंगिंग बास्केट, टेरायियम, इकेबाना जैसी पुष्प व्यवस्था, पूर्वी और पश्चिमी शैली खूब लुभा रही है। पार्क में सभी का स्वागत शानदार पुष्प संरचनाओं के साथ किया गया है, जिसमें पिरामिड, हार्ट शोप, सेल्फी पॉइंट, शक्राकार पुष्प संरचना, पुष्प सिलेंडर आदि शामिल हैं। पार्क के केंद्र में शाम को रंगीन रोशनी के साथ एक संगीतमय फव्वारा मुख्य आकर्षण होगा। एनडीएमसी के अध्यक्ष केशव चंद्रा ने कहा कि दिल्ली के उपराज्यपाल सक्सेना के मार्गदर्शन में एनडीएमसी नई दिल्ली को स्वच्छ, सुंदर और हरा-भरा शहर बनाने के लिए हर संभव प्रयास कर रही है।

एलजी सक्सेना ने प्रयास को सराहा सक्सेना ने ट्यूलियन महोत्सव, रोज फेस्टिवल और फ्लावर फेस्टिवल जैसे फूलों के विभिन्न आयोजनों के लिए एनडीएमसी के प्रयासों की सराहना की, जिसमें न केवल दिल्ली से बल्कि आसपास के शहरों से भी लोग नई दिल्ली क्षेत्र में फूलों वाले स्थलों पर आते हैं और यह एनडीएमसी के प्रयासों की सच्ची पहचान है।

पौधे भी खरीद सकेंगे दर्शक लोग यहां नर्सरी प्लांट्स, बोनसाई, मशीनरी, हाइड्रोपोनिस, कैक्टस और सक्सुलेंट और हर्बल प्लांट्स आदि के विभिन्न स्टॉल्स से बागवानी की वस्तुएं भी खरीद सकते हैं। नागरिक इस पुष्प महोत्सव में स्टॉल्स से विभिन्न किस्मों के फूलों के बीज, हैंगिंग मटीरियल, विभिन्न प्रकार के गमले, खाद और फूलों की सजावटी चीजें भी खरीद सकते हैं।



एनडीएमसी के पुष्प महोत्सव का उद्घाटन करते उपराज्यपाल बीके सक्सेना।

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली फूलों का शहर बन रहा है, इस दिशा में नई दिल्ली नगरपालिका परिषद (एनडीएमसी) लगातार प्रयासरत है। यह दावा उपराज्यपाल विनय सक्सेना ने शनिवार को सेंट्रल पार्क, कर्नाट प्लेस, नई दिल्ली में नई दिल्ली नगरपालिका परिषद (एनडीएमसी) द्वारा आयोजित दो दिवसीय पुष्प

इन प्रयासों की न केवल देश भर के लोगों ने बल्कि यहां तैनात राजदूतों और राजनयिकों ने भी प्रशंसा की है। उन्होंने शहर की सुंदरता बढ़ाने के लिए एनडीएमसी की सराहना की। एनडीएमसी पुष्प महोत्सव का दो दिन के लिए आयोजन कर रही है,

जिसमें 10,000 से अधिक गमलों में 36 विभिन्न प्रकार के फूल लगाए गए हैं, जिन्हें 18 खंडों में प्रदर्शित किया गया है। एनडीएमसी पुष्प महोत्सव का मुख्य आकर्षण विभिन्न मौसमी फूलों के गमलों में लगे पौधों का समूह होगा, जैसे डहलिया,

पेटुनिया, पेंसी, साल्विया, मैरी गोल्ड आदि। उपराज्यपाल ने कहा कि इस दो दिवसीय प्रदर्शनी के बाद यहां प्रदर्शित फूलों के गमलों और पुष्प कलाकृतियों को विभिन्न चौराहों, गोल चक्रों और सड़कों के किनारे रखा जाना चाहिए।

टैडी हड्डी का ऑपरेशन कर बच्ची को किया खड़ा

नई दिल्ली। जन्म से ही दुर्लभ टैडी हड्डी की विकृति से पीड़ित नौ वर्षीय बालिका नसरीन को चिकित्सकों ने ऑपरेशन कर पैरों पर खड़ा कर दिया। यह सफलता द्वारका स्थित आकाश हेल्थकेयर ने एएनवीकेए (आनवका) फाउंडेशन के साथ मिलकर किया है। बच्ची जन्म से न्यूरोफाइब्रोमैटोसिस टाइप 2 (एनएफ2) के साथ टिबिया के स्यूडोआर्थ्रोसिस से पीड़ित थी। आकाश हेल्थकेयर में ऑर्थोपेडिक्स और जूनीट रिप्लेसमेंट के सीनियर कंसल्टेंट डॉ. विक्रम खन्ना ने कहा, मुख्य चिकित्सकों के सिरों का आपस में न जुड़ना था। उन्होंने कहा, भले ही हम उसका इलाज करने में कामयाब हो गए, लेकिन फ्रिक्चर का जोखिम बहुत अधिक था। ऑर्थोपेडिक्स और जॉइंट रिप्लेसमेंट विभाग के निदेशक और प्रमुख डॉ. आशीष चौधरी ने कहा, इलियाजोव फ्रैम को छह महीने तक तब तक रखा गया जब तक कि एक्स-रे में यह पुष्टि नहीं हो गई कि हड्डी पूरी तरह जुड़ गई है। इस दौरान, हमने नसरीन को वॉकर की मदद से चलने के लिए प्रोत्साहित किया।

दरियागंज के बैंक में आग लगी, कोई हताहत नहीं

नई दिल्ली। दरियागंज इलाके में शनिवार सुबह एक बैंक में आग लग गई। अग्निशमन सेवा के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी दिल्ली अग्निशमन सेवा (डीएफएस) के अनुसार, घटना सुबह नौ बजकर 25 मिनट पर गोलका सिनेमा के सामने स्थित एक्सिस बैंक में हुई। अधिकारी ने बताया कि दमकने के चार गाड़ियों घटनास्थल पर भेजी गई। उन्होंने कहा, आग पर पूर्णतः 10 बजकर 10 मिनट पर काबू पा लिया गया। आग बैंक के एक तल पर एयर-कंडीशनर, फर्नीचर और दरवाजे में लगी थी।

11 दिव्यांग युवतियों का सामूहिक विवाह आज

प्रयागराज। राजर्षि टंडन सेवा केंद्र बैक रोड पर 11 दिव्यांग युवतियों का सामूहिक विवाह रविवार की शाम को लेने जा रहा है। रविवार को विवाह समारोह की हल्दी और मेहंदी रमज लोकसेवक मंडल के राष्ट्रीय अध्यक्ष राजकुमार घोषड़ा ने कस कि दिव्यांगों के लिए किए जा रहे कार्य इन्हें समानसेवी जगन्नीरी गुप्ता एवं न्यायमूर्ति विपिन दीक्षित की धर्मपत्नी कांती दीक्षित डॉ बीना सिंह ने किया। कार्यक्रम में शहर के गणजान्य लोगों के साथ समानसेवी एवं शहर की प्रतिष्ठित महिलाओं ने अपने साथे से 11 बच्चियों को हल्दी और मेहंदी लगा कर उपहार दिया। कार्यक्रम को लोकसेवक मंडल के राष्ट्रीय अध्यक्ष राजकुमार घोषड़ा ने कस कि दिव्यांगों के लिए किए जा रहे कार्य इन्हें समान की मुख्य धारा में जोड़ने का सार्थक प्रयास है इस दौरान बरिष्ठ समानसेवी योगेश कुमार शुक्ला अयोजक श्रीनारायण यादव सवालन समानसेवी शिवाचिद ब्रह्माप्रकाश तिवारी एवं धनवाट प्रभान समानसेवी कर्मचारी नेता रविशंकर मिश्र ने किया। कार्यक्रम में बरिष्ठ अधिका समुदाय राठी डॉ बीना सिंह कविता त्रिपाठी यादव डॉ स्वीटी नौर प्रेमलता युवला रविम पोद्दार मधु यादव अतुलरा शिखा डॉ सुधा पाण्डेय अमित पाण्डेय धनश्याम नास्टर मगत सिंह अनन्त कुमार घोषरी लवलेख सिंह टी पट्ट सुनीता जायसवाल पद्मा फरीदा परवीन रिकू यादव राहुल बनगी हिना खान साब खान अमित प्रजापति सुनील प्रजापति इशाराद सहित अन्य लोग थे।

रासलीला के तीसरे दिन कालिया नाग दमन के लीला का हुआ मंचन



सोनभद्र।कालिया नाग के फ़न पर कृष्ण के नृत्य की लीला को देखने के लिए लीला प्रेमियों की भीड़ उमड़ पड़ी। नगर के रामलीला प्रांगण में आयोजित रासलीला के तीसरे दिन कालिया नाग के मान नर्दान की लीला का मंचन किया गया। पुनर्वदन से आए कलाकारों ने शानदार लीला का मंचन कर लीला प्रेमियों को मंत्रमुग्ध कर दिया रासलीला में श्रीकृष्ण मित्रों के साथ यमुना नदी के किनारे गेह से खेल रहे थे। भगवान ने जोर से गेट फेंकी और वो यमुना में जा गिरी। गेट भाटी होने से वो सीधे यमुना के तल पर चली गई। समस्या यह थी कि उस समय यमुना में कालिया नाग रहता था। पांच फ़नो वाला नाग बहुत खतरनाक और विषध था। उसके विष से यमुना काली हो रही थी और उसी जहर के कारण गोकुल के पशु यमुना का पानी पी कर मर रहे थे। कान्हू बहुत छोटे थे, लेकिन मित्रों के जोर के कारण उन्होंने तय किया कि गेट वो ही निकाल कर लाएंगे। कान्हू ने यमुना में छलाना लगा दी। कृष्ण ने कालिया नाग की पूछ फकड़कर उसे मारना शुरू कर दिया। कालिया नाग अपने प्राण की रक्षा के लिए कृष्ण से दुहाई देने लगा। कृष्ण ने उसे यमुना छोड़कर समुद्र में जाने के लिए वचनबद्ध किया। इसके बाद कालिया नाग के फ़न पर नृत्य किया। इस तरह भगवान कृष्ण ने मत्स्यराजसियों को कालिया नाग के साथ यमुना को उसके विष से मुक्ति दिलाई।इससे पूर्व बंके बिसयी की अनुमति छटा की गयी आरती की गई। इस अवसर पर पूर्व विधायक रमेश दुबे, अविनाश कुरवाण, समिति के संस्थाक- नितेर सिंह, संयोजक रामप्रसाद यादव, अध्यक्ष सचिन गुप्ता, महामंत्री धीरज जालान, सदस्य मनोज सिंह, सन्तु केसरी, विनाय कांत मिश्र, डॉ. अंजलि पांडेय, सदीप चौधरीया, विनोद केसरी सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।

महाकुंभ सेवा के बाद अदाणी बोले-तेरा तुझको अर्पण

प्रयागराज। ज्ञानेश्वर उद्योगपति गौतम अदाणी ने महाकुंभ की समाप्ति पर अपने अनुभव देश के साथ साझा किए। उन्होंने महाकुंभ में अपने सेवा कार्य को तेरा तुझको अर्पण की भावना से किया गया काम बताया। उन्होंने देर भर को महाशिवरात्रि पर की शुभकामनाएं देने के साथ ही अपने संदेश में लिखा कि मेरा मानना है कि गौतम का सेवा ही ईश्वर के साक्षात्कार का श्रेष्ठ मार्ग है। महाकुंभ तेरा तुझको अर्पण की भावना को साकार करने का अवसर देता है। जहाँ हम जननी जनमभूमि से प्राप्त सब कुछ उसे समर्पित कर सकते हैं। लाखों ब्रह्मदत्तों की सेवा करके हम स्वयं को धन्य मानते हैं। वास्तव में सेवा करने वाला नहीं बल्कि सेवा ग्रहण करने वाला ही हमें परमात्मा तक पहुंचने का अवसर देता है। ऐसे हमें जिन भाई-बहनों और संतानों की सेवा करने का पुण्य प्राप्त हुआ उन्हें कृतज्ञ मानना।

अप्रैल से आफलाइन रसीद के माध्यम से सभी भुगतान पर रोक, ऐप से होगा टैक्स का पेमेंट

मीर जापुर। नपा।प्रदेश के डिजिटलकर केसरी ने पालिका के डिजिटलीकरण को और प्रभावी बनाने के लिए अगामी एक अप्रैल से केवल छौं,नगर पालिका डिजिटल सेवाएं देकर ऐप से ऑनलाइन भुगतान करने का आदेश दिया है।इन्होंने कस कि कर संग्रह करने के लिए एक



अप्रैल से रसीदपर्याय या किसी अन्य माध्यम से रसीद जारी नहीं किया जाएगा।एन।सी आफलाइन नगरदर भुगतान रसीद कर दिया जाएगा।नगर पालिका में नगरपालिका,सिटील स्टाफ़िज्ड मूल्यांकन आदि का आवेदन एन डी एस ऐप के माध्यम से आनलाइन ही होगा।जिन नागरिकों को प्राप्त ऑनलाइन कर जमा करने की सुविधा नहीं होगी या वे किसी कारण ऑनलाइन देवस जमा करने में उन्हें असुविधा होती है तो कर विभाग के कर सहायता और राजस्व निरीक्षण मदन स्वामी के घर पहुंचकर डिजिटल माध्यम से कर का संग्रह करेंगे। देवस जमा करने के बाद उनको ऑनलाइन बिल भुगतान की रसीद टी जाणुनीएओ पूरी तरह से ऑनलाइन प्रक्रिया के तहत ही होगी।इसके साथ ही नागरिकों की सुविधा के लिए पालिका के कर विभाग कार्यालय पर कर संग्रह केंद्र खोला गया है जहां आनलाइन भुगतान करके ऑनलाइन बिल भुगतान की रसीद टी जाणुनी।नपा।प्रदेश ने कस है कि पीएन मोदी के डिजिटल भारत के सपने को साकार करने के लिए पालिका प्रतिबद्ध है। एनडीएस के माध्यम से एक अप्रैल से सिर्फ ऑनलाइन देवस जमा करना होगा।

मिशान शक्ति के तहत महिलाओं को पुलिस द्वारा किया गया जागरुक

सोनभद्र।उत्तर प्रदेश शासन द्वारा महिलाओं के सुरक्षार्थ व खालरन हेतु चलाये जा रहे मिशान शक्ति अभियान के तहत पुलिस अधीक्षक सोनभद्र अशोक कुमार मीणा के निर्देशन में जनपद के समस्त थाना क्षेत्रान्तर्गत महिला वीट पुलिस आरक्षियों द्वारा गांव, कस्बा, बस स्टैण्ड सहित विभिन्न सार्वजनिक स्थानों पर शतगां कर पाथशक्तिता के आधार पर महिलाओं को जागरुक करने के साथ ही महिला सशक्ति समस्याओं के निस्तारण करने के संबंध में चौपाल का आयोजन कर जनजागरुका अभियान चलाया जा रहा है तथा महिलाओं एवं बालिकाओं के साथ जुड़ कर उन्हें सशक्त एवं सुरक्षित वातावरण देने का प्रयास किया जा रहा है।इसी क्रम में जनपद सोनभद्र में विभिन्न थानों पर नियुक्त महिला कारसेक्टर द्वारा महिलाओं एवं बालिकाओं को तुलने पाँवर लाइन-1090,112, एम्बुलेंस सेवा-108, वाइल्ड लाइन-1098, स्वास्थ्य सेवा-102, महिला हेल्पलाइन-181, मुख्यमंत्री हेल्पलाइन-1076 तथा सार्विक और सकारलनक चर्चा कर गुड टच, बेस टच के बारे में, परेल्डू हिंसा के बारे में, साइबर अपराधों के बारे में साइबर हेल्पलाइन-1930 आदि सहित कानूनी प्राधान्यों एवं उनके अधिकारों इत्यादि के बारे में चर्चा करते हुए शासन द्वारा चलायी जा रही विभिन्न सरकारी योजनाओं के विषय में जानकारी देते हुए पावलेट प्रदान कर जागरुक किया जा रहा है।

बंधी में डूबने से महिला की मौत

बीजापुर।सोनभद्र।स्थानीय थाना क्षेत्रान्तर्गत स्थित राम नामा पिण्डारी के टोला बराईंड में शुक्रवार की सायं शोध करने बंधी के किनारे गई वही की निवासिनी 55 वर्षीया रामलोचनी पत्नी राजेन्द्र पत्निका का पाँव फिसल जाने से बंधी में डूब जाने से उसकी मौत हो गई।इस वाक्ये की जानकारी मुक्ति के पति राजेन्द्र पत्निका पुर शिवान ने शुक्रवार की सायं बीजापुर थाने में आवर प्राप्त होने पर के जलिए प्रमारी निरीक्षण बीजापुर अधिक्षक कुमार मिश्र को देते हुए बताया कि गौरवनाम घट बंधी से मुक्ति के शव को बाहर निकलवा लिया गया है।इसका पाकर प्रमारी निरीक्षण श्री मिश्र ने देर थाने से जाने के कारण शव को एनटीपीसी रिस्टे स्टेशन के धनवंतरी चिकित्सालय के शव गृह में रखाव दिया साथ ही साथ शव का पंचनामा कवाकर के शनिवार को उसके अनर्य परीक्षण हेतु उसे सावुदायिक स्वास्थ्य केंद्र दुद्री भेजाव दिया।

यूपी बोर्ड: हाईस्कूल, इण्टर में 181675 छात्रों ने छोड़ दी परीक्षा

पांच साल्पर सहित सात के खिलाफ एफआईआर लापरवाही पर प्रयागराज में एक सेंटर के केन्द्र व्यवस्थापक बदले सद्विध केन्द्रों पर है नजर: सचिव भगवती सिंह

प्रयागराज। यूपी बोर्ड के हाईस्कूल और इंटरमीडिएट की परीक्षा के दौरान 181675 परीक्षार्थियों ने आज परीक्षा छोड़ दी है। पहली पाली में गणित और इंटरमीडिएट के व्यावसायिक वर्ग की परीक्षा में 154755 और दूसरी पाली में हाईस्कूल में आटोमोबाइल और वाणिज्य और इण्टर में नागरिक शास्त्र में 26920 परीक्षार्थियों ने परीक्षा छोड़ दी है। पांच साल्पर सहित सात के खिलाफ एफआईआर दर्ज हुई है। प्रयागराज जिले के कर्नलगंज इण्टर कालेज के केन्द्र व्यवस्थापक को शिथिल पर्यवेक्षण काफियां विलम्ब से बांटने पर के कारण हटा दिया है। उनके स्थान पर नए केन्द्र व्यवस्थापक



के पी सिंह प्रधानाध्यापक राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय नन्दौत फूलपुर को बनाया गया है। प्रयागराज के डीआईओएस पी एन सिंह ने बताया कि जिले में बोर्ड परीक्षा सकुशल संपन्न हो रही है। प्रथम पाली की परीक्षा में परीक्षा केंद्र आरके यदुवंशी इण्टर कालेज नर्मदेश्वर धाम श्रृंगवेरपुर धाम परीक्षा केंद्र के निरीक्षण के दौरान एक सद्विध व्यक्ति लैपटॉप के साथ पाया गया। इसके संबंध में केंद्र व्यवस्थापक ने पुलिस को भी सूचना दी थी। उक्त परीक्षा केंद्र पर परीक्षा की सुविधा एवं नकल विहीन परीक्षा के दृष्टिगत केंद्र

व्यवस्थापक वाहा केंद्र व्यवस्थापक एवं स्टेटिक मजिस्ट्रेट को हटाते हुए केंद्र व्यवस्थापक के स्थान पर राजकीय इंटर कॉलेज प्रयागराज के उप प्रधानाचार्य वंशराज को एवं वाहम केंद्र व्यवस्थापक के स्थान पर आरपी रस्तोगी इंटर कॉलेज मलक हरहर प्रयागराज के शिक्षक महेंद्र कुमार को तथा स्टेटिक मजिस्ट्रेट के रूप में अमप्रकाश शुक्ला को तैनात कर दिया गया है। द्वितीय पाली की परीक्षा नव पद स्थापित केंद्र व्यवस्थापक एवं वाहम केंद्र व्यवस्थापक ने संपन्न कराया। डीआईओएस पी एन सिंह ने बताया कि परीक्षा के दौरान सभी केंद्रों पर नजर रखी जा

रही है। जिससे कि किसी भी प्रकार की गड़बड़ी न होने पाए। उन्होंने कहा कि अगर किसी परीक्षा केंद्र पर गड़बड़ी होते हुए मिलेगी तो संबंधित केंद्र खिलाफसख कार्रवाई की जाएगी। यूपी बोर्ड के क्षेत्रीय कार्यालय प्रयागराज की अपर सचिव विभा मिश्रा ने परीक्षा केंद्रों का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान परीक्षा केंद्र विद्यावती देवी इंटर कॉलेज बलकरनपुर में सद्विध निरीक्षण पाए जाने पर उसे कार्य मुक्त करते हुए नोटिस जारी कर दी गई है।अपर सचिव यूपी बोर्ड मुख्यालय सरदार सिंह ने कई परीक्षा केंद्रों का निरीक्षण किया। इस दौरान एक परीक्षा केंद्र पर अनुचित साधन का प्रयोग करते हुए एक छात्र को रिस्टीकेंट कर दिया गया है।

यूपी बोर्ड के सचिव भगवती सिंह ने बताया कि बोर्ड परीक्षा पर प्रशासन शिक्षा विभाग पुलिस एसटीएफ सहित सुरक्षा एजेंसी निगाह रखे हुए हैं। उन्होंने कहा कि सभी सद्विध परीक्षा केंद्रों पर विशेष नजर रखी जा रही है। किसी भी प्रकार की गड़बड़ी की जानकारी मिलते ही संबंधित के खिलाफसख कार्रवाई की जा रही है। उन्होंने बताया कि जो लोग परीक्षा में साल्पर के रूप में पकड़े जा रहे हैं उनके खिलाफ एफआईआर केंद्र गिरफ्तार किया जा रहा है और संबंधित केंद्र व्यवस्था प्रबंधक के खिलाफ सख कार्रवाई की जाएगी। जिसकी जानकारी शासन को दी जा रही है।

अब नहीं हो सकेगा किसी सरकारी संस्था के अंदर धूम्रपान



अंबेडकरनगर। जिलाधिकारी अविनाश सिंह के निर्देश पर अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व डॉ सदानंद गुप्ता ने कलेक्ट्रेट सभागार में नाकों कोदुआईडेशन सेंटर डिस्ट्रिक्ट लेबल कमेट्री एनसीओआरडीड की बैठक की। जिसमें एडीएम ने मादक व नशीले पदार्थों के प्रयोग पर प्रभावी नियंत्रण को लेकर अधिकारियों को कड़े निर्देश देने साथ ही मादक पदार्थ से होने वाली हानि एवं दुष्परिणामों को लेकर जन सामान्य को जागरुक करने तथा सभी विभागों को जागरुकता कार्यक्रमों में सहयोग करने को कहा। एडीएम ने कहा कि नशे के विरुद्ध सघन अभियान चलाएं। उन्होंने कहा कि विद्यालय और कालेजों में विशेष अभियान चलाया जाए जिसमें नशा मुक्ति शपथएं हस्ताक्षर अभियानएं नुकुड नाटकएं विबंध एवं कविता प्रतियोगिताओं जैसे नाना प्रकार के कार्यक्रम आयोजित किए जाएं। अगर किसी भी विद्यालय या कालेज के सामने तंबाकू या नशीले पदार्थ की दुकानें संचालित हो रही हैं तो उस पर तत्काल रोक लगाई जाए। जनपद के औषधीय प्रतियोगिता पर 'नारकोटिक्स युक्त औषधियों' का अनाधिकृत व्यक्तियों को विक्रय किया जाना

समय से किया जाये शिकायतों का निस्तारण: डीएम ओबरा तहसील का किया औचक निरीक्षण

सोनभद्र। जिले की चारों तहसीलों में सम्पूर्ण समाधान दिवस का आयोजन महीने के पहले शनिवार को किया गया। मुख्य सम्पूर्ण समाधान दिवस ओबरा में जिलाधिकारी बीएन सिंह व पुलिस अधीक्षक अशोक कुमार मीणा ने तहसील दिवस में अर्थ शिकायतकर्ताओं की शिकायतों को सुनते हुए उनके प्रकरणों का निस्तारण कराया गया। जो शिकायत मौके पर जाकर निस्तारण करने योग्य थी, ऐसे प्रकरणों में टीम गठित कर, क्षेत्र में टीम भेजकर शिकायतकर्ताओं के शिकायतों का निस्तारण मौके पर ही कराया गया। इस दौरान जिलाधिकारी ने सम्पूर्ण समाधान दिवस में प्राप्त शिकायतों के सम्बन्ध में सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि शिकायतों का निस्तारण गुणवत्तापूर्ण व समयबद्ध तरीके से किया जाये, इसमें किसी प्रकार की शिथिलता व लापरवाही न बरती जाये। उन्होंने उपस्थित अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि शिकायतों का गुणवत्ता पूर्ण तरीके से निस्तारण करते हुए शिकायतकर्ता का फेडबैक लेते हुए शिकायतों का निस्तारण किया जाये, प्रकरणों का समाधान सम्पूर्ण तहसील समाधान दिवस के मौके पर विभागीय कार्मिकों की टीम द्वारा किया जायेगा और जो मामले एक या दो दिन के अन्दर निस्तारित नहीं होंगे, उनका निस्तारण उच्च स्तरीय अधिकारी द्वारा मौके पर जाकर निस्तारित किया जायेगा। जिलाधिकारी ने जमीन सम्बन्धी प्रकरणों के निस्तारण के लिए सम्बन्धित शास्त्र विभाग व पुलिस विभाग के कार्मिकों को निर्देशित करते हुए कहा कि विवाहित जमीन वाले स्थल पर जाकर संयुक्त रूप से जाँच किया जाये, सम्पूर्ण समाधान दिवस के मौके पर आयुधान कार्ड बनाने, विधवा पेंशन, निराश्रित पेंशन, दिव्यांग सर्टिफिकेट जारी के लिए लगाये गये कैम्प का जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक द्वारा निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने स्वास्थ्य विभाग, जिला प्रोबेशन विभाग, जिला समाज कल्याण विभाग, जिला दिव्यांग सशक्तिकरण अधिकारी को निर्देशित करते हुए कहा कि सम्बन्धित विभाग अपने-अपने विभाग द्वारा संचालित योजना का कैम्प सम्बन्धित सम्पूर्ण समाधान दिवस के मौके पर लगाया जायेगा। सम्पूर्ण समाधान दिवस में कुल 299 शिकायतों में से कुल 33 मामले निस्तारित हुए, बाकी 266 प्रकरणों को समयबद्ध तरीके से निस्तारित करने के लिये निर्देशित किया गया।



सोनभद्र। जिलाधिकारी बीएन सिंह व पुलिस अधीक्षक अशोक कुमार मीणा ने आज तहसील ओबरा के न्यायालय उप जिलाधिकारी व नायब तहसीलदार का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान जिलाधिकारी ने बारी-बारी से तीनों न्यायालयों के पत्रावलियों को निकलवाकर देखा और मुकदमों के स्थिति का जायजा लिया। उन्होंने कहा कि न्यायालय के लम्बित मुकदमों का निस्तारण ससमय सुनिश्चित किया जाये, जो मुकदमे पुराने हैं, उनका गहनता पूर्वक समीक्षा करते हुए निस्तारण कराया जाये। जिलाधिकारी ने सम्बन्धित को निर्देशित करते हुए कहा कि न्यायालय के पत्रावलियों का रख-रखाव बेहतर हो, जरूरत पड़ने पर बिना कठिनाईयों के साथ पेश किया जा सके। इस दौरान जिलाधिकारी ने कृषक दुर्घटना बोमा के तहत प्राप्त दावों के रजिस्टर का जायजा लिया और उन्होंने कहा कि कृषक दुर्घटना बोमा के प्राप्त आवेदनों की जाँच करते हुए ससमय निस्तारण सुनिश्चित किया जाये, इस कार्य में शिथिलता व लापरवाही न बरती जाये। कृषक दुर्घटना बोमा के लाभार्थियों को बेवजह पेशान न किया जाये, जो भी पत्रावली पेंडिंग हैं, जाँच करते हुए निस्तारण कराना सुनिश्चित किया जाये। इसी प्रकार से जिलाधिकारी ने तहसील ओबरा के नजारत अनुभाग का भी निरीक्षण किया गया। इस दौरान नजारत के पत्रावलियों के रख-रखाव की स्थिति को को देखा। इस दौरान उन्होंने तहसीलदार कार्यालय में ई-खसरा फिंडिंग के कार्य के स्थिति का जायजा लिया और उन्होंने निर्देशित किया कि ई-खसरा के कार्य में तेजी लाया जाये। इस मौके पर उप जिलाधिकारी विवेक सिंह, तहसीलदार सुशील कुमार, नायब तहसीलदार सहित अन्य सम्बन्धितगण उपस्थित रहे।



चन्दौली। मुगलसराय कोतवाली क्षेत्र के मढ़िया गांव स्थित एक घर में एक महिला का शव सद्विध परिस्थितियों में पंखे से चुन्नी के सहारे लटकता हुआ पाया गया। घटना के बाद घर में कोहराम मच गया है। जानकारी के अनुसार महिला के पति ने किसी तरह शव को पंखे से नीचे उतारा और घटना की सूचना पुलिस को दी। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया और अग्रिम कार्यवाही में जुट गई है। जानकारी के अनुसार मृतका की पहचान प्रेमलता यादव के रूप में हुई है। जिनकी शादी 2017 में होरीलाल यादव से हुई थी। होरीलाल कबीरचौरा स्थित अमूल कंपनी में काम करता है। शुक्रवार की दोपहरए होरीलाल की मां शोला यादव घर के नीचे वाले कमरे में काम कर रही थीं। इस दौरान जब वह ऊपर के कमरे में गईं तो उन्होंने प्रेमलता को पंखे से चुन्नी के सहारे लटका हुआ देखा। यह देखकर वह घबरा गई और उन्होंने तुरंत इस घटना की सूचना अपने पुत्र होरीलाल को दी।

महराजगंज में सड़क हादसे में दो महिलाओं की मौत, एक घायल

महराजगंज। महराजगंज जिले में सड़क हादसे में दो महिलाओं की मौत हो गई और एक अन्य गंभीर रूप से घायल हो गई। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि हादसा शुक्रवार रात 9 बजे देरवा था। क्षेत्र के परतावल-कृपानागंज मार्ग पर हुआ जब बम्बौली गांव की निवासी विद्यावती (45), शकुंतला (46) और फूलमती रात में हल्दी की दुकान में शामिल होने के बाद पैदल कर लौट रही थीं।

महिला का शव पंखे से लटकता मिला

चन्दौली। मुगलसराय कोतवाली क्षेत्र के मढ़िया गांव स्थित एक घर में एक महिला का शव सद्विध परिस्थितियों में पंखे से चुन्नी के सहारे लटकता हुआ पाया गया। घटना के बाद घर में कोहराम मच गया है। जानकारी के अनुसार महिला के पति ने किसी तरह शव को पंखे से नीचे उतारा और घटना की सूचना पुलिस को दी। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया और अग्रिम कार्यवाही में जुट गई है। जानकारी के अनुसार मृतका की पहचान प्रेमलता यादव के रूप में हुई है। जिनकी शादी 2017 में होरीलाल यादव से हुई थी। होरीलाल कबीरचौरा स्थित अमूल कंपनी में काम करता है। शुक्रवार की दोपहरए होरीलाल की मां शोला यादव घर के नीचे वाले कमरे में काम कर रही थीं। इस दौरान जब वह ऊपर के कमरे में गईं तो उन्होंने प्रेमलता को पंखे से चुन्नी के सहारे लटका हुआ देखा। यह देखकर वह घबरा गई और उन्होंने तुरंत इस घटना की सूचना अपने पुत्र होरीलाल को दी।

मिर्जापुर। आम आदमी पार्टी के सफ़ाई अभियान

मिर्जापुर। आम आदमी पार्टी के सफ़ाई अभियान में अपना योगदान देकर किया कार्यक्रम को संबोधित करते हुए काशी से आए आम आदमी पार्टी के जिला प्रभारी मनीष गुप्ता ने कहा कि भगवान मर्यादा पुरुषोत्तम राम एवं राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के पदचिह्नों पर चलने के लिए सभी को अपने आसपास सफ़ाई अभियान आवश्यक चलना चाहिए सफ़ाई करने से स्थान के साथ साथ मन भी साफ़ होता है आम आदमी पार्टी रचनात्मक एवं संघर्ष के रास्ते पर चलकर व्यवस्था परिवर्तन की लड़ाई लड़ रही है मिर्जापुर में शानदार कार्यक्रम की आयोजन के लिए जिला प्रभारी ने सभी कार्यकर्ताओं का आभार व्यक्त किया कार्यक्रम को संबोधित करते हुए आम आदमी पार्टी उत्तर प्रदेश के प्रदेश सचिव एवं जिला प्रभारी सोनभद्र सुनील कुमार पांडे एडवोकेट रहे कार्यक्रम मिर्जापुर के जिला अधीक्षक प्रोफेसर बी सिंह के नेतृत्व में सैकड़ों

पदाधिकारी ने सफ़ाई अभियान में अपना योगदान देकर किया कार्यक्रम को संबोधित करते हुए काशी से आए आम आदमी पार्टी के जिला प्रभारी मनीष गुप्ता ने कहा कि भगवान मर्यादा पुरुषोत्तम राम एवं राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के पदचिह्नों पर चलने के लिए सभी को अपने आसपास सफ़ाई अभियान आवश्यक चलना चाहिए सफ़ाई करने से स्थान के साथ साथ मन भी साफ़ होता है आम आदमी पार्टी रचनात्मक एवं संघर्ष के रास्ते पर चलकर व्यवस्था परिवर्तन की लड़ाई लड़ रही है मिर्जापुर में शानदार कार्यक्रम की आयोजन के लिए जिला प्रभारी ने सभी कार्यकर्ताओं का आभार व्यक्त किया कार्यक्रम को संबोधित करते हुए आम आदमी पार्टी उत्तर प्रदेश के प्रदेश सचिव एवं जिला प्रभारी सोनभद्र सुनील कुमार पांडे एडवोकेट रहे कार्यक्रम मिर्जापुर के जिला अधीक्षक प्रोफेसर बी सिंह के नेतृत्व में सैकड़ों

नगर गली गांव में सफ़ाई अभियान चलाकर समाज में रचनात्मक दृष्टिकोण का संदेश देने का कार्य करेगी आम आदमी पार्टी समाज में व्यवस्था परिवर्तन के लिए अपना संघर्ष कर रही है और यह संघर्ष लगातार चलता रहेगा कार्यक्रम को संबोधित करते हुए आम आदमी पार्टी के जिला अधीक्षक मिर्जापुर प्रोफेसर बी सिंह ने कहा कि आम आदमी पार्टी संघर्ष से निकली हुई राजनीतिक दल है हम राजनीति में व्यवस्था परिवर्तन के लिए आए थे आम आदमी पार्टी का प्रथम एवं अंतिम कर्तव्य है हम समाज के अंतिम व्यक्ति की लड़ाई के लिए सतत संघर्ष करते रहेंगे।



फरियाद सबकी सुनें और तुरंत निपटाएं: जिलाधिकारी

अंबेडकरनगर। शासन के निर्देशानुसार जनसामान्य की समस्याओं का सुगमता पूर्वक त्वरित एवं गुणवत्तापूर्ण निस्तारण कराए जाने के दृष्टिगत प्रत्येक माह के प्रथम एवं तृतीय शनिवार को जिलाधिकारी एवं अन्य वरिष्ठ अधिकारियों की अध्यक्षता में आयोजित होने वाले संपूर्ण समाधान दिवस के क्रम में मार्च माह के प्रथम शनिवार को तहसील आलापुर के सभागार में जिलाधिकारी अविनाश सिंह तथा पुलिस अधीक्षक केशव कुमार की अध्यक्षता में संपूर्ण समाधान दिवस का आयोजन किया गया। इस अवसर पर जिलाधिकारी ने जनसुनवाई कर जनता की समस्याओं को गंभीरता से सुना और उनके त्वरित निस्तारण के लिए संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इस दौरान निर्यात भ्रमण करें और भूमि विवादों का शीघ्र समाधान सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि संपूर्ण समाधान दिवस में भूमि पैमाइशएं पारिवारिक संपत्ति विवाद और अवैध कब्जे से संबंधित शिकायत अधिक आती हैं इनके निस्तारण की गुणवत्ता पर भी विशेष ध्यान दिया जाए जिससे शिकायतों में कमी आए। उन्होंने भूमि विवाद से संबंधित विवादों में राजस्व एवं पुलिस की संयुक्त टीम आवश्यकता अनुसार मौके पर जाकर विवाद का गुणवत्ता परक निस्तारण करने के लिए निर्देश दिए। उन्होंने खलिहानएं चकमार्गएं तालाब एवं अन्य सार्वजनिक भूमियों को अतिक्रमण मुक्त करने के लिए संबंधित अधिकारियों को प्रभावी कार्य करने के निर्देश दिए। उन्होंने सार्वजनिक संपत्तियों पर अतिक्रमण करने वालों पर त्वरित एवं कड़ी कार्यवाही सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि संपूर्ण समाधान दिवस एवं जनता दर्शन के साथ साथ आइजीआरएस पोर्टल एवं अन्य माध्यमों से प्राप्त होने वाले समस्त शिकायतों के निस्तारण को समयबद्धता सुनिश्चित करते हुए उनका गुणवत्तापूर्ण निस्तारण किया जाए। उन्होंने कहा कि सभी अधिकारी एवं कार्मिक पूर्ण कर्तव्य निष्ठा एवं ईमानदारी के साथ बेहतर से बेहतर कार्य करें। सरकार द्वारा संचालित जन कल्याणकारी योजनाओं की पहुंच सुगमता के साथ एक-एक जरूरतमंदपात्र व्यक्ति तक सुनिश्चित करें। सभी कार्यों को नियमानुसार सम्पादित करें और इसमें बाधा डालने वालों पर कार्यवाही सुनिश्चित करें तथा इसकी सूचना उच्च अधिकारियों को भी अवश्य दें।



अंबेडकरनगर। शासन के निर्देशानुसार जनसामान्य की समस्याओं का सुगमता पूर्वक त्वरित एवं गुणवत्तापूर्ण निस्तारण कराए जाने के दृष्टिगत प्रत्येक माह के प्रथम एवं तृतीय शनिवार को जिलाधिकारी एवं अन्य वरिष्ठ अधिकारियों की अध्यक्षता में आयोजित होने वाले संपूर्ण समाधान दिवस के क्रम में मार्च माह के प्रथम शनिवार को तहसील आलापुर के सभागार में जिलाधिकारी अविनाश सिंह तथा पुलिस अधीक्षक केशव कुमार की अध्यक्षता में संपूर्ण समाधान दिवस का आयोजन किया गया। इस अवसर पर जिलाधिकारी ने जनसुनवाई कर जनता की समस्याओं को गंभीरता से सुना और उनके त्वरित निस्तारण के लिए संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इस दौरान निर्यात भ्रमण करें और भूमि विवादों का शीघ्र समाधान सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि संपूर्ण समाधान दिवस में भूमि पैमाइशएं पारिवारिक संपत्ति विवाद और अवैध कब्जे से संबंधित शिकायत अधिक आती हैं इनके निस्तारण की गुणवत्ता पर भी विशेष ध्यान दिया जाए जिससे शिकायतों में कमी आए। उन्होंने भूमि विवाद से संबंधित विवादों में राजस्व एवं पुलिस की संयुक्त टीम आवश्यकता अनुसार मौके पर जाकर विवाद का गुणवत्ता परक निस्तारण करने के लिए निर्देश दिए। उन्होंने खलिहानएं चकमार्गएं तालाब एवं अन्य सार्वजनिक भूमियों को अतिक्रमण मुक्त करने के लिए संबंधित अधिकारियों को प्रभावी कार्य करने के निर्देश दिए। उन्होंने सार्वजनिक संपत्तियों पर अतिक्रमण करने वालों पर त्वरित एवं कड़ी कार्यवाही सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि संपूर्ण समाधान दिवस एवं जनता दर्शन के साथ साथ आइजीआरएस पोर्टल एवं अन्य माध्यमों से प्राप्त होने वाले समस्त शिकायतों के निस्तारण को समयबद्धता सुनिश्चित करते हुए उनका गुणवत्तापूर्ण निस्तारण किया जाए। उन्होंने कहा कि सभी अधिकारी एवं कार्मिक पूर्ण कर्तव्य निष्ठा एवं ईमानदारी के साथ बेहतर से बेहतर कार्य करें। सरकार द्वारा संचालित जन कल्याणकारी योजनाओं की पहुंच सुगमता के साथ एक-एक जरूरतमंदपात्र व्यक्ति तक सुनिश्चित करें। सभी कार्यों को नियमानुसार सम्पादित करें और इसमें बाधा डालने वालों पर कार्यवाही सुनिश्चित करें तथा इसकी सूचना उच्च अधिकारियों को भी अवश्य दें।

बरिया घाट पर चला सफ़ाई अभियान

मिर्जापुर। आम आदमी पार्टी के सफ़ाई अभियान में अपना योगदान देकर किया कार्यक्रम को संबोधित करते हुए काशी से आए आम आदमी पार्टी के जिला प्रभारी मनीष गुप्ता ने कहा कि भगवान मर्यादा पुरुषोत्तम राम एवं राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के पदचिह्नों पर चलने के लिए सभी को अपने आसपास सफ़ाई अभियान आवश्यक चलना चाहिए सफ़ाई करने से स्थान के साथ साथ मन भी साफ़ होता है आम आदमी पार्टी रचनात्मक एवं संघर्ष के रास्ते पर चलकर व्यवस्था परिवर्तन की लड़ाई लड़ रही है मिर्जापुर में शानदार कार्यक्रम की आयोजन के लिए जिला प्रभारी ने सभी कार्यकर्ताओं का आभार व्यक्त किया कार्यक्रम को संबोधित करते हुए आम आदमी पार्टी उत्तर प्रदेश के प्रदेश सचिव एवं जिला प्रभारी सोनभद्र सुनील कुमार पांडे एडवोकेट रहे कार्यक्रम मिर्जापुर के जिला अधीक्षक प्रोफेसर बी सिंह के नेतृत्व में सैकड़ों



नगर गली गांव में सफ़ाई अभियान चलाकर समाज में रचनात्मक दृष्टिकोण का संदेश देने का कार्य करेगी आम आदमी पार्टी समाज में व्यवस्था परिवर्तन के लिए अपना संघर्ष कर रही है और यह संघर्ष लगातार चलता रहेगा कार्यक्रम को संबोधित करते हुए आम आदमी पार्टी के जिला अधीक्षक मिर्जापुर प्रोफेसर बी सिंह ने कहा कि आम आदमी पार्टी संघर्ष से निकली हुई राजनीतिक दल है हम राजनीति में व्यवस्था परिवर्तन के लिए आए थे आम आदमी पार्टी का प्रथम एवं अंतिम कर्तव्य है हम समाज के अंतिम व्यक्ति की लड़ाई के लिए सतत संघर्ष करते रहेंगे।

संभल हिंसा मामले में अब तक 65 आरोपियों की जमानत याचिका खारिज

संभल।(भाषा) उत्तर प्रदेश के संभल जिले की एक अदालत ने पिछले साल 24 नवंबर को हुई हिंसा के 17 आरोपियों की जमानत याचिका खारिज कर दी, जिसके साथ ही अब तक 65 आरोपियों की याचिका खारिज हो चुकी है। एक शासकीय अधिवक्ता ने शनिवार को यह जानकारी दी। अपर जिला शासकीय अधिवक्ता (एडीजीसी) हरि ओम प्रकाश सैनी ने बताया कि अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश निर्भय नारायण राय ने शुक्रवार को संभल हिंसा मामले में 17 आरोपियों की जमानत याचिका खारिज कर दी। इसके पहले बृहस्पतिवार को ऐसी 18 जमानत याचिकाएं खारिज कर दी थीं।

हरि ओम प्रकाश सैनी ने पीटीआइ-भाषा को बताया कि इस मामले में अब तक 65 जमानत याचिकाएं खारिज हो चुकी हैं, शेष याचिकाओं पर अन्य तारीखों पर सुनवाई होनी है। सैनी ने कहा, हमने माननीय न्यायालय के समक्ष दलीलें पेश कीं कि 24 नवंबर की घटना में चार निर्दोष लोगों की जान गई है। इन आरोपियों ने पुलिसकर्मियों की हत्या करने की नीयत से ऐसे साधनों का इस्तेमाल किया, जिसमें पथराव भी शामिल था, गोलीबारी भी की गई। सैनी ने कहा, पुलिस ने वीडियो फुटेज के आधार पर आरोपियों की पहचान कर ली है। उनके पास से गोलियां और अन्य सामान भी बरामद किया गया है। ए सभी दलीलें मैन अदालत में पेश कीं, जिसके आधार पर कल और परसों की सभी जमानत याचिकाएं माननीय अदालत ने खारिज कर दीं। उन्होंने बताया कि इस मामले में जमानत के लिए 87 याचिकाएं दायर की गई थीं, जिनमें से अब तक 65 याचिकाएं अदालत ने खारिज कर दी हैं और बाकी अन्य सुनवाई के लिए लंबित हैं। पिछले साल 19 नवंबर से संभल में तनाव व्याप्त था, जब अदालत के आदेश पर शाही जामा मस्जिद का सर्वेक्षण किया गया था। ऐसा दावा किया गया था कि उस स्थान पर पहले एक हरिहर मंदिर था। दूसरे सर्वेक्षण के दौरान 24 नवंबर को विरोध कर रहे स्थानीय लोगों की सुरक्षाकर्मियों से झड़प हो गई, जिसमें चार लोगों की मौत हो गई और दर्जनों लोग घायल हो गए। पिछले साल 19 नवंबर से संभल में तनाव व्याप्त था, जब अदालत के आदेश पर शाही जामा मस्जिद का सर्वेक्षण किया गया था। ऐसा दावा किया गया था कि उस स्थान पर पहले एक हरिहर मंदिर था। दूसरे सर्वेक्षण के दौरान 24 नवंबर को विरोध कर रहे स्थानीय लोगों की सुरक्षाकर्मियों से झड़प हो गई, जिसमें चार लोगों की मौत हो गई और दर्जनों लोग घायल हो गए।

महिला वकील का आरोप दो लोगों ने ज्वलनशील पदार्थ से उस पर हमला किया

लखनऊमुरादाबाद। (भाषा) उत्तर प्रदेश के मुरादाबाद जिले के ठाकुरद्वारा कस्बे में एक अदालत परिसर में एक महिला अधिवक्ता के खिलाफ दो लोगों ने ज्वलनशील पदार्थ से हमला किया। पुलिस ने इसकी जानकारी दी थे लोग दो मामलों में आरोपी हैं, जिसमें वह दूसरे पक्ष का प्रतिनिधित्व कर रही थी। महिला वकील के मुताबिक, घटना बृहस्पतिवार (27 फरवरी) को सुबह करीब 10.30 बजे ठाकुरद्वारा तहसील में हुई। महिला वकील शशिबाला ने अपनी शिकायत में कहा कि बृहस्पतिवार को उनके किराएदार सतरेंद्र ने उन्हें तहसील के मुख्य द्वार के पास छोड़ा। करीब एक मिनट बाद वहां पहले से ही बैठे सचिन कुमार ने अपने रिश्तेदार नितिन कुमार के साथ छिपकर महिला की हत्या करने और उसका चेहरा बिगाड़ने की नीयत से पीछे से उस पर तेजाब (ज्वलनशील पदार्थ) डाल दिया।

सचिन कुमार और नितिन कुमार उत्तरखंड के उधमसिंह नगर जिले के रहने वाले हैं। उन्होंने उसकी कनपटी पर देसी पिस्तौल भी लगा दी और कहा, 'आज (हम) तुम्हें बहुत अच्छा तोहफा देंगे' शिकायतकर्ता ने यह भी कहा कि जब उसने शोर मचाया तो अन्य साथी अधिवक्ता उसे बचाने के लिए दौड़े, जिससे दोनों हमलावरों में गंभीर परिणाम भुगतने की धमकी में देकर मौके से भाग गए। तेजाब (एक

नर्स से दुराचार के आरोपी की जमानत हुई खारिज

चित्रकूट।जिले के बरगढ़ थाना क्षेत्र में नर्स के साथ हुए दुराचार के चर्चित मामले में जेल में बंद आरोपी का जमानत प्रार्थना पत्र सत्र न्यायाधीश राकेश कुमार त्रिपाठी ने निरस्त कर दिया है।जिला शासकीय अधिवक्ता फैजानाती श्यामसुंदर मिश्र ने बताया कि बीती 26 अक्टूबर 2024 को एक व्यक्ति ने बरगढ़ में रिपोर्ट दर्ज कराई थी। शिकायतकर्ता के अनुसार उसकी 23 वर्षीय बेटी एक अस्पताल में नर्स है। प्रतिदिन की भांति वह 26 अक्टूबर 2024 को घर से अस्पताल जाने के लिए निकली थी। इस दौरान उसे सूचना मिली की उसकी बेटी बदहवास हालत में हाथ बंधे हुए रेलवे ट्रैक के समीप मिली है। इसकी सूचना मिलने पर वह मौके पर पहुंचे तो बेटी ने बताया कि अस्पताल जाने के दौरान जंगल के रास्ते में एक व्यक्ति ने मोटरसाइकिल से उसका रास्ता रोक लिया और गिरा दिया और उसके हाथ दुपट्टे से बांधने के बाद दुर्कर्म किया। बेटी को लेकर वह बरगढ़ अस्पताल पहुंचा, जहां गंभीर हालत के चलते उसे प्राथमिक इलाज के बाद प्रयागराज के लिए रिफर कर दिया गया। इस मामले को लेकर पूरे जिले में हड़कंप मच गया था। पुलिस अधीक्षक ने तत्कालीन बरगढ़ थाना प्रभारी को निलम्बित कर दिया था। पीड़िता द्वारा बताए गए हуलिए के आधार पर पुलिस ने आरोपी का रस्कैच तैयार कराया। घटना के लगभग 11 दिन बाद पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार किया। जिसकी शिनाख्त पीड़िता द्वारा किए जाने के बाद पूरे मामले का खुलासा करते हुए आरोपी प्रयागराज जिले के शंकरगढ़ थाने के बिहरिया गांव के निवासी शुभम मिश्रा उर्फ सुग्गा को जेल भेज दिया गया था। जिसके बाद से आरोपी अब तक जेल में बंद है। अधिवक्ता के जरिए आरोपी ने सत्र न्यायाधीश न्यायालय में जमानत प्रार्थना पत्र प्रस्तुत किया था। बचाव और अभियोजन पक्ष के अधिवक्ताओं को दलीलें सुनने के बाद सत्र न्यायाधीश राकेश कुमार त्रिपाठी ने कहा कि यह एक गंभीर सामाजिक अपराध है। पुलिस की आख्या के अनुसार आरोपी पर पहले से भी दुराचार का एक मामला प्रयागराज के शंकरगढ़ थाने में दर्ज है। ऐसे में आरोपी का जमानत प्रार्थना पत्र निरस्त किए जाने योग्य है।

जिला जज ने किया लोक अदालत जन जागरूकता रैली का शुभारंभ

चित्रकूट। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के अध्यक्ष/ जिला जज राकेश कुमार त्रिपाठी द्वारा जनपद न्यायालय परिसर से दौरी झंडी दिखाकर लोक अदालत जन जागरूकता रैली का शुभारंभ किया गया।इस मौके पर राम मणि पाठक, विशेष न्यायाधीश (एससी/एसटी एक्टर), मोडल अधिकारी राष्ट्रीय लोक अदालत श्रीमती नीलू मैनावल, भगवानदीन सिंह पटेल रम्य ऑफ इंस्टीट्यूशनस रंगीली चित्रकूट के निदेशक सुशील कुमार सिंह, भगवानदीन सिंह पटेल विधि महाविद्यालय रंगीली चित्रकूट के प्राक्याई डॉ नरेंद्र कुमार सिंह, अधिवक्ता संघ चित्रकूट के पदाधिकारी व वरिष्ठ अधिवक्ता मौजूद रहे।

न्यायिक आयोग ने और चश्मदीदों के बयान दर्ज किए

संभल। उत्तर प्रदेश के संभल जिले में नवंबर 2024 में भड़की हिंसा के सिलसिले में तीन सदस्यैय न्यायिक जांच समिति ने शनिवार को और लोगों के बयान दर्ज किए। जिले में एक मुगलकालीन मस्जिद का न्यायालय द्वारा निर्देशित सर्वेक्षण होने के दौरान भड़की हिंसा में कई लोगों की मौत हुई थी। इस मामले में हिंदू पक्ष के वकील गोपाल शर्मा यहां पीडब्ल्यूडी गेट्ट हाउस में न्यायिक आयोग के समक्ष पेश हुए। उन्होंने बाद में संवाददाताओं को बताया कि आयोग ने उनसे घटना के संबंध में प्रत्यक्षदर्शी के तौर पर लिखित हलफनामा मांगा था।हिंदू पक्ष के वकील गोपाल शर्मा ने कहा, मैंने आयोग के समक्ष इस हलफनामे को प्रस्तुत किया है। दूसरा, आयोग ने मुझसे कई प्रश्न पूछे, मैंने उनका उत्तर दिया। उन्होंने पूछा कि कौन-कौन मौजूद थे, दंगा सुनियोजित था या नहीं, क्या कोई पूर्व योजना थी, लोग जबरन क्यों चुसे, फोटोग्राफी कैसे की गई, मैंने इन सभी के उचित उत्तर दिए। पिछले साल 19 नवंबर से ही संभल में तनाव का माहौल है जब शाही जामा मस्जिद का न्यायालय द्वारा आदेशित सर्वेक्षण इस दावे के बाद किया गया कि इस स्थल पर पहले हरिहर मंदिर था। सर्वेक्षण के दूसरे दौर के दौरान 24 नवंबर को, प्रदर्शन कर रहे स्थानीय लोगों की सुरक्षाकर्मियों के साथ झड़प हो गई, जिसके परिणामस्वरूप चार लोगों की मौत हो गई और दर्जनों लोग घायल हो गए। न्यायिक जांच आयोग में उच्च न्यायालय के पूर्व न्यायाधीश देवेन्द्र अरोड़ा, पूर्व पुलिस प्रमुख अरविंद कुमार जैन और उत्तर प्रदेश के पूर्व अतिरिक्त मुख्य सचिव अमित मोहन प्रसाद शामिल हैं। आयोग के सदस्यों ने एक दिसंबर, 2024 के अलावा 21 और 30 जनवरी, 2025 को संभल का दौरा किया था। उन्होंने अपनी पिछली यात्रा के दौरान भी अधिकारियों के बयान दर्ज किए थे। संभल की शाही जामा मस्जिद के एक हिंदू मंदिर होने का दावा करने वाले अधिवक्ता विष्णु शंकर जैन ने शुक्रवार को अपने चौथे दौर के दौरान बयान दर्ज कराया था।

डाक्टरों के कल्याणार्थ आज होगा यज्ञ

चित्रकूट। देवताओं के वैद्य व डाक्टरों के भगवान धन्वंतरी जी के यज्ञ का आयोजन नाथ सम्प्रदाय के परमपूज्य डा० मंगलनाथ महाराज की प्रेरणा से आज रविवार को पुरानी बाजार कर्वाी स्थित रामलीला भवन में होने जा रहा है। जिसमें जिले भर के लगभग 235 हर विधा के डाक्टर हवन यज्ञ में हिस्सा लेंगे। आयोजन के लिए महाराष्ट्र से आये वेदान्त रत्न पारखी ने बताया कि यज्ञ का शुभारम्भ अमेरिका से परमपूज्य डा० मंगलनाथ महाराज के शिष्य डा० शशांक हेडा भी यज्ञ में शामिल होने के लिये मौजूद रहेंगे। इस यज्ञ का आयोजन डाक्टरों व उनके परिवारिकजनों के करुणाय के लिये प्राचीन नाथ गादी पुरानी बाजार स्थित श्री बालाजी मंदिर और श्री प्रतिष्ठान ट्रस्ट औरंगाबाद के सहयोग से हो रहा है। बताया कि यज्ञ सुबह 10 बजे से शुरू हो जायेगा जो 2 बजे तक चलेगा इसके बाद विशाल भण्डारा होगा। वेदान्त रत्न पारखी ने बताया कि जनवरी 2020 में जब किसी को कोरोना महामारी के बारे में कुछ भी पता नहीं था तभी मंगलनाथ महाराज जी ने उनके शिष्यगणों को इस यज्ञ के बारे में जानकारी दी थी। भगवान श्री धन्वंतरी आयुर्वेदशास्त्र के प्रणेता हैं। सभी चिकित्साशास्त्र वहीं से शुरू होते हैं। सभी पंथी, आयुर्वेद, एलोपैथी, नेचरोपैथ, होम्योपैथ सभी चिकित्सकों के भगवान श्री धन्वंतरी एक ही है। उनकी पूजा सभी चिकित्सक साल में एक बार जरूर करते हैं। श्री धन्वंतरी का पूजन के माध्यम से सभी चिकित्सों को रोग निवार शक्ति प्रदान करने हेतु इसका आयोजन करने की इच्छा मंगलनाथ महाराज जी ने की थी। कोविड महामारी में सभी डाक्टरों, नर्सस ने खूब के प्रार्णों की चिन्ता न करते हुये अनेकानेक रोगी के प्राण बचाये हैं तब अनेक लोग कोविड से बच गये। लेकिन उसमें अनेक चिकित्सकों ने अपनी जान गवायी, ये बात ध्यान रखकर डाक्टरों के प्रति सद्भाव व्यक्त करने के लिये मंगलनाथ महाराज जी ने श्री धन्वंतरी यज्ञ डाक्टरों के लिये करने की आज्ञा दी है। इस यज्ञ में सहभागी चिकित्सकों से कुछ भी शुल्क नहीं लेना ये यज्ञ डाक्टरों को देने के लिये है। सभी चिकित्सक इस यज्ञ में सहभागी होकर धन्वंतरी का जप करके एक औषधि की समिधा अर्पण करती है। उन्होंने सभी चिकित्सकों से सम्परिवार इस यज्ञ में शामिल होकर आहुतियां देने की अपील की है। इस अवसर पर मधुकर दाव तैलंग, डा० मनोज द्विवेदी, कृपा शंकर तिवारी, सीमा तिवारी,महेश पटेल,मौना तार्द गोखले,श्रीराम पांडेय,प्रेम यादव,नीरज सिंह आदि मौजूद रहे।

खड़े ट्रक में सवारियों से भरी बस टक्काई चार यात्रियों की मौत

आगरा। आगरा-लखनऊऊप्रसेसवे पर शनिवार सुबह खड़े ट्रक में सवारियों से भरी एक बस टक्काने से हुए भीषण हादसे में चार लोगों की मौत हुई है। पुलिस ने बताया कि हादसे में 19 लोग घायल हुए हैं। यह बस वाराणसी से जयपुर जा रही थी पुलिस के मुताबिक थाना फतेहाबाद इलाके में एक्सप्रेस-वे पर शनिवार सुबह करीब साढ़े पांच बजे यह हादसा हुआ है। फतेहाबाद के एसपी अमरदीप लाल ने बताया, सभी शवों को पोस्टमॉरम के लिए भेज दिया गया है। एक मृतक की पहचान नहीं हो पाई है उसकी शिनाख्त का जा रही है। सभी घायलों को एंग्लैस की मदद से उपचार के लिए अस्पताल भेजा गया है। मृतकों में से तीन की पहचान राजस्थान निवासी गोविंद (68), रमेश (45), और आगरा निवासी दीपक वर्मा (40) के तौर पर हुई है।

डीएम ने समाधान दिवस में सुनीं फरियादियों की समस्याएं

चित्रकूट। जिलाधिकारी शिवशरणप्या जीएन अध्यक्षता में शनिवार को तहसील सभागार कर्वाी में संपूर्ण समाधान दिवस का आयोजन किया गया। जिसमें डीएम ने फरियादियों की समस्याओं को सुनकर सम्बन्धित अधिकारियों को निस्तारण के लिए आवश्यक दिशा-निर्देश दिए।

जिलाधिकारी ने समाधान दिवस में प्राप्त समस्याओं के निस्तारण रजिस्टर का परीक्षण करते हुए निस्तारण आख्या को देखा तथा सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देश दिए कि जिन समस्याओं का निस्तारण किया जा रहा है, उसके बारे में समस्याग्रस्त व्यक्ति को अवगत भी कराया जाए ताकि सम्बन्धित को निस्तारण से संतुष्टि भी मिलनी चाहिए। उन्होंने समाधान दिवस में प्राप्त समस्याओं पर जिला स्तरीय अधिकारियों को शासन द्वारा निर्धारित समय सीमा के अंदर मौके पर जाकर गुणवत्तापूर्ण निस्तारण करने के निर्देश दिए। उपजलाधिकारी तथा थाना प्रभारियों से कहा कि जो भूमि सम्बन्धी मामलों में राजस्व, चक्रबंदी तथा पुलिस की संयुक्त टीम गठित करते हुए मौके पर जाकर निस्तारण कराएं। पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह ने थाना प्रभारियों को निर्देश दिए कि महिलाओं से

हाथरस।(भाषा) हाथरस की सांसद-विधायक अदालत ने लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी के खिलाफ दाखिल मानहानि परिवाद की सुनवाई के लिए 24 मार्च की तारीख तय की है। एक अधिवक्ता ने शनिवार को यह जानकारी दी। मानहानि परिवाद का यह मामला हाथरस दुर्कर्म मामले से संबंधित है।

अधिवक्ता मुन्ना सिंह पुंडीर ने बताया कि सांसद-विधायक अदालत के अपर मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी (एसीजेएम) दीपक नाथ सरस्वती ने मामले की सुनवाई के लिए अगली तारीख 24 मार्च तय की है। उन्होंने कहा कि हाथरस दुर्कर्म मामले से बरी रामकुमार उर्फ रामू की ओर से दाखिल परिवाद पर शनिवार को उसके बयान दर्ज हुए। सितंबर 2020 में हाथरस में एक दलित युवती के साथ दुर्कर्म का मामला सामने आया था। दिल्ली के एक अस्पताल में इलाज के दौरान पीडित युवती ने दम तोड़ दिया था। उसी के गांव के चार युवकों ने दरिदागी करने का आरोप लगा था, जिनमें से तीन आरोपियों रामकुमार, लवकुश और रवि को अदालत ने इन आरोपों से बरी कर दिया था, जबकि संदीप को दोषी माना था और वह अभी भी जेल में है। इस मामले ने उत्तर प्रदेश का सियासी पाया बहा दिया था। विपक्षी दलों



के नेताओं ने सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर जमकर निशाना साधा था। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने अपने हाथरस दौर के दौरान पीडित परिवार से मिलने के बाद अपने आधिकारिक एक्स (पूर्व में ट्विटर) पर पोस्ट किया था कि हाथरस दुर्कर्म पीड़िता के परिवार को घर में बंद करके रखना और सामूहिक दुर्कर्म के आरोपियों का खुलेआम न्यायालय का निर्णय आ चुका था और राहुल घूमना बाबा साहेब के संविधान को मूल भावना के खिलाफ है। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष ने आरोप लगाया था, भाजपा सरकार ने पीडित परिवार को दूसरी जगह घर देकर शिफ्ट करने

महाकुंभ के बाद पुलिस-प्रशासन के अधिकारियों ने किया संगम स्नान

महाकुंभ नगर। महाकुंभ नैले ने रिक्टॉई 66 वक्रेड से अधिक ब्रदरलुओ व्हे गंगा और संगम में स्नान कराने के बाद नैले से जुड़े प्रशासनिक और पुलिस अधिकारियों ने शुक्रवार को संगम ने डुबकी लगाई। मेलाधिकारी विजय विष्णु आनंद ने अपने अनुभव साझा करते हुए पीटीआई-भाषा को बताया, नैले के दौरान किसी भी पुलिस और प्रशासनिक अधिकारी को गंगा स्नान करने व अवसर नहीं मिला। आज सभी ने मिलकर स्नान किया. बहुत अच्छा लगा। वहीं प्रयागराज के जिला मजिस्ट्रेट रवींद्र नाटड ने अपने अनुभव साझा करते हुए कहा, रिशेणों संगम में स्नान करना अपने आप ने दिव्य अनुभूति है। आज सभी अधिकारियों को एकसाथ स्नान व मौख मिला और हम नी एगुए लाम के भागी बने। उन्होंने बताया कि शुक्रवार को पुलिस और प्रशासन के सभी वरिष्ठ अधिकारी एवं कर्मचारी एकसाथ स्नान तट पर एक्ट्रिंत हुए और संगम ने डुबकी लगाई। नाटड ने बताया कि अपर पुलिस महानिदेशक मानू नाटकर, पुलिस आयुक्त तरुण गाभा, मंडलन्युवत (प्रयागराज) विजय विश्वास पंत, पुलिस उा महानिरीक्षक (महाकुंभ) शंभर कृष्ण, मेलाधिकारी (महाकुंभ) विजय विष्णु आनंद, वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक (महाकुंभ) राजेश द्विवेदी और पुलिस एवं प्रशासन के सभी अधिकारी एवं कर्मचारी शामिल थे। उन्होंने बताया कि सभी ने एकसाथ हर हर गंगे व उदोषो करते हुए वैदिक मंत्रो के साथ संगम ने डुबकी लगाई।

उतराखंड हिमस्खलन : बलिया जिले के राम सुजान सिंह लापता, परिजन परेशान

बलिया। उतराखंड ने चीन (तिब्बत) सीमा पर स्थित गंगान गांव के पास हुए हिमस्खलन में बलिया जिले के राम सुजान सिंह के लापता होने की आशंका है, जिससे परिवार के सदस्य काफी परेशान हैं। लापता राम सुजान सिंह के परिवार परिजनों ने कहा कि उन्हें अभी तक प्रशासन की ओर से कोई सूचना नहीं मिली है। राम सुजान सिंह के बेटे राज सिंह ने शनिवार को बताया कि उनके पिता उतराखंड के चमोली गए थे। राज सिंह ने कहा, वह बस सुपरवाइजर का काम करते हैं। वह पिछले साल जनवरी में बहां गए थे। खबर मिली है कि पहाड़ टूट गया है, जिसमें कई मजदूर फंसे हुए हैं। हने घटना की जानकारी मीडिया से मिली। उन्होंने कहा कि प्रशासन की ओर से अभी तक कोई नहीं आया है। राज ने कहा कि परिवार ने अस्थिरी बार राम सुजान सिंह से पिछले सोमवार को बात की थी, जिसने वह (राम सुजान सिंह) परिवार के सदस्यों व हलचल पूछ रहे थे। राज सिंह ने कहा, उन्हें जेरे पिता के बारे में कोई जानकारी नहीं मिल रही है। इस बीच, पुलिस अधीक्षक ओमवीर सिंह ने कहा कि उन्हें राम सुजान सिंह के हिमस्खलन ने फंसे होने की जानकारी नहीं है।

हर किसी के सपनों और लक्ष्यों को साकार करने की पहल

प्रयागराज। एक्टडीएफसी लाइफने अपन नया उरपाद २एक्टडीएफसी लाइफविलक 2 अचीव पाए एडवटेअर्थ लॉन्च किया है। यह एक पाइसिफिगन प्लान है जिसे लोगों के जीवन के अलग-अलग चरणों में आने वाले महत्वपूर्ण लक्ष्यों को ध्यान में रखकर तैयार किया गया है। आमतौर पर जब लोग अपने बड़े सपनों और ज़रूरतों के लिए बचत करते हैं तो वे जल्दी पैसे निकालने की सुविधाएँ लचीलेपन और गतिव्य के लिए आर्थिक सुरक्षा को प्राथमिकता देते हैं। यह प्लान इसी ज़रूरतों को पूरा करने के लिए खासतौर पर डिज़ाइन किया गया है। इस उपाद के लॉन्च के अवसर पर एक्टडीएफसी लाइफके हेड, प्रोडक्ट्स एंड सेगमेंट्सए अनीला खन्ना ने कहाए छन मानते हैं कि जीवन बीमा उपाद हर व्यक्ति की उमर जीवन के पड़ाए आर और गतिव्य की योजनाओं के अनुसार तैयार किए जाने चाहिए। हर कोई अपने परिवार के लिए सुरक्षित गतिव्य का सपना देखे और एए सफलता या बच्यो का उच्छेसकनो में उच्च शिका दिलाना जैसे लक्ष्य हासिल करना चाहता है।1 से बचाने के लिए एक मजबूत आर्थिक सुरक्षा चाहते हैं।

हादसे में मोटरसाइक्लि सवार दो युवकों की मौत

बलिया, एकमार्च (भाषा) उत्तर प्रदेश के बलिया जिले ने एक मोटरसाइक्लि और अज्ञात वाहन ने आमने-सामने की टक्कर में मोटरसाइक्लि सवार दो युवकों की मौत हो गई। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस के अनुसार जिले के दुबहर थाना क्षेत्र के बसहारासिंग गांव ने बलिया-बैरिया राजमार्ग पर शुक्रवार को टेट रात एक मोटरसाइक्लि और अज्ञात वाहन ने आमने-सामने की टक्कर में पावन पांडेय (28) और संतोष पांडेय (25) की मौत हो गई। दुबहर थाने के प्रभारी निरीक्षक (एसएचओ) मिथिलेश कुमार ने शनिवार को बताया कि इस घटना की सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची। पुलिस ने दोनो शवो को पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया है। उन्होंने बताया कि घटना के समय दोनो युवक मजि़या गांव ने एक शादी समारोह में शामिल होने के बाद मोटरसाइक्लि से घर लौट रहे थे। घटना के बाद अज्ञात वाहन चालकवाहन सहित पधार से गया। पुलिस अधिकारी ने बताया कि इस मामले ने अज्ञात वाहन चालक के शिवाक भारतीय न्याय संहिता की संबंधित धाराओं के तहत नुस्खाना दर्ज कर पुलिस मामले की छानबीन कर रही है।

आगरा में फूटरी बहन केसाथ विवाद के बाद बालकने कर ली आत्महत्या

आगरा। उत्तर प्रदेश के आगरा जिले के सिक्करथ थाना इलाके ने कथित तौर पर फूटरी बहन से विवाद होने के बाद चौथी कक्षा व शव बरामद किया गया है। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस के अनुसार थाना सिक्करथ इलाके के सूरूपुरी ने छात्र अनित (11) ने शुक्रवार की रात आत्महत्या कर ली। अनित बाबा का उमर आठ साल का रहने सोचते सूरूपुरी पिछले चार साल से पढ़ाई कर रहा था। सूरूपुरी स्थित एकविद्यालय के प्रधानाचार्य महेश कुमार उसके पूरु थे। पुलिस ने बताया कि अनित अपनी हवा उस फूटरी बहन केसाथ बील खेल रहा था। खेलने के दौरान बील को गई जिसकी वजह से दोनो के बीच विवाद हो गया और उसने अनित को एकचटा मार दिया। अनित बाबा को लेवक अनित ने शुक्रवार रात को कम्पे ने जा कर पछेनी लगाकर सूरूपुरी कर ली। हदीपत क्षेत्र केसहस्रथपुलिस आयुक्त (एसपी) अदित्य ने बताया कि। साल केबच्चे व सूरूपुरी कक्षा एकगर्भाी बात है, इसलिए इस मामले की गहराई से जाय की जा रही है। एसपी ने बताया किसीसीटीवी फुटेज भी खगाने जा रहे है और शव को पोस्टमॉर्टम केलिए भेज दिया गया है।

सूटकेस में महिला व शव मिला

जौनपुर। जौनपुर नगर चेतवाली थाना क्षेत्र केजेसीज चौरहे के पास नाले ने शुक्रवार को एककाल सूटकेस ने महिला व शव बरामद किया गया है। सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंचकर गांव पड़ताल ने जुट गई है। शव से निष्काय रही दुर्गम से अदंगा लगाया जा रहा है किशव कट293भी पुवना है। पुलिस अधीक्षक डॉ चैतन्य ने बताया कि शव को कम्पे ने लेकर पोस्टमॉर्टम केनेम दिया गया है वृत्तक महिला की उम्र लगभग 35 वर्ष है उसकेशिनाख्त करने व प्रयास किया जा रहा है।

महिला आयोग की उपाध्यक्ष ने नारी शक्ति माह का किया शुभारम्भ

संवाददाता। संतकबीरनगर

शहर के बरदहिया बाजार स्थित कल्पित हॉस्पिटल में महिला स्वास्थ्य को समर्पित नारी शक्ति माह का शनिवार को शुभारम्भ हुआ। मुख्य अतिथि राज्य महिला आयोग की उपाध्यक्ष श्रीमती चारू चौधरी ने फीता काटकर अभियान का शुभारम्भ किया। इस दौरान विशेषज्ञ महिला चिकित्सकों के द्वारा शिविर में आयी महिलाओं की नि:शुल्क परामर्श देने के साथ ही आवश्यकतानुसार यदि किसी महिला को किसी भी प्रकार की जांचों की आवश्यकता पड़ती है तो भी चिकित्सालय में कम से कम दरों में उपलब्ध कराई गईं। महिला आयोग की उपाध्यक्ष ने कहा कि यह एक प्राइवेट चिकित्सालय द्वारा की गई ऐसी पहल सराहनीय है। ऐसे प्रयासों से महिला सशक्तिकरण के अभियान को मजबूती मिलेगी।



जिससे हम एक विकसित राष्ट्र होने का सपना जल्द से जल्द प्राप्त कर पाएंगे। अस्पताल की निदेशिका डॉ. सोनी सिंह ने बताया कि कल्पित हॉस्पिटल विगत तीन वर्षों से नारी शक्ति का अभियान चला रहा है। उन्होंने कहा कि एक महिला, एक परिवार का केंद्र होती है लेकिन पारिवारिक जिम्मेदारियों का निर्वहन करते हुए वह कई बार अपने स्वास्थ्य के प्रति लापरवाह हो जाती हैं। कई बार चिकित्सकीय परामर्श लेने में झिझक भी महसूस करती हैं।

ऐसे में इस अभियान के तहत

नि:शुल्क परामर्श व स्तन व सर्वाइकल कैंसर जैसी खतरनाक बीमारियों को प्राथमिक जांच करके, महिलाओं को उनके स्वास्थ्य के प्रति सजग बनाना चाहते हैं। उन्होंने बताया कि महिला स्वास्थ्य हमारी प्राथमिकता है एवं इस पूरे माह चलने वाले अभियान में हमारे विशेषज्ञ चिकित्सक जिनमें स्त्री रोग विभाग में डॉ. हिमानी यादव, डॉ. पूजा तिवारी तथा डॉ. सुजाता, शिशु व बाल रोग विभाग के चिकित्सक डॉ. सुमित, डॉ. अभिनव द्वारा नि:शुल्क परामर्श प्रदान किया जाएगा।

प्राइवेट प्रैक्टिस पर लगाम लगाने के लिए डीएम ने की बैठक



संतकबीरनगर। महेंद्र सिंह तंवर ने सरकारी डॉक्टरों को चेतावनी दिया है कि प्राइवेट प्रैक्टिस करने से बचें। शासन के आदेश का पालन करें उलंघन किया जाना सेवा नियमावली के विपरीत हैं। डीएम ने कहा की प्राइवेट प्रैक्टिस करने वालों सरकारी डॉक्टरों को एलआईयू विंग शामिल हैं। जिलाधिकारी ने सरकारी डॉक्टरों से अपील भी किया है सरकारी सेवा का दायित्व निर्वहन करें। जनपद वासियों को बेहतर स्वास्थ्य सेवा प्रदान करें।

जिले स्तर पर अनुशासनात्मक कार्यवाई की जायेगी।

शासन के निर्देश पर प्राइवेट प्रैक्टिस करने वाले सरकारी डॉक्टर पर लगाम कसने के लिए जिलाधिकारी की अध्यक्षता में कमेट्री गठित हुई है जिसमे डीएम-एसपी, सीएमओ-सीएमएस एवं मंसूर खान, कोतवाल कुशवाह वहादुर सिंह सहित सभी विभागों के प्रमुख अधिकारी मौजूद रहे।

अनुसूचित जाति का आरक्षण लेने के लिये निषाद समुदाय जागरूक हो: संजय

संवाददाता। कालपी, जालौन

संवैधानिक अधिकार यात्रा लेकर शनिवार को नगर आए प्रदेश सरकार के कबीना मंत्री संजय निषाद समुदाय के लोगों को नसीहत दे गये। अनुसूचित जाति का आरक्षण लेना है तो उन्हें जागरूक होना पड़ेगा।

विदित हो कि संजय निषाद समुदाय को अनुसूचित जाति में शामिल कराने के लिए काफी समय से अभियान चला रहे हैं जिसके चलते पहले प्रदेश सरकार की आरक्षण सूची में अति पिछड़े के रूप दर्ज होने के बाद मछुआ समुदाय को इससे बाहर कराया था और अब इस समुदाय की पांच उप जातियों को अनुसूचित जाति में शामिल कराने के लिए अभियान चला रहे हैं और इसी के क्रम में उनके द्वारा चलाई जा रही



संवैधानिक अधिकार यात्रा शनिवार को नगर में आई इस दौरान उन्होंने अपनी पार्टी के समर्थकों के साथ बाईक से भ्रमण किया तथा अपने अधिकारो के प्रति अपने समुदाय के लोगों को जागरूक किया।

उन्होंने कहा कि इस समुदाय के लोगों का मुख्य व्यवसाय मत्स्य है जिसके चलते पानी से जुड़े कारोबार पर उनके समुदाय को ही अधिकार हो जिसके लिए उन्हें अन्य कामगारों की तरह अनुसूचित जाति में आरक्षण का लाभ दिया जाए हालांकि इस दौरान

उन्होंने कहा कि यह काम कोई साधारण नही है इसके लिए समाज के लोगों को अपने अधिकारों के प्रति जागरूक होना पड़ेगा और ऐसे नही हुआ तो वह अधिकारों से बंचित हो जाएंगे।

इस दौरान यात्रा नगर में यात्रा का जगह जगह स्वागत भी किया गया और बाद में उन्होंने देवचरली चौराहे पर भी समुदाय के लोगों को उनके संवैधानिक अधिकारों के बारे में जानकारी दी। इस यात्रा में बड़ी संख्या में उनके अनुयायी शामिल रहे।

भाजपा कार्यालय में नवनियुक्त मंडल अध्यक्षों का हुआ स्वागत



अयोध्या। शनिवार को भाजपा कार्यालय सिविल लाइन में नवनियुक्त मंडल अध्यक्षों का स्वागत समारोह आयोजित किया गया। महानगर अध्यक्ष कमलेश श्रीवास्तव ने करियर मंडल अध्यक्ष रवि सोनकर, जिला प्रतिनिधि अनुराग त्रिपाठी, देवकाली मंडल के अध्यक्ष हेमंत जायसवाल प्रतिनिधि शशि प्रताप सिंह, पूरा मंडल के अध्यक्ष कपिल देव वामा तथा प्रतिनिधि अतुल सिंह को माला तथा अंगवस्त्र पहना कर स्वागत किया।

महानगर के अन्य पदाधिकारियों ने सभी मंडल अध्यक्षों का स्वागत किया। महानगर अध्यक्ष कमलेश

श्रीवास्तव ने कहा कि सभी मंडल अध्यक्ष पार्टी की नीतियों का व्यापक प्रचार-प्रसार करें। सांगठनिक स्तर के कार्यों को प्राथमिकता के आधार पर संपादित करें। सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं का प्रचार प्रसार करते हुए सभी पात्र व्यक्तियों को योजनाओं का लाभ दिलाने को प्राथमिकता दें। मंडल के कार्य, पदाधिकारियों से सम्पर्क व संवाद की प्रक्रिया को सतत जारी रखें। स्वागत करने वालों में शैलेन्द्र कोरी, परमानंद मिश्रा, तिलकराम मीर्या, कांशीराम रावत, मुकेश तिवारी, रामप्रीत वर्मा सहित अन्य पार्टी पदाधिकारी शामिल थे।

सम्पूर्ण समाधान दिवस में 49 शिकायतें, 6 का मौके पर निस्तारण

● सबसे ज्यादा राजस्व, उसके बाद बिजली विभाग की रहीं शिकायतें

● एसडीएम के पेशकार पर लगा 50 हजार रिश्वत मांगने का आरोप

● डीएम ने कहा जबरन छेत, जमीन कब्जा करने वाले भूमाफिया को भेजें जेल

संवाददाता। माधौगढ़, जालौन

तहसील में संपूर्ण समाधान दिवस जिलाधिकारी राजेश कुमार पांडेय व एसपी डॉ. दुर्गेश कुमार सिंह की मौजूदगी में सम्पन्न हुआ, जिनमें 49 जन शिकायतें आईं। जिनमें से 6 का मौके पर निस्तारण हुआ, जबकि 6 का कुछ घण्टों में निस्तारण होने की संभावना है। हमेशा की तरह जिलाधिकारी ने गुणवत्ता पूर्ण शिकायत निस्तारण के लिए जोर



दने की बात दोहराई। वह बात अलग है कि राजस्व,बिजली और पायस में पीड़ित आम जन को सटीक न्याय हो यह जरूरी नहीं।

एसडीएम पेशकार शैलेन्द्र सिंह के ऊपर लगातार भ्रष्टाचार के आरोप लग रहे हैं लेकिन उसकी आज तक जांच नहीं हो सकी। जबकि शिकायतों पर जिलाधिकारी उसके खिलाफ कार्यवाही कर चुके हैं,लेकिन उसे एम मौका देकर अभयदान दिया जा चुका है। रुदवाली के गोविन्द पुत्र गोकुल प्रसाद ने कुरा बंटवारे में पेशकार के खिलाफ50 हजार रिश्त मांगने का आरोप लगाया। अन्य शिकायतों में

जिला योजना समिति के सदस्य सभासद अरविंद सिंह सेंगर ने नगर पंचायत में लाखों रुपये के डस्टबिन स्टोर में रखे होने का मामला उठाया,जिस पर डीएम ने ईओ को पत्रकार लगाते हुए एसडीएम की मौजूदगी में वितरण कराने को कहा।

मनरेगा लोकपाल के उत्पीड़न की शिकायतों पर भी डीएम का सख्त रुख दिखा। उन्होंने मनरेगा की शिकायतें भी ज्यादा आने को कहा और मनरेगा लोकपाल की भी शिकायतें आने पर डीसी मनरेगा को जांच के लिए कहा। हरिओम पुत्र उमेशचंद बंगरा द्वारा जबरन भूमि

नवागंतुक थानाध्यक्ष ने तमंचाधारी शातिर बदमाश को किया गिरफ्तार

संवाददाता। कोटरा, जालौन

हाल ही में जिले में पुलिस अधीक्षक के द्वारा तबादला एक्सप्रेस के द्वारा कई जगह के थानाध्यक्ष बदले गए थे जिसमें थाना कोटरा भी शामिल था। कोटरा में पद ग्रहण करते ही नवागंतुक थानाध्यक्ष विमलेश कुमार ने अपराधियों पर शिकंजा कसने के क्रम में एक शातिर बदमाश को गिरफ्तार किया जिसके पास से तमंचा व कारतूस भी बरामद हुये।

पुलिस अधीक्षक एवं अपर पुलिस अधीक्षक के पर्यवेक्षण में अपराधियों के विरुद्ध चलाए जा रहे अभियान के क्रम में थाना प्रभारी कोटरा विमलेश कुमार द्वारा अपने हमराही पुलिस बल के साथ एक खतरनाक अपराधी को मय अवैध शस्त्र व कारतूस सहित कोटरा में गौशाला से गिरफ्तार किया। आयुध अधिनियम के तहत थाना



कोटरा जनपद जालौन में पंजीकृत करके अभियुक्त को आवश्यक विधिक कार्यवाही हेतु न्यायालय भेजा गया। राजेश उर्फ रिंकू सिंह पुत्र किशोरी उग्र लगभग 32 एवं निवासी खदानो का है। उसके पास 1 अदद तमंचा देशी 315 बोर व 2 अदद जिंदा कारतूस 315 बोर के साथ बरामद किया गया। इस दौरान थानाध्यक्ष विमलेश कुमार, उप निरीक्षक प्रवीण कुमार, उप निरीक्षक मनीस सिंह, सिपाही राजेंद्र सिंह के साथ पुलिस बल मौजूद रहा।

संपूर्ण समाधान दिवस में आयी 20 शिकायतें

जालौन, उईं। जन समस्याओं को मौके पर निस्तारण के लिए तहसील सभागार में एसडीएम विनय मोर्य व सीओ शैलेंद्र कुमार बाजपेयी की उपस्थिति में संपूर्ण समाधान दिवस का आयोजन किया गया। इस दौरान पंजीकृत हुईं 20 शिकायतों में तीन शिकायतों का मौके पर ही निस्तारण कर दिया गया।

त ह स े ल परिसर में संपूर्ण समाधान दिवस का आयोजन एसडीएम विनय मोर्य की अध्यक्षता व सीओ शैलेंद्र कुमार बाजपेयी की उपस्थिति में सम्पन्न हुआ। जिसमें अवैध कब्जा, मारपीट, बिजली, पानी, अतिक्रमण से संबंधित 20 शिकायतें पंजीकृत की गईं। समाधान दिवस में पुलिस विभाग की आठ, राजस्व विभाग की छह, नगर पालिका की चार और विकास व मंडी विभाग की एक-एक शिकायत पंजीकृत हुईं। मौके पर राजस्व विभाग की एक व पुलिस विभाग की दो शिकायतों का निस्तारण कर दिया गया। इस मौके पर तहसीलदार एसके मिश्रा, बीडीओ गजेंद्र सिंह, नायब तहसीलदार गौरव कुमार, डॉ. राजीव दुबे, बीईओ प्रीति सिंह, जेई जल

संस्थान आलोक श्रीवास्तव, ईंओ सुशील कुमार दोहरे, पूर्ति निरीक्षक अजीत कुमार, मंडी सचिव वीरेंद्र कुमार आदि मौजूद रहे।

रुद्रपुरा में चोरों ने एक साथ तीन घरों को बनाया निशाना

माधौगढ़, जालौन। रुद्रपुरा गांव में चोरों ने पुस्तं में तीन घरों को निशाना बनाया। एक घर में उन्होंने नगदी, सोने-चांदी के जेवरत पर कर दिए तो वही दो अन्य घरों में भी घटना को अंजाम दे दिया। पुलिस चोरी की इस वादत का जल्द खुलासा करने की बात कह रही है। वह बात अलग है कि रुद्रपुरा गांव में इसके पहले कई चोरियां हुईं है, जिन्हें आज तक खोला नहीं जा सका। माधौगढ़ थाना के रुद्रपुरा गांव में चोरों ने चतुर सिंह पुत्र दीप सिंह के घर के पीछे बनी लैट्रिन से चढ़कर छत के रास्ते घर में पहुंचकर नगदी, सोने चांदी के जेवरत चोरी कर लिए। बर्क्यों आदि के ताला काटकर घटना को अंजाम दिया गया पति-पत्नी सो रहे थे, चोरों ने इत्मीनान से वारदात की। इसके बाद चोर छत-छत के रास्ते रविन्द्र पुत्र उदयवीर के घर पहुंचे, जहां उन्होंने चांदी के सिक्कों को निशाना

बनाया। इसके बाद चोरों ने दुर्गा पुत्र कन्हू के घर में भी चोरी का प्रयास किया। लेकिन सभी सामान बिखेरने के बाद उन्हें कोमती सामान नहीं मिला। तो मौका देखकर भाग गए। सुबह परिजनों की नींद खुली तो चोरी वादत का एहसास हुआ। तभी गांव में एक साथ तीन जगह चोरी होने की बात फैल गयी। द्रपुरा गांव में हर साल चोरी की घटनाएं होती हैं। और एक साथ कई घरों को निशाना बनाया जाता है। पिछहाल आज तक पुलिस किसी भी चोरी की घटना का खुलासा नहीं कर सकी है।

नाबालिग से दुष्कर्म का आरोपी गिरफ्तार

कालपी, जालौन। पुलिस ने नाबालिग के साथ बलात्कार के आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। गुरुवार को ही उसके खिलाफमामला दर्ज किया गया था। विदित हो कि गन गुरुवार को क्षेत्र के ग्राम निवासी व्यक्ति ने पुलिस को शिकायती पत्र देकर अगगत कराया था कि उसकी नाबालिग पुत्री घर पर अकेली थी तभी गुरुवार को क्षेत्र के ग्राम भूपेन्द्र सिंह पुत्र अमर सिंह ने उसके साथ दुष्कर्म किया था पुलिस ने उसके खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू की।

वृहद कृषक गोष्ठी का हुआ आयोजन

अमेठी। आज विपणन निदेशक योगेंद्र कुमार के मुख्य आतिथ्य में एक वृहद कृषक गोष्ठी का आयोजन इफको नैनो क्लस्टर विलेज सराय भाग्य मानी जनपद अमेठी में किया गया। इस अवसर पर राज्य विपणन प्रबंधक अभिमन्यु राय,उप महाप्रबंधक डा आर के नायक, सीएमओ अमेठी डॉ अंशुमान सिंह ,बैंक मैनेजर एसबीआई, सराय भगामानी प्रधान ललित सिंह, एसआई अरविंद सिंह, ममता रावत,इफ़को सामान्य निकाय के सदस्य रीता सिंह सहित लगभग दो सौ कृषकों ने भाग लिया। विपणन निदेशक ने नैनो उर्वकों को बनाने का उल्लेख्यता तथा लाभ के बारे में विस्तार से चर्चा किया। इफको राज्य कार्यालय लखनऊ से आए हुए अभिमन्यु राय द्वारा उर्वरक की उपलब्धता नैनो उर्वक के महत्व , उपयोग लाभ इफको इतिहास के बारे में विस्तृत जानकारी दी उपमहा प्रबंधक डॉक्टर आर के नायक जी द्वारा किसानों के हित में चलाई जा रही है।

फर्जी घरोनी बनाकर फंसे लेखपाल प्रशासन से कार्रवाई की मांग

अमेठी। तहसील मुसाफिरखाना में आए दिन सुविधियों में रहने वाले राजस्व लेखपाल अजीत सिंह द्वारा पट्टा के नाम पर पंजी मांगते ऑडियो सोशल मीडिया पर खूब वायरल हुआ है। गौरतलब हो कि राजस्व लेखपाल अजीत सिंह अपनी कार गुजारियों के चलते आए दिन सुविधियों में रहते है।

थानाक्षेत्र बाजार शुल्क की ग्राम पंचायत इकफताजपुर के ग्राम प्रधानपुत्र एवं सामाजिक कार्यकर्ता सुरजीत यादव द्वारा जिलाअधिकारी अमेठी निशा अनंत को पत्र देकर राजस्वग्राम सिधौली की गाटा संख्या 964 जो राजस्व अभिलेखों में सामान्य आबादी दर्ज है। उस पर किसी अन्य गांव के निवसी सुधीर कुमार मिश्र के नाम रूपए का लेनदेन का अवैधानिक तरीके से स्वामित्व योजना के तहत घरौनी दर्ज करने का आरोप लगाया गया था और जांच कर दर्ज की गई घरौनी निरस्त करने व कार्यवाही करने की मांग की गई

माह-ए-रमजान आज से, मस्जिदों में इंतजाम हुये पूरे, उमड़े लोग



जालौन, उईं। रहमतों व बरकतों का महीना माह-ए-रमजान रविवार से शुरू हो रहा है। रमजान की तैयारी को लेकर घरों और मस्जिदों में इंतजाम पूरे हो गया है। रमजान के चांद की तस्दीक होते ही मस्जिदों व घरों में इबादत का दौर शुरू हो गया। शनिवार को रमजान की तैयारी को बाजार में खरीददारी के लिए लोग उमड़े। चांद का दीदार होते ही पाक रमजान का माह शुरू हो गया है। शनिवार रात से ही मस्जिदों में तरावीह की नमाज शुरू हो गई और रविवार को सहरी के बाद रोजे शुरू हो चुके हैं। इस पाक और मुकद्दस महीने में रहमतों व बरकतों की बारिश भी

शुरू हो गई। बाजार में भी खजूर, सूतफेनी, सिंवई आदि की बिक्री शुरू हो गई है। सुबहवानी मस्जिद के इमाम मौलाना शहाबुद्दीन बताते हैं कि रमजानुल मुबारक का महीना बड़ी ही रहमतों व बरकतों का महीना है। रमजान के महीने में अल्लाह अपने बंदों की हर नेकी को सत्तर गुना ज्यादा बढ़ा देता है। पूरे रमजान माह में अल्लाह शैतान को कैद कर देता है। जिससे कि वह उसके बंदों इबादत में खलल पैदा न कर सके। मौलाना सुलतान कहते हैं कि इस्लाम के पांच फर्ज अंकारना में रमजानुल मुबारक के रोजे तीन अशरों यानी दस दस दिनों के तीन भागों में बंटा होता है। रमजान का पहला अशर रहमत का होता है। जिसमें बंटा अपने रज से रहमत की दुआएं मांगता है। दूसरा मारफ़ित का जिसमें बंदा अपने गुनाहों की माफ़ी लेलब करता है। वहीं रमजान का तीसरी व आखिरी अशर जहन्नम की आग से निजात का होता है।

धर्म ध्वज के साथ महिलाओं ने निकाली भव्य कलश यात्रा

जालौन, उईं। गूढ़ा स्थित शनिधाम पर रामकथा का आयोजन हो रहा है। पहले दिन कलश यात्रा नगर के विभिन्न मंदिरों से होकर कथा स्थल पर पहुंची।

गूढ़ा न्यामतपुर स्थित शनिधाम पर रामकथा का आयोजन हो रहा है। शनिवार को पहले दिन कथा स्थल गुरुप्रसाद की अनुवाई में नगर में भव्य शोभायात्रा निकाली गई। शोभायात्रा में स्थिर पर कलश लेकर महिलाएं चल रहीं थीं। वहीं, धर्म ध्वज का लेकर भक्त आगे चल रहे थे। डीजे पर बज रहे भक्ति गीतों की धुनों पर भक्त नाचते हुए और जयकारे लगाते हुए आगे बढ़ रहे थे। कलश यात्रा नगर के द्वारिकाधीश मंदिर, बड़ी माता मंदिर, छोटी माता मंदिर, नाना महाराज मंदिर, सरस्वती मंदिर, काली माता मंदिर से होकर कथा स्थल पर पहुंची। जहां कथा वाचक गुरू प्रसाद ने बताया कि रामकथा श्रवण कर हर मनुष्य अपने जीवन का आनंदमय, मंगलमय बनाकर अपना आत्म कल्याण कर सकता है।

विवक न्यूज

डॉ संतोष त्रिपाठी ने बच्ची के गले में फंसा सिक्का निकाला

संतकबीरनगर। शुरुवार की रात आरिफा (7 वर्ष) पुत्री मोहम्मद युसुफ निवासी गाम बाकरगंज पोस्ट पचपोखरी के गले में पांच रुपए का सिक्का काफी अंदर जाकर फंस गया था। परिजन काफी परेशान होकर जिला चिकित्सालय पहुंचे। वहां मौजूद डॉक्टर संतोष कुमार त्रिपाठी ने परिजनों को हस्तगत दिखाई और इलाज शुरू किया। एक्स-रे से पता चला कि सिक्का काफी अंदर मौजूद है। ऐसे में सिक्को को निकालने के लिए आपरेशन की जरूरत पड़ सकती थी। डॉक्टर त्रिपाठी ने अपनी रिक्त और सूझ-बूझ का प्रयोग करते हुए सिक्को को निकालकर बच्ची को जान बचाया। इस पूरी प्रक्रिया में परिजनों को एक रुपए भी खर्च नहीं करना पड़ा। हर तपह डॉक्टर के इस कोशल और सहयोग की प्रशंसा हो रही है।

दबंगों ने तीन लोगों को लाठी डंडों से पीटकर किया घायल

नसीरबाद, रायबरेली। नाली के विवाद को लेकर दबंगों ने तीन लोगों को लाठी डंडों से मार-पीट और उन्हें जान से मारने की धमकी भी दी। बाद में तीनों घायलों को मेडिकल के लिए सीएचसी नसीरबाद भेजा। जहां एक हलत गंभीर लेने पर चिकित्सकों ने उसे जिला अस्पताल रेफर कर दिया। पुलिस ने पीड़ित पार से मिली तहरीर पर धार लोगों के खिलाफ सम्बंधित धाराओं में मामला दर्ज कर जमानत शुरू कर दी है। नसीरबाद थाना क्षेत्र के गाम पूरे बदलास मजरे नसीरबाद देसत निवासी शरोहन पुत्र मोतीलाल कुशवाह की थान करीब सवात को घरे पर नाली की सफाई कर रहे थे तभी गांव के ही राजेन्द्र, विक्रम, नीतूताल, श्री राम लाठी-डंडों से लैस होकर शरोहन से नाली गलौज करते हुए लाठी डंडों से हमला कर दिया बीच बचते बचते दैडे बेटे राम सजीवन ,गिराम को भी दबंगों ने मारपीट कर गंभीर रूप से घायल कर दिया। बाद में पुलिस ने सभी घायलों को मेडिकल के लिए सामुदायिक स्वस्थ केंद्र नसीरबाद भेजा। जहां राम सजीवन की हालत गंभीर लेने पर उन्हें सी एच सी से जिला अस्पताल रिफर कर दिया।

एसडीएम की अध्यक्षता में आयोजित समाधान दिवस सम्पन्न

ऊंचाहार। शनिवार को तहसील सभागार में एसडीएम की अध्यक्षता में आयोजित समाधान दिवस सम्पन्न हुआ, इस दौरान कुल 21 शिकायतें पत्र आये, जिसमें 2 शिकायतें पत्रों का मौके पर निस्तारण किया गया, बाकी शिकायतों के निस्तारण के लिए टीम गठित कर भेजी गई है। एसडीएम सिदार्थ चौधरी ने आयोजित समाधान दिवस में फरियारियों की समस्या सुनी। प्रतापगढ़ जिले के संजामनग थाना क्षेत्र के सैयदअसीन पुर गाँव निवासी अखिलेश कुमार मिश्र ने जो कि कृषि विभाग में कांस्ट्रु ऑपरेटर के पद पर कार्यरत है, उन्होंने मारपीट के मामले में पुलिस पर कार्यवाई न करने का आरोप लगाते हुए शिकायत की,इफ़कुई निवासी देवराज ने पिपची द्वारा कब्जा की गई भूमि को दिलाये जाने की शिकायत की,सलीमपुर भेरी निवासी प्रीति ने गालीनगौज व अन्नदा पिठो जाने के मामले में पुलिस पर कार्यवाई न करने का आरोप लगाते हुए शिकायत की। इस मौके पर सीओ अरुण कुमार नौवसर, बीडीओ कामरान नेनानी आदि लोग मौजूद रहे।

पारिवारिक रंजिश को लेकर खूनी संघर्ष, चार घायल

लालगंज, रायबरेली। नगर के ब्रजेंद्र नगर मोहल्ले में पारिवारिक रंजिश को लेकर दो पक्षों में लाठी, डंडे व धारदार हथियारों से हमला किया गया। जिसमें एक पक्ष के चार लोग गंभीर रूप से जखमी हुए है। सभी घायलों को इलाज के लिये जिला चिकित्सालय में भर्ती करया गया है जब उनका इलात धितानकत बताई गई है। जानकारों के अनुसार यह संघर्ष अरार राटौर व अकित राटौर के परिवारों के बीच हुआ। परराधरंशियों ने बताया कि पारिवारिक विवाद को लेकर दोनों पक्षों में तनावती चर रही थी। आज सुबह अरार राटौर अपने सहयोगी कुश और लालो को बुलाकर लाठी डंडा व धारदार हथियारों से लेल लेकर अकित राटौर के घर हमला बोल दिया। जिसमें अकित राटौर समेत उनके भाई पिता व एक अन्य व्यक्ति गंभीर रूप से जखमी हो गया। अकित की बहन नबता सिंह ने घटना की प्राथमिकी पुलिस ने दर्ज करवाई है। कोतवाली प्रभारी संजय सिंह ने बताया कि बुकदत अपराध संख्या 88/2025 के तहत विभिन्न धाराओं में अजय सिंह, संजय समेत आया दर्जन अज्ञात लोगों के खिलाफ दर्ज किया गया है।

रविवार को जमा होंगे महानगर अध्यक्ष पद के नामांकन पत्र

अयोध्या। भारतीय जनता पार्टी के सांगठनिक चुनावों ने तेजी आ गई है। दो मार्च रविवार को सहस्रदाजन पार्टी कार्यालय में शान 4 बजे से 6 बजे तक महानगर अध्यक्ष के लिए नामांकन पत्र जमा किए जाएंगे। महानगर सांगठनिक चुनाव अधिकारी नीतिमन कटियार तथा सच चुनाव अधिकारी शैलेन्द्र कोठी व तिलकराम मौर्य नामांकन पत्रों की जांच के उपरान्त सभी नामांकन पत्रों को लेकर लखनऊ कार्यालय में जमा करेगें। जहां से प्रदेश चुनाव अधिकारी ज महेन्द्र नाथ पाण्डेय की संस्तुति व प्रदेश स्तर पर विचार विमर्श के उपरान्त महानगर अध्यक्ष की घोषणा की जाएगी।

ओसाह-गूढ़ा समर्क मार्ग को लेकर फूटा ग्रामीणों का गुस्सा

शिवगढ़, रायबरेली। वर्ष से गूढ़ों में तब्दील क्षेत्र के गूढ़- ओसाह समर्क मार्ग को लेकर शनिवार को शारकाल गौरी से ग्रामीणों का गुस्सा फूट पड़ा आक्रोशित ग्रामीणों ने पीडब्ल्यूडी विभाग के खिलाफ नारेबाजी करते हुए जनकट विरोध प्रदर्शन किया। प्रदर्शनकारियों ने शामिल गौरी प्रधाम प्रतिनिधि अरुण रावत, रमेश कुमार,उत्तम परेल,जय प्रकाश विष्टरकर्म,अनय कुमार,जानेधर आदि लोगों का कहना था गूढ़- ओसाह समर्क मार्ग फिरो के साथी से गूढ़ों में तब्दील है जिसके चलते स्कूली छात्र-छात्राएं एवं सहर्नी आदि दिन दुर्दना का शिकार खेते रहते है, ग्रामीणों ने पीडब्ल्यूडी विभाग के खिलाफ नाराजगी जताते हुए जल्द से जल्द सड़क की मरम्मत कराने की मांग की है। इस सन्दर्भ में जब पीडब्ल्यूडी विभाग के जेई अलोक चौधरी से बात की गई तो उन्होंने बताया कि ओसाह से मौसी तक सड़क का नवीनीकरण हो गया है। गौरी से गूढ़ा तक 3000 मीटर सड़क का नवीनीकरण लेना है, नवीनीकरण के लिए रोड ऐंशन लेने के बाद टीएस बनाकर लेना गया था किन्तु का टेरे बहने की वजह से शकान दिवस तक दोबारा र्टीमेन्ट मगना गया था। दोबारा र्टीमेन्ट बनाकर भेज दिया गया,ग्रामीणों की समस्या को दृष्टिगत रखते हुए जल्द ही गूढ़ों को भरया जाएगा।



जिले की चारों तहसीलों में हुआ संपूर्ण समाधान दिवस

अमेठी। शासन के निर्देशानुसार जन सगान्धय की शिकायतों के त्वरित निस्तारण के उद्देश्य से आज जनपद की चारों तहसीलों में संपूर्ण समाधान दिवस का आयोजन किया गया। जिसमें तहसील गौरीगंज में पुलिस अधीधक अर्पणा उगत कोशिक व मुख्य विकास अधिकारी सूरज परदेस, तहसील अमेठी में अपर जिलाधिकारी न्यायिक टिडोर कुमार मिश्रा, तहसील मुसाफिरखाना व तहसील तिलोई में संबधित उपजिलाधिकारी ने जन सगान्धय की शिकायतों को सुना एवं उनके निस्तारण हेतु संबधित अधिकारियों को आदेशक दिया निर्देश दिए। आज संपूर्ण समाधान दिवस के दौरान तहसील गौरीगंज में 12 शिकायतों में प्राप्त हुईं जिनमें से 03 शिकायतों का मौके पर निस्तारण किया गया, तहसील अमेठी में 24 शिकायत में प्राप्त हुईं जिनमें से 03 शिकायतों का मौके पर निस्तारण कराया गया, तहसील तिलोई में 27 शिकायतों प्राप्त हुईं जिनमें से 3 शिकायतों का मौके पर निस्तारण कराया गया तथा तहसील मुसाफिरखाना में 18 शिकायत प्राप्त हुईं जिनके निस्तारण हेतु पुलिस व राजस्व की संयुक्त टीम क्षेत्र में भेजी गई।

डीएम-एसपी ने बिंदकी तहसील दिवस में व एडीएम ने खागा में सुर्नी लोगों की समस्याएं

संवाददाता। बिंदकी, फतेहपुर

बिंदकी तहसील के सभागार में जिलाधिकारी रविन्द्र सिंह एवं पुलिस अधीक्षक धवल जायसवाल के संयुक्त तत्वाधान में संपूर्ण तहसील समाधान दिवस का आयोजन हुआ। जिलाधिकारी ने शिकायतकर्ताओं की समस्याओं को सुना और अधिकारियों को निर्देश दिए कि आवश्यकतानुसार शिकायतों में मौके पर जाकर नियमानुसार गुणवत्तापूर्ण, संतुष्टिप्रक, समय से निस्तारण किया जाये। कोई भी शिकायत लंबित न रहे। शिकायतों के निस्तारण में किसी भी प्रकार की लापरवाही क्षम्य नहीं होगी। उन्होंने कि शिकायतों के निस्तारण में आवश्यकतानुसार राजस्व व पुलिस बल को संयुक्त टीम मौके पर जाकर नियमानुसार निस्तारण करे। साथ ही निस्तारण की कार्यवाही को वीडियोग्राफी भी कराई जाये। उन्होंने



उप जिलाधिकारी को निर्देश दिया कि जन्म प्रमाण पत्र से संबंधित लंबित आवेदनों का निस्तारण जल्द से जल्द नियमानुसार कार्यवाही पूरी करते हुए करायें। संपूर्ण समाधान दिवस के दौरान पुलिस विभाग से संबंधित शिकायतों को पुलिस अधीक्षक ने सुना एवं संबंधित थानाध्यक्षों को शिकायतों का समयावधि में निस्तारण के निर्देश दिए। सम्पूर्ण समाधान दिवस तहसील बिंदकी कुल 162 शिकायतें प्राप्त हुईं। जिसके सापेक्ष 03 शिकायतों का मौके पर निस्तारण किया गया। सम्पूर्ण समाधान दिवस तहसील

परिसर के सभागार कक्ष में अपर जिलाधिकारी अविनाश कुमार त्रिपाठी की अध्यक्षता में हुई जिसमें फरियादियों की लगभग 105 प्रार्थना पत्रों में लगभग 7 शिकायतों का मौके पर निस्तारण किया और शेष शिकायतों को सम्बन्धित विभागों के अधिकारियों को गुणवत्तापूर्ण तरीके से निस्तारित करने का आदेश दिए गए। खागा तहसील परिवार के सभागार कक्ष में सम्पूर्ण समाधान दिवस दिवस में फरियादियों की प्राप्त प्रार्थना पत्रों को निस्तारण करते हुए अपर जिलाधिकारी अविनाश कुमार त्रिपाठी ने बताया कि

फरियादियों की कुल 105 प्रार्थना पत्र प्राप्त किए गए हैं, जिसमें से लगभग 07 शिकायतों को मौके पर निस्तारण किया गया है। इस मौके अपर जिलाधिकारी, अपर पुलिस अधीक्षक, उपजिलाअधिकारी, अभिनीत कुमार, क्षेत्राधिकारी बृजमोहन राय, तहसीलदार इवेन्द्र कुमार, नायब तहसीलदार विजय प्रकाश तिवारी व रजनीश श्रीवास्तव, खंड विकास अधिकारी अशोक कुमार सिंह व अजय तिवारी, पूर्ति निरीक्षक भास्कर मिश्रा व हरीश रावत, समस्त थानों के एस.आई. व राजस्व कर्मी एवं पुलिस टीम मौजूद रहे। वहीं तहसील दिवस के सभागार कक्ष में दी गई शिकायतकर्ता प्रार्थना पत्र के अनुसार बताया गया कि मुकेश अरोरा द्वारा खागा कस्बे के हर्दो में बिना अग्निशमन मानक के चल रही बर्तन फैक्ट्री की पूर्व में दी गई शिकायत पर कोई कार्यवाही नहीं की गई।

सांसद के जनता दरबार कार्यालय का उद्घाटन



फतेहपुर। शहर के नई तहसील रोड पीसीएफ गोदाम चौहा पर जिले के सांसद नरेश उत्तम पटेल के जनता दरबार कार्यालय का शनिवार को नगर पालिका परिषद के अध्यक्ष राजकुमार मौर्य ने प्रेता काटकर किया। सांसद ने सभी लोगों का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि जिले की देवतुल्य जनता ने अपना आशीर्वाद देकर उन्हें देश की सबसे बड़ी पंचायत में भेजने का काम किया है जिसके वह सदैव श्रेणी रहेंगे। हर सुख दुःख में खड़े रहेंगे। जिले के विकास के लिए सदन में हमेशा बात रहेंगे और उसे करवाने का भरसक प्रयास भी करेंगे। महीने के प्रथम व चौथे शनिवार को सदर, द्वितीय शनिवार को बिंदकी व तृतीय शनिवार को खागा में पीड़ितों की समस्याएं सुनी जाएंगी।

लॉनिवि निर्माण खंड दो में लाखों की धांधली की सबूत समेत शिकायत पर मचा हड़कंप

चीफ इंजीनियर के आदेश के तीन माह बाद भी जांच कमेटी ने नहीं की जांच

संवाददाता। हमीरपुर

लॉनिवि निर्माण खंड दो में की गयी धांधली की जांच मुख्य अभियंता के आदेश से दो सप्ताहों की जांच कमेटी गठित की गयी थी मगर तीन माह व्यतीत होने के बाद भी जांच शुरु नहीं हो पायी है। इस पर मुख्य अभियंता ने फिर से एसई बांदा को कड़ा पत्र लिखा है।

जानकारी के मुताबिक लॉनिवि निर्माण खंड दो धांधली के मामले में हमेशा चर्चा में रहा है, विभागीय एक्जिश्यन डीपी वर्मा की इसके पहले ढेर सारी शिकायतें हो चुकी हैं। रिकार्ड के अनुसार जलालपुर

कुपरा मार्ग की विशेष मरम्मत रोड में साढ़े चार लाख रुपये में हेराफेरी की है, यही नहीं इस धनराशि को दूसरे हेड से चरखारी पडरा मार्ग के मद से भुगतान कर दिया गया है जो घोर अनियमितता में आता है। ब्लाक सरिला में विद्यालय पंद्रह लाख की लागत से बनाया गया भुगतान बाइस लाख का किया गया।

यह भी भुगतान दूसरे मद से किया गया इसी प्रकार बासुदेव का डेरा, मसीदन का डेरा, राठ जराकर मार्ग के निर्माण में घोर धांधली की गयी है। शिवगोविंद गुप्ता इनके नाम गठित टेंडर से जो काम किया गया दूसरे हेड से भुगतान किया गया है। इसके अलावा ढेर सारे धांधली की शिकायत स्थानीय निवासी प्रियांशु गुप्ता ने सबूत समेत विभागीय उच्चाधिकारियों को दिये तो विभाग में हड़कंप मच गया। मुख्य

अभियंता ने इस मामले को गंभीरता से लेते हुए अधीक्षण अभियंता बांदा व एक्जिश्यन प्रांतीय खंड को दो सप्ताहों की जांच कमेटी बनाकर जांच करने के आदेश दिये थे। मगर तीन माह व्यतीत हो गये कमेटी ने जांच शुरु नहीं की है इस पर मुख्य अभियंता महेंद्र प्रताप ने एसई बांदा को फिर से कड़ा पत्र लिखकर एक सप्ताह के अंदर जांच रिपोर्ट प्रस्तुत करने को कहा है।

यही नहीं मानवाधिकार आयोग ने इस मामले को गंभीरता से लेते हुये जिला प्रशासन को जांच के आदेश दिये हैं जिलाधिकारी ने इस मामले को सीडीओ को जांच करने के आदेश कर दिये हैं।

इसी प्रकार निर्माण खंड दो में अभियंताओं के खिलाफ कई जांचे चल रही हैं मगर जांच शुरु नहीं की जाती है और गोलमोल रिपोर्ट बनाकर भेज दिया जाता है।

गांजे की खेप के साथ दो तस्कर पुलिस के हथ्थे चढ़े

फतेहपुर। मलवां थाना पुलिस व एसओजी की संयुक्त टीम ने हाईवे पर चेकिंग के दौरान दो शांति गांजे तस्करों को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने 33,790 किलोग्राम गांजा के साथ एक एक्सयूवी कार भी बरामद की है। पुलिस ने बरामद गांजा व गाड़ी सहित इक्कीस लाख रूपए कीमत आंकी है।

गांजा बरामद हुआ। पुलिस ने वाहन में सवार तस्कर संजय मौर्या पुत्र अरुणलाल मौर्या निवासी नयापुरवा पोस्ट करमौन थाना थरियां व रांशेश तिवारी पुत्र रवीन्द्रलाल निवासी गंगानगर थाना राधानगर को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने महिन्द्रा एक्सयूवी 700 नं0 यूपी-45पी/0030 भी बरामद की। बरामदगी के आधार पर थाना स्थानीय पर मु0अ0सं0 55/2025 धारा 8/20 एनडीपीएस एक्ट पंजीकृत कर गिरफ्तार अभियुक्तों को न्यायालय रवाना कर दिया। गिरफ्तारी करने वाली पुलिस टीम में एसओजी प्रभारी निरीक्षक विनोद यादव, हेड कांस्टेबल शैलेन्द्र कुशवाहा, आरक्षी विपिन मिश्रा, अतुल तिवारी, बृजेश पाल, आरक्षी अमन सिंह व मलवां थानाध्यक्ष अभिलाष तिवारी, उपनिरीक्षक अरुण यादव, आरक्षी सुधांशु शुक्ला, कुलदीप, ऋषिकेश, सचिन चौधरी भी शामिल रहे।

रमजान का चांद नजर आते ही बाजार में बढ़ी रौनक, उमड़े खरीददार

संवाददाता। फतेहपुर

मुस्लिम समुदाय को रहमतों व बरकतों के महीना रमजान का बेखूबी से इंतजार रहता है। रमजान का माह शनिवार से शुरू हो गया है। रमजान का महीना शुरू होने के चलते मुस्लिम बाहुल्य इलाकों की रौनक देखते ही बन रही है। शहर के लाला बाजार, चूड़ी गली समेत अन्य प्रमुख बाजार ग्राहकों से गुलजार हो गए हैं। खाद्य सामग्री के साथ-साथ अन्य जरूरत के सामानों की दुकानें भी सज गई हैं। जिन पर ग्राहकों की भीड़ देखी गई।

सवाब मिलता है और मुस्लिम समुदाय के लोग जकात भी अदा करते हैं। रमजान का चांद नजर आते ही मुस्लिम बाहुल्य इलाकों की रौनक बढ़ गई। शनिवार को सुबह से ही लाला बाजार, चूड़ी गली, चौक, चौगलिया समेत अन्य प्रमुख बाजार में ग्राहकों की भीड़ नजर आई। रमजान माह में बनने वाली अफतारी की तैयारी में लोग जुटे रहे। लाला बाजार में सजी सेंवई व सूतफेनी की दुकानों में ग्राहकों का सैलाब उमड़ पड़ा। इसके अलावा खजूर की भी जमकर बिक्री हुई। बाजार में तरबूज की भी आमद शुरू हो गई है, क्योंकि रमजान में रोजदार इस फल को बेहद पसंद करते हैं। तरबूज में अभी महंगाई की मार झलक रही है लेकिन धीरे-धीरे इसके दामों में गिरावट भी आएगी।

सफाई का दौर शुरू हो गया था। शुक्रवार व शनिवार को सभी मस्जिदों के जिम्मेदार साफ-सफाई में जुटे रहे और शनिवार की शाम तक सभी मस्जिदों को साफ-सुथरा कर दिया गया।

मगरिब की नमाज के बाद लोगों ने चांद का दीदार किया और एक-दूसरे को रमजान की मुबारकबाद पेश की, तत्पश्चात सभी लोग तरावीह की तैयारियों में जुट गए और इशा की नमाज के लिए लोग बड़ी संख्या में मस्जिदों की ओर जाते दिखाई दिए। रमजान माह में तरावीह सुनना कुतूहल-ए-मुअब्बिदा कहा जाता है इसलिए मुस्लिम समुदाय के लोग बड़ी संख्या में मस्जिद पहुंचते हैं। किसी मस्जिद में छह दिन तो किसी में सात, आठ तो किसी मस्जिद में पंद्रह दिन में पहला कुआन मुकम्मल कराया जाता है। लोग अपनी सहेलियत के हिसाब से तरावीह सुनने के लिए मस्जिदों में पहुंचे।

आपसी सौहार्द एवं भाईचारे के साथ मनाएं त्योहार: एसडीएम

संवाददाता। गुरसहायगंज, कन्नौज

रंगों के पर्व होली एवं माहे रमजान त्यौहार से पूर्व कोतवाली परिसर में छिब्रामरऊ उपजिलाधिकारी की अध्यक्षता में पीस कमेटी की बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें उन्होंने आगामी त्यौहारों को आपसी सौहार्द एवं सद्भावना से मनाए की अपील करते हुए नागरिकों से सुझाव मांगे।



शनिवार को स्थानीय कोतवाली परिसर में आयोजित पीस कमेटी की बैठक में पहुंचे छिब्रामरऊ उपजिलाधिकारी ज्ञानेंद्र कुमार द्विवेदी ने मौजूद नागरिकों से होलािका स्थलों में सहित मुस्लिम धर्म के त्यौहार माहे रमजान के संबंध में जानकारी ली। इस दौरान उन्होंने पालिका के बडे बाबू आरपी सिंह से सफाई एवं पेयजल व्यवस्था दुरुस्त बनाये रखने के निर्देश देने के उपरान्त उन्होंने कहा कि दोनों धर्म के लोग आपसी प्रेमभाव के साथ त्यौहार मनाएं। अराजकता किसी भी हाल में बर्दाश्त नहीं की जाएगी। कहा कि सभ्रांतजन असामाजिक तत्वों को सूचना दे ताकि उनके विरुद्ध कार्रवाई की जा सके। इसके उपरान्त मौजूद सभ्रांतजनों ने छिब्रामरऊ उपजिलाधिकारी को अमन चैन का प्रवेशन कराया। इस दौरान प्रभारी निरीक्षक आलोक कुमार द्विवेदी, निरीक्षक विष्णुकान्त तिवारी, परमजीत, आजाद चक्र, विपिन चौरसिया, जौतू गुप्ता सहित तमाम लोग मौजूद रहे।

होली और रमजान पर्व को लेकर पीस कमेटी की बैठक

दखेरवा खीरी। आगामी पर्व होली और रमजान को लेकर पदुआ थाना में पीस कमेटी की बैठक हुई। बैठक में क्षेत्र के प्रधान, पूर्व प्रधान बीडीसी, कोटेदार उपस्थित रहे। थानाध्यक्ष निराला तिवारी ने कहा कि अबकी बार होली और रमजान के त्यौहार एक साथ पड़े रहे हैं। ऐसे में आपस में मिलजुलकर त्योहारों को मनाएं होली पर बजने वाले स्पीकर में कोई आपत्तिजनक गीत न बजे ताकि सौहार्द कायम रहे। होली और रमजान को लेकर यदि किसी तरह का कोई वाद विवाद आसपस में मनुमुटाव हो तो तत्काल पुलिस को सूचना दी जाए। ताकि उसका समय से निस्तारण कराया जा सके। उन्होंने बैठक में उपस्थित सदस्यों आगामी त्योहारों के बारे में भी जानकारी दी। इस दौरान प्रधान प्रमोद मौर्य, अमर सिंह, रामपाल, मोहित, यशवंत, पत्रकार शंकर बंधु सहित अन्य सभ्रांत व्यक्ति मौजूद रहे।

पुलिस ने तमंचा व कारतूस सहित युवक को किया गिरफ्तार



गुरसहायगंज, कन्नौज। आगामी त्यौहारों को सफुल्ल संपन्न करने के उद्देश्य से पुलिस अधीक्षक विनोद कुमार के निर्देशन, अपर पुलिस अधीक्षक अजय कुमार के पर्यवेक्षण तथा प्रभारी निरीक्षक आलोक कुमार दुबे के नेतृत्व में कोतवाली पुलिस द्वारा आपराधिक घटना को अंजाम देने की निष्ठा में खडे युवक के पास से अबैध तमंचा व कारतूस बरामद कर हिरासत में लेकर कार्यवाही की गई है। शनिवार को कस्बा प्रभारी ज्ञानेंद्र सिंह ने हमराह सिपाहियों दीपांशु गंगवार व गजेंद्र सिंह के साथ शांति व्यवस्था में गस्त के दौरान मुखबिबर की सूचना पर नगर के सर्विस रोड पर एक संदिग्ध युवक

पुलिस ने तमंचा व कारतूस सहित युवक को किया गिरफ्तार



दियाई दिया जो कि पुलिस बल देखकर भाग खड़ा हुआ। जिसे कोतवाली पुलिस द्वारा आवश्यक मद प्रयोग कर उसके पास से 315 बोर का अबैध तमंचा व एक कारतूस बरामद करते हुए हिरासत में ले लिया। पुलिस बिंदुओं पर अफिलंब कार्रवाई ने अपना नाम देवेंद्र सक्सेना पुत्र नाथुलाल निवासी ग्राम मुरादगंज बताया है। प्रभारी निरीक्षक आलोक कुमार दुबे ने बताया कि अभियुक्त पर पूर्व में भी कई मुकदमों दर्ज हैं। कोतवाली पुलिस द्वारा आरोपी युवक के विरुद्ध आर्य एक्ट के तहत मुकदमा दर्ज कर कड़ी सुरक्षा में न्यायालय भेजा गया।

दबाव में लेकर बनाई गई थी वीडियो विलप: डॉ सौरभ शुक्ला



लखीमपुर खीरी। जिला चिकित्सालय मोतीपुर ओयल में तैनात डॉक्टर की सोशल मीडिया पर वायरल वीडियो विलप को लेकर जब महकमा एक्शन में आया तो डॉक्टर को प्रधानाचार्य मेंडिकल कॉलेज डॉ वाणी गुप्ता द्वारा तलब कर लिया गया। इसके बाद जांच टीम का गठन हुआ और वहां जो कुछ सामने आया वह भी हैरान करने वाला था। प्रेस विज्ञप्ति जारी कर मेंडिकल कॉलेज प्रधानाचार्य द्वारा बताया गया कि डॉ सौरभ शुक्ला, अस्सिस्टेंट प्रोफेसर द्वारा डॉ आरके कोली, मुख्य चिकित्सा अधीक्षक,

जिला चिकित्सालय खीरी पर जो आरोप लगाये गये हैं, उक्त को संज्ञान में लेते हुए प्रधानाचार्य, स्वशासी राज्य चिकित्सा महाविद्यालय, लखीमपुर खीरी द्वारा एक जांच कमेटी का गठन कर दिया गया है, वहीं डॉ सौरभ शुक्ला, अस्सिस्टेंट प्रोफेसर से वार्ता भी गई है, जिसमें यह तथ्य सामने आए हैं कि डॉ सौरभ शुक्ला को दबाव में लेकर उक्त वीडियो विलप बनवाई गई और उसे वायरल कर दिया गया। गठित जांच कमेटी से रिपोर्ट प्राप्त होते ही दोषी के विरुद्ध अग्रिम कार्यवाही की जायेगी।

निबंध प्रतियोगिता के विजेताओं को ऑल इंडिया स्टेशन मास्टर्स एसोसिएशन ने किया पुरस्कृत

संवाददाता। कानपुर देहात

देश भर के स्टेशन मास्टर्स के 1953 में स्थापित एकमात्र संगठित निकाय ऑल इंडिया स्टेशन मास्टर्स एसोसिएशन द्वारा उम रेलवे के प्रयागराज मण्डल में 25 फरवरी को स्टेशन मास्टर दिवस के उपलक्ष्य में *2047 विकसित भारत निर्माण में भारतीय रेल और स्टेशन मास्टर की भूमिका* विषय पर निबंध प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था जिसमें 15 प्राइमरी व जूनियर विद्यालयों के 200 से अधिक छात्र विद्यालयों ने प्राथमिक और जूनियर वर्ग में प्रतिभाग किया था छ जूनियर वर्ग में सर्वविजय पूर्व माध्यमिक विद्यालय की रिया गौतम ने प्रथम स्थान, उच्च प्राथमिक विद्यालय सिठमरा की अंशिका द्वितीय व सरस्वती विद्या मंदिर, रूरा की सलोनी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया।



दोपक कुशावाहा जी और समस्त मण्डल और शाखा कार्यकारिणी के निर्देशन में आइडमा वरियर्स स्टेशन मास्टर्स साथियों द्वारा पौध और वृक्षारोपण किया गया। साथ ही निबंध प्रतियोगिता आयोजित करवाकर बच्चों में भारतीय रेलवे के प्रति ज्ञान और जागरूकता बढ़ाने का प्रयास किया गया। स्टेशन अधीक्षक अशोक कुमार ने बताया कि प्रतियोगिता बच्चों में न केवल उस विषय के प्रति ज्ञान और जागरूकता में वृद्धि करता है अपितु बच्चों के सर्वांगीण विकास में भी सहायक होता

विवक न्यूज

पानी न मिलने से परेशान किसानों ने किया धरना प्रदर्शन

मौदस, हमीरपुर। मौदस क्षेत्र में एक दर्जन से अधिक गांवों में सिंचाई के लिए नहर से पानी न मिलने आक्रोशित सैकड़ों किसानों ने समाधान दिवस में पहुंच कर धरना प्रदर्शन किया है। मौदस बांध की लापरवाही के चलते रोनामन धरना प्रदर्शन से रहे है। शनिवार को आयोजित समाधान दिवस की अध्यक्षता एडीएम एवं एडीशनल एसपी ने की है। कुल 74 शिकायतें दर्ज की गई हैं जिनमें 04 का मौके में निस्तारण हुआ है। कार्यक्रम में उस समय उपस्थित नव गई जब क्षेत्र के कन्हैया, भाग, पकडत, बिहाना, मुन्नी, मसवावा हुनगावा, होशी, पाटनपुर, पीपेटो सहित एक दर्जन से अधिक गांवों के सैकड़ों किसान अपनी फसलों की सिंचाई के लिए नहर से पानी छेड़ने की मांग को लेकर कन्हैया प्रधान जलाशय और मौदस चेयरमैन रमण मोहनराट के नेतृत्व में पहुंचे तथा धरना प्रदर्शन शुरू कर दिया। इनका कहना था कि फसलें सूख रही हैं लेकिन नहर में पानी नहीं छोड़ा जा है हलाकि किसानों का आक्रोश ट्यकर अधिकारियों ने इन्हें जल्दी ही पानी दिये जाने का आश्वासन देकर मामले को शांत कराया है। इसके अलावा पुलिस राजस्व बिजली एवं पीपल आवासों को लेकर शिकायतें दर्ज कराई गई हैं।

रंगदारी न देने पर दवांगो ने की फायरिंग

राठ, हमीरपुर। विकास थाने के टोला खंडालन गांव में स्थित नौदस खदान पर आठ दर्जन लोगों ने फायरिंग कर दी। खदान कर्मियों ने रंगदारी न देने पर फायरिंग करने की धमकी थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है। नौदस खदान के मनीपुर मोहल्ला निवासी नौदस पुत्र इनाम बहाथ ने पुलिस को बताया कि वह रोजगारी पर टोला खंडालन खण्ड संख्या 5 पर नौदस खदान पर काम करता है। 13 फरवरी की रात करीब छह बजे 8 से 10 अज्ञात लोग आये और खदान पर बिना किसी कारण के हवाई फायरिंग करने लगे। जब वह व अन्य कर्मचारियों भाग कर अपनी जान बचाई। लोगों द्वारा गली गलीन कर जाने से मारने की धमकी दी गई। आरोप है कि लोग फेस व हार्दरूप पर काल करके छाप की मांग करते है। कहां है कि छाप नेगो नहीं तो खदान नहीं चलने देंगे। जिससे वह बहुत परेशान है। बताया कि उसे शक है कि घटना शिनाखण्ड पुत्र इनाम बहाथ निवासी गहलूर थाना मग़लवा के कन्हो पर की गई है। विकास थानाध्यक्ष संतोष सिंह ने बताया कि मामला दर्ज कर लिया गया है। जांच कर कार्रवाई की जाएगी।

श्रद्धालुओं की कार डिवाइडर से टकरायी, एक की मौत

राठ, हमीरपुर। दिल्ली से गेलोश्वर धाम दर्शन करने जा रहे श्रद्धालुओं की कार दुर्घटन से एक्सप्रेस पर अनियंत्रित होकर डिवाइडर से टकरा गई। जिसमें एक व्यक्ति की मृत्यु से गयी पांच लोग गंभीर घाय से घायल हो गये। दिल्ली के डी सेक्टर 25 निवासी 56 वर्षीय नितिका पत्नी कुनेन्द्र सिंह ने बताया कि वह अपने पति कुनेन्द्र(67) पुत्र इसान, पुत्री रितिका और दामाद सुभांक के साथ घर पहिया कार से गेलोश्वर धाम में दर्शन करने के लिए जा रहे थे। वह दिल्ली से सुबह घाट बने निकले थे। जैसे ही वह धनीरी स्थित दुर्घटन से एक्सप्रेस पर पहुंचे तो कार अनियंत्रित होकर डिवाइडर से टकरा गई। सूचना पर पहुंची यूपीएन की पुलिस की घायलों को सौंपीय में लेती कराया है। सीएचसी अधीक्षक डॉ अखिलेश सिंह ने बताया कि कुनेन्द्र के सिर पर गंभीर चोट आने पर उसे मेडिकल कॉलेज उरई रेफर कर दिया है। रास्ते में कुनेन्द्र ने दम टोस दिया है। अन्य घाट लोगों को मामूली चोट आई थी। जिनका इलाज कर दिया गया है।

मंगलपुर थाना क्षेत्र में मिले शव की हुई शिनाख्त

कानपुर देहात। थाना क्षेत्र में मिले अज्ञात शव की हुई शिनाख्त, पुलिस ने मीडिया सेल के माध्यम से दी जानकारी देकर अज्ञात मंगलपुर थाना क्षेत्र के ग्राम ओटगावट से उपरनी जाने वाले मार्ग पर झाड़ियों में एक महिला नाम पता अज्ञात उम करीब 20 वर्ष का शव मिला था। जिसकी शिनाख्त नहीं हो सकी थी वहीं पुलिस ने शिनाख्त हेतु सोलाल मीडिया पर पोस्टर्ट जारी किया था वहीं सोलाल मीडिया के माध्यम से मृतक की पहचान रिटायर अध्यापक कृष्ण नारायण मिश्रा पुत्र जयनारायण मिश्रा निवासी बबलपुर थाना व जगदल औरथा के उम से शक है कि घटना शिनाखण्ड पुत्र इनाम बहाथ निवासी है। यह जानकारी सुकवार को एक बजकर छत्तीस मिनट पर मीडिया के माध्यम से दी गई है।

युवक ने आटो से टक के सामने कूद कर जान दी

मौदस, हमीरपुर। क्षेत्र के सिसोलेट गांव के पास आटो ने बड़े युवक ने सामने से आ रहे ट्रक के सामने कूद कर जान दे दी पुलिस के मुताबिक संतोष कुमार (36) पुत्र रमेश अदुवगी निवासी सुनेपुर एक शादी समारोह में शामिल होने अपनी ससुराल नगई आया था और शादी के बाद वह शनिवार को आने वाली बच्चों के साथ वापस आने पर आटो से जा रहा था जैसे ही आटो पेट्रोल पां के पास पहुंचा तभी सुनेपुर के ओर से आ रहे एक ट्रक के सामने संतोष ने आटो से छलांग लगा दी जिससे ट्रक उल्टे ऊपर से गुजर गया और संतोष की मौके पर ही मौत हो गई। मृतक की पत्नी ने बताया की वह शराब का आदी था जिसके कारण आटो दिन लखई इनाज होता था आज भी उसने घर से निकलते वक्त अपनी जान देने की बात की थी। घटना की जानकारी मिलते ही थाना प्रभारी कल्पना सिंह ने मौके पर पहुंचकर शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम को भेज दिया है।

कोऑपरेटिव बैंक के पास मिला अज्ञात युवक का शव

सुनेपुर। कस्बा सुनेपुर में शनिवार को सुबह उस सनत हड़कंप मच गया जब स्थानीय लोगों ने कोऑपरेटिव बैंक के पास एक अज्ञात युवक का शव पड़ा देखा। शव दिखाई देने पर लोगों ने तुरंत पुलिस को सूचना दी। सूचना मिलते ही सुनेपुर थाना पुलिस मौके पर पहुंची और शव को कब्जे में लेकर शिनाख्त की प्रक्रिया शुरू कर दी। शिनाख्त मृतक की पहचान नहीं हो सकी है। पुलिस आसपास के लोगों से पूछताछ कर रही है और युवक की पहचान करने के प्रयास में जुटी हुई है। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है और मामले की जांच शुरू कर दी है। इस घटना से क्षेत्र में सनसनी फैल गई है और स्थानीय लोग युवक की मौत के कारणों को लेकर खतरा महसूस कर रहे हैं। पुलिस ने कहा है कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट और जांच के आधार पर आगे की कार्रवाई की जाएगी।

राम-लक्ष्मण शोभा यात्रा में शामिल होंगे व्यापारी

फतेहपुर। अखिल भारत हिंदू महासभा व्यापार प्रकोष्ठ की बैठक में आगामी 28 मार्च को निकलने वाली राम-लक्ष्मण शोभा यात्रा को लेकर चर्चा की गई। व्यापारियों का आह्वान किया गया कि शोभा यात्रा में अधिक से अधिक लोग शामिल होंगे। बैठक में आगामी 28 मार्च को संकट मोचन नदिर से राम-लक्ष्मण की शोभा यात्रा शान 07 बजे निकाली जाएगी जो नदिर से थुलू लेकर तांबेधर नदिर तक प्रस्थान करेगी। इस शोभा यात्रा में बड़ी संख्या में व्यापारी समाज शिरकात करके पुष्प लाना कनाए। बैठक में हथगाम के रहने वाले ओम प्रकाश के रफिस्टेंट एनट डेविलि कोर्ट के स्थगानदेश के बावजूद हथगाम पुलिस से मिलीभगत करके विपत्ती योगेन्द्र यादव, शकुन्तला यादव, शेर सिंह यादव ने जबबन कक्षा किए जाने का भी सुझा उठाया गया। पदाधिकारियों का कहना रस कि हथगाम पुलिस की कार्यशैली यह दर्शाती है कि यूपी की पुलिस बेगमन हो गई है। यदि इस पर तत्काल कार्रवाई न की गई तो हिंदू महासभा प्रदर्शन के लिए विवश हो जाएगी। इस मौके पर व्यापार प्रकोष्ठ के पदाधिकारी मौजूद रहे।

भारत अब विश्व के कारखाने के रूप में उभर रहा है: मोदी

भाषा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को कहा कि उनका वोकल फ़ॉर लोकल अभियान अब रंग ला रहा है, क्योंकि भारतीय उत्पाद वैश्विक हो रहे हैं और दुनिया भर में अपनी उपस्थिति दर्ज करा रहे हैं। मोदी ने एनएक्सटी सम्मेलन में न्यूजएक्स वर्ल्ड चैनल के उद्घाटन के अवसर पर कहा कि भारत अनंत नवोन्मेषों, किम्वदन्तियों समाधान खोजने को उत्सुकता से देख रही है। दुनिया भर से लोग भारत आना और उसे समझना चाहते हैं। उन्होंने कहा कि देश अब विनिर्माण केंद्र और दुनिया के कारखाने के रूप में उभर रहा है। मोदी ने कहा, दशकों से दुनिया भारत को अपना बैंक ऑफ़िस कहती रही है। अब भारत दुनिया का नया कारखाना बन रहा है। हम अब केवल कार्यबल नहीं रह गए हैं, बल्कि एक विश्व शक्ति बन रहे हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि भारत के बढ़ते रक्षा उत्पाद दुनिया के सामने इसकी इंजीनियरिंग और प्रौद्योगिकी की ताकत को दर्शाते हैं। मोदी ने कहा, इलेक्ट्रॉनिक्स से लेकर ऑटोमोबाइल के क्षेत्र तक दुनिया ने भारत के पैमाने और क्षमता को देखा है। भारत न केवल दुनिया को उत्पाद उपलब्ध करा रहा है, बल्कि वैश्विक आपूर्ति श्रृंखला में एक भरोसेमंद और विश्वसनीय भागीदार भी बन रहा है।

प्रधानमंत्री ने कहा कि विभिन्न क्षेत्रों में भारत का नेतृत्व वर्षों की कड़ी मेहनत और व्यर्थविश्व निर्यात निर्यात निर्णयों का परिणाम है। उन्होंने कहा, मैंने कुछ साल पहले देश के सामने वोकल फ़ॉर लोकल और लोकल फ़ॉर ग्लोबल की सोच रखी थी और आज हम इस सोच को हकीकत में बदलते देख रहे हैं। मोदी ने कहा कि देश



सेमीकंडक्टर और विमानवाहक पोत बना रहा है तथा इसके मखाना और बाजार जैसे सुपरफ़ूड (न्यूनतम कैलोरी और अधिकतम पोषक तत्व वाले खाद्य पदार्थ), आयुष उत्पाद तथा योग को दुनिया भर में अपनाया जा रहा है।

उन्होंने कहा कि भारत एक प्रमुख ऑटोमोबाइल निर्माता बन गया है और इसका रक्षा निर्यात बढ़ रहा है। प्रधानमंत्री ने कहा कि भारत को दुनिया के सामने बिना किसी पूर्वाग्रह के वैसा ही पेश किया जाना चाहिए, जैसा वह है। उन्होंने कहा, हमें किसी तरह के दिखावे की जरूरत नहीं है। उन्होंने कहा कि देश की असली कहानियां दुनिया तक उसके असल रूप में पहुंचनी चाहिए। उन्होंने कहा कि भारत वह भूमि है, जिसने दुनिया को शून्य की अवधारणा दी और अब यह अनंत नवोन्मेषों की भूमि बन रहा है। मोदी ने कहा, भारत न केवल नवोन्मेषन (नवोन्मेष) कर रहा है,

बल्कि इंडोवेशन भी कर रहा है, जिसका अर्थ है भारतीय तरीके से नवोन्मेष करना।

उन्होंने कहा कि भारत ऐसे समाधान तैयार कर रहा है जो किम्वदन्ती, सुलभ और समय के अनुसार को दुनिया के सामने बिना किसी बाधा के दुनिया को पेश कर रहा है। उन्होंने कहा, जब दुनिया को एक सुरक्षित और लागत प्रभावी डिजिटल भुगतान प्रणाली की आवश्यकता थी, तो भारत ने यूपीआई (यूनिफ़ाइड पेमेंट इंटरफ़ेस) प्रणाली विकसित की। आज फ़्रांस, यूईई (संयुक्त अरब अमीरात) और सिंगापुर जैसे देश यूपीआई को अपने वित्तीय पारिस्थितिकी तंत्र में एकीकृत कर रहे हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि कोविड-19 महामारी के दौरान भारत के टीके ने दुनिया के सामने देश के गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य सेवा समाधानों को प्रदर्शित किया। उन्होंने कहा कि आरोग्य सेतु, ऐप को दुनिया के लाभ के लिए ओपन सोर्स

बनाया गया। ओपन सोर्स सॉफ़्टवेयर ऐसा सॉफ़्टवेयर होता है, जिसका इस्तेमाल कोई भी नि:शुल्क कर सकता है। प्रधानमंत्री ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेतृत्व वाली राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) सरकार का तीसरी बार फिर से चुना जाना लोगों के भरोसे को दर्शाता है। उन्होंने उम्मीद जताई कि भारत का नया वैश्विक समाचार चैनल देश को उपलब्धियों को विदेशों तक ले जाएगा। उन्होंने कहा कि दुनिया 21वीं सदी में भारत की ओर देख रही है और देश ललातार सकारात्मक खबरें पैदा कर रहा है। उन्होंने कहा कि भारत अब कई वैश्विक पहलों का नेतृत्व कर रहा है। उन्होंने हाल में एआईई (कृत्रिम मेधा) शिखर सम्मेलन की सह-मेजबानी और जी-20 की भारत की अध्यक्षता का जिक्र किया। मोदी ने महाकुंभ का जिक्र करते हुए कहा कि इसने कार्यक्रमों का आयोजन करने के भारत के कौशल और नवोन्मेष को उजागर किया। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार ने नाट्य प्रदर्शन अधिनियम समेत कई अप्रचलित कानूनों को निरस्त कर दिया है। नाट्य प्रदर्शन अधिनियम के तहत, 10 या अधिक व्यक्तियों के एक साथ नृत्य करते पाए जाने पर गिरफ्तारी का प्रावधान था। प्रधानमंत्री ने अपने आलोचकों पर निशाना साधते हुए कहा कि उन्हें आश्चर्य है कि लुटियन जमात और खान मार्केट गिरौह 75 साल से अधिक समय तक ऐसे कानूनों पर चुप रहे। प्रधानमंत्री ने कहा, अगर मोदी ऐसा कानून (नाट्य प्रदर्शन अधिनियम) लाते, तो जरा सोचिए क्या होता। यहां तक कि अगर सोशल मीडिया पर ट्रोल करने वालों ने ऐसी कोई गलत सूचना भी फैलाई होती, तो ए लोग शोर मचाते और मोदी को निशाना बनाते, लेकिन यह हमारी सरकार है जिसने औपनिवेशिक काल के इस कानून को खत्म कर दिया है।

उपभोक्ता संरक्षण अधिनियम के तहत लाभ के लिए ऋण लेने वाला उपभोक्ता नहीं: सर्वोच्च न्यायालय

भाषा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने कहा है कि अगर बैंक से ऋण लाभ कमाने के उद्देश्य से लिया गया है तो उसे उपभोक्ता संरक्षण अधिनियम के तहत उपभोक्ता नहीं कहा जा सकता। न्यायमूर्ति सुधांशु धूलिया और न्यायमूर्ति प्रशांत कुमार मिश्रा की पीठ राष्ट्रीय उपभोक्ता विवाद निवारण आयोग (एनसीडीआरसी) के एक आदेश के खिलाफ सर्वोच्च न्यायालय में अपील कर रही थी।

एनसीडीआरसी ने बैंक को निर्देश दिया था कि वह क्रेडिट इंफॉर्मेशन ब्यूरो ऑफ इंडिया लिमिटेड (सिबिल) को उधारकर्ता को चूककर्ता के रूप में कथित रूप से गलत रिपोर्ट करने के लिए एड ब्यूरो एडवर्टाइजिंग प्राइवेट लिमिटेड को मुकदमेबाजी लागत के साथ 75 लाख रूपए का मुआवजा दे।

इस मामले में, केंद्रीय बैंक ने रजनीकांत अभिनीत कोचडयान के पोस्ट-प्रोडक्शन के लिए एड ब्यूरो को 10 करोड़ रूपए का ऋण मंजूर किया था। ब्यूरो द्वारा भुगतान में चूक के बाद, ऋण वसूली न्यायाधिकरण के समक्ष मुकदमा शुरू किया गया और 3.56 करोड़ रूपए के एकमुश्त भुगतान द्वारा मामले को अंतिम रूप दिया गया। एड ब्यूरो ने तर्क दिया कि एकमुश्त निपटान के अनुसार राशि का भुगतान करने के बावजूद, बैंक ने उसे सिबिल के लिए चूककर्ता के रूप में चिह्नित किया, जिसके परिणामस्वरूप उसकी प्रतिष्ठा को नुकसान पहुंचा और व्यावसायिक नुकसान हुआ। इसके बाद कंपनी ने बैंक की ओर से सेवा में कमी का आरोप लगाते हुए एनसीडीआरसी से संपर्क किया।

एनसीडीआरसी ने एड ब्यूरो की याचिका (उपभोक्ता शिकायत) को स्वीकार कर लिया और बैंक को 75

लाख रूपए का मुआवजा देने तथा यह प्रमाण पत्र जारी करने का निर्देश दिया कि ऋण का निपटारा हो गया है तथा कोई बकाया नहीं बचा है।

श्रीष अदालत ने कहा, हम इस तथ्य से परिचित हैं कि प्रतिवादी संख्या एक (कंपनी) को केवल इस तथ्य के आधार पर उपभोक्ता की परिभाषा से बाहर नहीं रखा जा सकता कि वह एक वाणिज्यिक इकाईउद्यम है। पीठ ने कहा, लेकिन इस निष्कर्ष पर पहुंचने में हमारे लिए यह तथ्य महत्वपूर्ण है कि इस मामले में प्रतिवादी संख्या एक को उपभोक्ता नहीं कहा जा सकता, क्योंकि संबंधित लेनदेन, यानी परियोजना ऋण प्राप्त करने का लाभ कमाने वाली गतिविधि से घनिष्ठ संबंध था और वास्तव में, इस ऋण को स्वीकृत करने का प्रमुख उद्देश्य कोचडयान नामक फिल्म के सफल पोस्ट-प्रोडक्शन पर लाभ कमाना था।

सर्वोच्च न्यायालय ने बंधक बनाने के मामले में उच्च न्यायालय के आदेश को निरस्त किया

भाषा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने इलाहाबाद उच्च न्यायालय के उस आदेश को खारिज कर दिया, जिसमें कथित तौर पर बंधक बनाए जाने के मामले में स्वापक नियंत्रण ब्यूरो (एनसीबी) के निदेशक को निर्देश दिया गया था कि वह आरोपी को मुआवजे के रूप में पांच लाख रूपए का भुगतान करें। न्यायमूर्ति संजय करोल और न्यायमूर्ति मनमोहन की पीठ ने कहा कि मुआवजा कानून के अधिकार के बिना दिया गया। श्रीष अदालत एनसीबी द्वारा दायर अपील पर सुनवाई कर रही है, जिसमें इलाहाबाद उच्च न्यायालय की लखनऊ पीठ के आदेश को चुनौती दी गई है। इस मामले में, एक संयुक्त अभियान में, एनसीबी ने दो व्यक्तियों –मान सिंह वर्मा और अमन सिंह के पास से 1,280 ग्राम



मादक पदार्थ (कथित तौर पर हेरोइन) जब्त किया। इसके बाद, वर्मा के खिलाफ स्वापक औषधि एवं मन:प्रभावी पदार्थ (एनडीपीएस) अधिनियम, 1985 की धारा 8 (सी), 21 और 29 के तहत आपराधिक मामला दर्ज किया गया और उसे न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया। प्रयोगशाला से रिपोर्ट आने से पहले आरोपी ने उत्तर प्रदेश के बाराबंकी जिले में एनडीपीएस के विशेष न्यायाधीश के समक्ष जमानत याचिका दायर की,

जिसे खारिज कर दिया गया। आरोपी ने आदेश के खिलाफ उच्च न्यायालय का दरवाजा खटखटाया।

तीस जनवरी 2023 को प्रयोगशाला ने अपनी रिपोर्ट जारी की, जिसमें कहा गया कि नमूने में हेरोइन और अन्य मादक पदार्थों की जांच रिपोर्ट नेगेटिव आई। बाद में, नमूने को आगे की जांच के लिए केंद्रीय फॉरेंसिक विज्ञान प्रयोगशाला (सीएफएसएल) चंडीगढ़ भेजा गया। पांच अप्रैल 2023 को सीएफएसएल, चंडीगढ़ से प्राप्त रिपोर्ट में पाया गया कि नमूनों के दूसरे सेट में भी किसी भी मादक पदार्थ की मौजूदगी नहीं पाई गई।

परिणामस्वरूप, एनसीबी ने विशेष न्यायाधीश, एनडीपीएस के समक्ष एक क्लोजर रिपोर्ट (मामला बंद करने का अनुरोध) दायर की, जिसके अनुसार प्रतिवादी को जिला जेल, बाराबंकी से रिहा कर दिया

महाराष्ट्र सरकार ने वाहनों की पंजीकरण प्लेटों के लिए अत्यधिक शुल्क वसूले जाने के आरोप खारिज किये

भाषा। मुंबई

महाराष्ट्र सरकार ने वाहनों की हाई सिक्वोरिटी रजिस्ट्रेशन प्लेटों (एचएसआरपी) के लिए अत्यधिक शुल्क वसूलने के विपक्ष के आरोप को खारिज कर दिया और कहा कि कीमतें दूसरे राज्यों के समान हैं। चोरी और गिरफ्तारी संबंधी गतिविधियों को रोकने के उद्देश्य से, वाहनों की प्लेटन के लिए उनपर एचएसआरपी चार्ज लगाई जाती हैं। इनमें सुरक्षा से जुड़ी कई विशेषताएं होती हैं। शुक्रवार देर शाम जारी एक बयान में,

गया। क्लोजर रिपोर्ट और प्रतिवादी की रिहाई के बावजूद, उच्च न्यायालय लंबित जमानत अर्जी पर निर्णय देने के लिए आगे बढ़ा और पाया कि प्रतिवादी एक युवा व्यक्ति है, जिसे प्रारंभिक प्रयोगशाला निष्कर्ष के बावजूद चार महीने तक गलत तरीके से कैद रखा गया था और इसलिए, एनसीबी के निदेशक को मुआवजा देने का निर्देश दिया गया।

उच्च न्यायालय के आदेश पर टिप्पणी करते हुए उच्चतम न्यायालय ने कहा, समय-समय पर न्यायालयों द्वारा क्षेत्राधिकार का उल्लंघन करने को स्पष्ट रूप से नकारा गया है। वर्तमान मामला भी ऐसा ही एक उदाहरण है। यह निर्दिष्ट है कि उच्च न्यायालय में दायर जमानत याचिका निरर्थक हो गई थी, क्योंकि जिला न्यायालय ने प्रतिवादी को पहले ही रिहा कर दिया था।

पुणे में बलात्कार की घटना के बाद सरकारी संपत्ति में तौड़फोड़ करने वालों को बख्शेंगे नहीं : अजित पवार

भाषा। पुणे

महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री अजित पवार ने पुणे में रोडेवज की बस के अंदर 26 वर्षीय महिला से कथित बलात्कार के बाद सार्वजनिक संपत्ति को नुकसान पहुंचाने वालों के खिलाफ शनिवार को कड़ी कार्रवाई की चेतावनी दी। पीड़िता से मंगलवार तड़के शहर के मध्य में स्थित स्वराोट बस अड्डे पर खड़ी महाराष्ट्र राज्य सड़क परिवहन निगम (एमएसआरटीसी) की एक बस के अंदर कथित तौर पर बलात्कार किया गया। अगले दिन शिवसेना (उबाठ) के स्थानीय नेता वसंत मोरे और उनकी पार्टी के कार्यकर्ताओं ने

घटना के विरोध में स्वराोट बस डिपो के सुरक्षा केबिन में तौड़फोड़ की। यहां संवाददाताओं से बातचीत में पवार ने कहा कि सार्वजनिक संपत्ति को नुकसान पहुंचाने वालों के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने कहा, जांच पूरी होने दीजिए और तथ्य सामने आने दीजिए।

उसके बाद सार्वजनिक संपत्ति को नुकसान पहुंचाने वालों के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। उन्हें बख्शा नहीं जाएगा। अगर आरोपी को गिरफ्तार नहीं किया जाता है तो क्या कोई अपने घर भी गतिविधि से घनिष्ठ संबंध था और वास्तव में, इस ऋण को स्वीकृत करने का प्रमुख उद्देश्य कोचडयान नामक फिल्म के सफल पोस्ट-प्रोडक्शन पर लाभ कमाना था।

संपत्ति को नुकसान पहुंचाता है तो नुकसान की भरपाई पार्टी कार्यकर्ताओं या पार्टी से की जानी चाहिए।

पवार ने कहा कि हालांकि ऐसी घटनाओं के बाद गुस्सा आना स्वाभाविक है, लेकिन उस गुस्से को व्यक्त करने के अन्य तरीके भी हैं। इस बीच, पवार के बयानों पर प्रतिक्रिया देते हुए शिवसेना (उबाठ) के वसंत मोरे ने कहा कि अगर उपमुख्यमंत्री को छिड़कियों के शोशे टूटने की चिंता है, तो उन्हें पीड़िता के आत्मसम्मान के बारे में भी सोचना चाहिए।

उन्होंने कहा, इस घटना के बाद परिवहन मंत्री प्रताप सराईक ने राज्य परिवहन के 23

कर्मचारियों को निलंबित कर दिया... अगर अपना गुस्सा जाहिर करने के लिए आप पार्टी कार्यकर्ताओं के खिलाफ मामला दर्ज करना चाहते हैं, तो करें। मैं अपने खिलाफ मामला दर्ज होने से नहीं डरता।

पुलिस ने स्वराोट बलात्कार मामले में आरोपी दत्तात्रेय रामदास गाडे (37) को गिरफ्तार कर लिया है जो मंगलवार सुबह से ही फरार था। उसे बृहस्पतिवार आधी रात को पुणे जिले के शिरस तहसील में उसके पैंतूक गांव गुनात के पास से गिरफ्तार किया गया। एक अदालत ने शुक्रवार को उसे 12 मार्च तक पुलिस हिरासत में भेज दिया।

असम की सुरक्षा, समृद्धि और पहचान के लिए भाजपा जरूरी: हिमंत शर्मा

भाषा। गुवाहाटी

असम के मुख्यमंत्री हिमंत विश्व शर्मा ने शनिवार को कहा कि यहां भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की सरकार राज्य की सुरक्षा, समृद्धि और पहचान के लिए जरूरी है। अगले साल राज्य में होने वाले विधानसभा चुनाव के लिए माहौल तैयार करते हुए शर्मा ने पार्टी के नवनियुक्त जिला और मंडल अध्यक्षों को संबोधित किया। उन्होंने भाजपा कार्यकर्ताओं से पार्टी के मिशन को लागू करने में मदद करने के लिए समर्पित प्रहरी के रूप में अक्ष परिश्रम करने का आव्हान किया।

कांग्रेस शासन के दौरान कई समुदायों की उपेक्षा का आरोप लगाते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि अब उन्हें विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं का लाभ मिल रहा है। उन्होंने दावा किया कि यह केवल भाजपा की वजह से है कि असमिया को शास्त्रीय भाषा के रूप में मान्यता मिली और ऐतिहासिक चरादेव मैदाम को

अंतरराष्ट्रीय स्तर पर प्रसिद्धि मिली है।

शर्मा ने कहा कि एडवॉटैज असम 2.0 के माध्यम से राज्य की उपलब्धियों और सुनहरे भविष्य के द्वार को खोल दिया गया है, जिसने लगभग 5.18 लाख करोड़ रूपए के निवेश का मार्ग प्रशस्त किया है। बंदरगाह मंत्री सर्बानंद सोनोवाल ने कहा कि 2016 में राज्य में भाजपा के सत्ता में आने के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने यह सुनिश्चित किया कि हर पखवाड़े एक केंद्रीय मंत्री इस क्षेत्र का दौरा करें।

राज्य भाजपा अध्यक्ष दिलीप सैकिया ने नवनियुक्त जिला और मंडल अध्यक्षों से आगामी पंचायत, स्वायत्त परिषद, बीटीआर और विधानसभा चुनाव में कमांडर के रूप में कार्यभार संभालने का आव्हान किया, ताकि पार्टी के लिए निर्णायक जनादेश सुनिश्चित हो सके। इस कार्यक्रम में भाजपा के 39 सांजनात्मक जिलों और 433 मंडलों के अध्यक्ष उपस्थित थे।

पेज 1 का शेष जेलेंस्की...

हम अमेरिका का अनादर बर्दाश्त नहीं करेंगे। हालांकि अमेरिकी संसद के सदस्य राजा कृष्णमूर्ति ने राष्ट्रपति ट्रंप और उपराष्ट्रपति वेंस की आलोचना करते हुए कहा कि उन्होंने आज राष्ट्रपति जेलेंस्की के साथ अपमानजनक व्यवहार किया। कृष्णमूर्ति ने कहा कि अमेरिकी लोग यूक्रेन के लोगों के साथ खड़े हैं, भले ही ट्रंप व्लादिमीर पुतिन और रूस के साथ खड़े हों। इस बीच, यूक्रेन के लोग जेलेंस्की के समर्थन में आ गए और उन्हें देश के हितों का रक्षक करार दिया। यूक्रेन के लोग शुक्रवार को जेलेंस्की और ट्रंप के बीच हुई तीखी बहस को लेकर अपने राष्ट्रपति के साथ खड़े दिखे। उन्होंने कहा कि जेलेंस्की ने देश की गरिमा और हितों के लिए आवाज उठाई। कीव में सेवानिवृत्त 67 वर्षीय नतालिया सेरहिएन्को ने कहा कि उन्हें लगता है कि यूक्रेन के लोग वाशिंगटन में अपने राष्ट्रपति के खैप से सहमत हैं, क्योंकि जेलेंस्की ने शेर की तरह लड़ाई लड़ी

है। उन्होंने कहा, उनके बीच तीखी, बहुत तीखी बातचीत हुई लेकिन जेलेंस्की यूक्रेन के हितों की रक्षा कर रहे हैं। शुक्रवार की रात यूक्रेन के दूसरे सबसे बड़े शहर खार्कीव पर दो ड्रोन के हमले के बाद, रूस की सीमा पर स्थित इस क्षेत्र के प्रमुख ओलेह सिनिहूबोव ने जेलेंस्की की प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि राष्ट्रपति इस बात पर अड़े रहे कि भविष्य में रूसी आक्रमण के खिलाफ यूक्रेन की सुरक्षा के आश्वासन के बिना कोई शांति समझौता नहीं किया जा सकता। सिनिहूबोव ने कहा, हमारे नेता दबाव के बावजूद यूक्रेन और यूक्रेनवासियों के हितों की रक्षा को लेकर दृढ़ संकल्पित हैं... हमें सुरक्षा की गारंटी और न्यायपूर्ण शांति चाहिए।

मणिपुर....

जगहों पर पुलिस से कई हजार हथियार लूटे गए थे। तीन जनवरी को राज्यपाल का पदभार संभालने के बाद से भरल्ला विभिन्न वर्गों के लोगों से मिल रहे हैं और उनसे राज्य में सामान्य स्थिति वापस लाने के बारे में प्रतिक्रिया ले रहे हैं।अधिकारियों ने बताया कि उन्होंने मणिपुर में कई

बैठकों की अध्यक्षता भी की, जहां राज्य की कानून-व्यवस्था की स्थिति पर चर्चा की गई और सुरक्षा बलों को आवश्यक निर्देश दिए गए। पूर्व केंद्रीय गृह सचिव भल्ला ने अगस्त 2024 तक पांच साल तक शाह के साथ काम किया था। कहा जाता है कि भल्ला को केंद्रीय गृह मंत्री ने चुना था और उन्होंने अशांत राज्य में सामान्य स्थिति वापस लाने के लिए उन्हें यह जिम्मेदारी दी थी। मणिपुर में हिंसा तक शुरू हुई जब मई 2023 में मेइती समुदाय की अनुसूचित जनजाति (एसटी) का दर्जा देने की मांग के विरोध में पर्वतीय जिलों में आदिवासी एकजुटता मार्च का आयोजन किया गया।

निर्माण रोकने...

अनधिकृत निर्माण को रोकने का अंतर्निहित अधिकार नहीं है और उन्होंने एक परिपत्र जारी किया था जिसमें पुलिस अधिकारियों से कहा गया था कि वे अपनी भूमिका को 'आंख और कान' तक सीमित रखें और किसी भी अवैधता के बारे में केवल नगर निगम अधिकारियों को सूचित करें।

महिला..

यहां तक कि एक भौंड भरी बस में भी, शिकायतकर्ता को अपना बचाव करना पड़ा, सार्वजनिक अपमान का सामना करना पड़ा और न्याय पाने के लिए दर्शकों के विवेक पर भरोसा करना पड़ा। अदालत ने आरोपी याचिकाकर्ता के इस तर्क को भी खारिज कर दिया कि, पूरी तरह से अजनबी होने के कारण, वह सार्वजनिक सेटिंग्स में पीड़िता की गरिमा को ठेस पहुंचाने की हिम्मत नहीं कर सकता था। याचिकाकर्ता के वकील ने दावा किया कि वह शारीरिक और मानसिक रूप से दिव्यांग व्यक्ति था, और अभियोजन पक्ष कथित अपराध के पीछे एक मकसद या इरादा स्थापित करने में विफल रहा। अदालत ने कहा कि यौन अपराध अक्सर अवसरवादी अपराध होते हैं, और पूर्व परिचितता ही स्पष्ट उद्देश्य की अनुपस्थिति इस तरह के कृत्य की संभावना को नकारती नहीं है। अदालत ने कहा कि सार्वजनिक गवाहों की उपस्थिति और उनके हस्तक्षेप ने शिकायतकर्ता के बयान को बदनाम करने के बजाय उसका समर्थन किया।

अमेरिकी प्रोफेसर ने भारत की ड्रोन दीदी योजना की प्रशंसा की

नई दिल्ली(भाषा)।एमआईटी स्लोन स्कूल ऑफ मैनेजमेंट के वरिष्ठ व्याख्याता जोनाथन फ्लेमिंग ने शनिवार को आईसीएए पूसा परिसर के दौरे पर प्रौद्योगिकी के माध्यम से महिला सशक्तिकरण में भारत के प्रयासों की सरहना की। फ्लेमिंग ने अपने ड्रोन दीदी योजना के प्रतिभागियों के साथ बातचीत के बाद कहा, यह पहल न केवल ग्रामीण भारतीय महिलाओं के लिए बल्कि अन्य देशों के लिए भी प्रेरणा है। एक आधिकारिक बयान में कहा गया कि अतिथि प्रोफेसर ने चार महिला प्रतिभागियों – गीता, सीता, प्रियंका और हेमलता द्वारा कृषि प्रयोजनों के लिए उपयोगी का उपयोग कैसे कर रहा है। उन्होंने कहा, यह पहल न केवल ग्रामीण

भारतीय महिलाओं के लिए बल्कि अन्य देशों के लिए भी प्रेरणा है। एक आधिकारिक बयान में कहा गया कि अतिथि प्रोफेसर ने चार महिला प्रतिभागियों – गीता, सीता, प्रियंका और हेमलता द्वारा कृषि प्रयोजनों के लिए उपयोगी को जाने वाली ड्रोन प्रौद्योगिकी का सजीव प्रदर्शन देखा। इन प्रतिभागियों ने ड्रोन का उपयोग करके फसल के खेतों में उर्वरकों और कीटाणुनाशकों का छिड़कव किया। बातचीत के दौरान, महिलाओं ने

सीएए दोनों से यह सुनिश्चित करने के लिए भी कहा कि आगामी वित्त वर्ष में सभी योजनाओं के लिए एसएनए-स्पर्श को सुचारू रूप से लागू किया जाए। एसएनए-स्पर्श एक एकीकृत नेटवर्क के माध्यम से केंद्र और राज्य सरकार की निधियों से धनराशि भेजने का एक तरीका है। इसका उद्देश्य समय पर राशि भेजने की प्रक्रिया को बेहतर बनाना है। सीतारमण ने लोक लेखा अधिकारियों को अधिक से अधिक सार्वजनिक जागरूकता पैदा करने के लिए भी प्रेरित किया।

वित्त मंत्री ने कहा, यदि आप रिपोर्ट को उपयोगकर्ताओं के लिए अधिक अनुकूल बनाते हैं, तो इससे आपके काम को रोचकता बढ़ सकती है। सीतारमण ने व्यव विभाग और

आरबीआई ने बैंकों में नकदी बढ़ाने के लिए डॉलर-रुपया अदला-बदली को लेकर नीलामी की

मुंबई। भारतीय रिजर्व बैंक ने शुक्रवार को वित्तीय प्रणाली में दीर्घकालीन नकदी बढ़ाने के लिए 10 अरब डॉलर मूल्य की डॉलर-रुपया अदला-बदली के लिए नीलामी आयोजित की। इस नीलामी का निपटान चार मार्च और छह मार्च को होगा। तीन साल की अवधि के लिए अमेरिकी डॉलर एवं भारतीय रूपए की खरीदाबिक्री अदला-बदली नीलामी को 1.62 गुना अभिदान मिला। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने कहा कि उसे नीलामी के दौरान 244 बोलियों मिलीं जिनमें से 161 बोलियों को 10.06 अरब डॉलर की कुल राशि के लिए स्वीकार किया गया। यह नीलामी वैश्विक अनिश्चितताओं के बीच अमेरिकी डॉलर के मुकाबले रूपए के 87.46 के भाव पर कारोबार करने की पृष्ठभूमि में हो रही है। इस व्यवस्था के तहत एक बैंक आरबीआई को अमेरिकी डॉलर बेचेगा और साथ ही अदला-बदली अवधि के अंत में उतनी ही मात्रा में अमेरिकी डॉलर खरीदने के लिए सहमत होगा। आरबीआई ने जनवरी में भी पांच अरब डॉलर की अदला-बदली समेत विभिन्न साधनों से 1.5 लाख करोड़ रूपए से अधिक की नकदी डालने की घोषणा की थी।

त्रिपुरा में बीएसएफ ने बांग्लादेशी तस्क़र को मार गिराया

अगतल्ला। त्रिपुर के सिपाहीजाला जिले में सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) ने एक बांग्लादेशी तस्क़र को उस समय मार गिराया, जब अंतरराष्ट्रीय सीमा के दोनों ओर से तस्क़रों के एक समूह ने बल के जवानों पर हमला किया। बीएसएफ ने शनिवार को यह जानकारी दी। बीएसएफ ने कहा कि तस्क़रों के हमले में उसका एक जवान भी घायल हो गया। शुक्रवार देर शाम कलमचीपुलिस थाने के अंतर्गत पुटिया में 20 से 25 बांग्लादेशी बदमाशों का एक समूह भारतीय क्षेत्र में घुस आया और अपने कई भारतीय सहयोगियों से मिला। बीएसएफ ने एक बयान में कहा कि जब उसके जवानों ने तस्क़रों को चुनौती दी, तो तस्क़रों ने सीमा प्रहरीयों पर हमला कर दिया, जिससे एक जवान घायल हो गया। बयान में कहा गया, जब तस्क़रों ने बीएसएफ जवानों पर फिर से हमला किया और उनके हथियार छीनने की कोशिश की, तो एक जवान ने आत्मरक्षा के लिए गोली चलाई।

स्वास्थ्य व शिक्षा व्यावसायीकरण से ग्रस्त हो रही हैं : धनखड़

भाषा। मुंबई

उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने शनिवार को कहा कि स्वास्थ्य सेवा और शिक्षा प्रणालियां वस्तुकरण और व्यावसाईकरण से ग्रस्त हो रही हैं। दक्षिण मुंबई में केपीबी हिंदुजा कॉलेज के वार्षिक दिवस समारोह में धनखड़ ने कहा कि अमेरिका के कुछ विश्वविद्यालयों को निधियां अर्बों डॉलर में हैं। उन्होंने कहा, परिचम में, (शैक्षणिक) संस्थान से निकलने वाला कोई भी व्यक्ति कुछ वित्तीय योगदान देने के लिए प्रतिबद्ध होता है। उन्होंने कारपोरेट जगत से इस दिशा में सोचने का आग्रह किया। धनखड़ ने कहा कि सनातन (सनातन धर्म) भारत की सभ्यतागत लोकाचार और सार का हिस्सा रहा है। उन्होंने कहा कि सनातन को देश की संस्कृति और शिक्षा का हिस्सा होना चाहिए, क्योंकि यह समावेशिता का प्रतीक है। उन्होंने जड़ों से जुड़े रहने की आवश्यकता पर बल दिया। उपराष्ट्रपति ने कहा, प्रोपेकरी प्रयासों को वस्तुकरण और व्यावसाईकरण के दर्शन से प्रेरित नहीं होना चाहिए। हमारी स्वास्थ्य सेवा और शिक्षा प्रणालियां इनसे



ग्रस्त हैं। वस्तुकरण से तात्पर्य किसी चीज को ऐसी वस्तु बनाने से है, जिसे खरीदा, बेचा या जिसका आदान-प्रदान किया जा सके। उन्होंने शिक्षा को सबसे प्रभावशाली परिवर्तनकारी तंत्र भी बताया, जो समाता लाती है। उन्होंने सनातन धर्म का स्पष्ट संदर्भ देते हुए कहा कि सनातन भारत की सभ्यतागत प्रकृति और सार का हिस्सा रहा है। धनखड़ ने कहा, सनातन को देश की संस्कृति और शिक्षा का हिस्सा होना चाहिए क्योंकि यह समावेशिता का

प्रतीक है। उन्होंने कहा कि प्राचीन भारत में ओरेंटलपुरी, तक्षशिला, विक्रमशिला, सोमपुर, नालंदा और वल्लभी जैसी शानदार संस्थाएं थीं और ज्ञान प्राप्त करने, ज्ञान देने और ज्ञान साझा करने के लिए दुनिया के कोने-कोने से विद्वान यहां आते थे। उपराष्ट्रपति ने कहा कि प्राचीन नालंदा विश्वविद्यालय में 10,000 छात्र और 2,000 शिक्षक थे, लेकिन 1193 में मोहम्मद बख्तियार खिलजी ने इसे (विश्वविद्यालय) नष्ट कर दिया था। उन्होंने कहा, 1193 में

बख्तियार खिलजी ने परिसर में आग लगाव दी गई थी। महीनों तक, आग ने विशाल पुस्तकालयों को जलाकर राख कर दिया, जिससे गणित, चिकित्सा और दर्शन पर सैकड़ों और हजारों अप्रूपणीय पांडुलिपियां राख हो गईं। उन्होंने कहा, हमें लोगों को अपने सनातन मूल्यों के बारे में जागरूक करना चाहिए। हम वैश्विक मंच पर फिर से आ गए हैं, हमें उस गौरव को पुनः प्राप्त करने की आवश्यकता है। हमें इस देश में शिक्षा के प्रति समग्र दृष्टिकोण

अनुच्छेद 136 में हस्तक्षेप संकीर्ण माना गया, इससे मध्यस्थता प्रक्रिया को नुकसान पहुंच रहा : उपराष्ट्रपति

नई दिल्ली। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने शनिवार को कहा कि विशेष अनुमति याचिका का प्रावधान एक संकीर्ण रास्ता माना जाता था, लेकिन अब इसके व्यापक इस्तेमाल के कारण मध्यस्थता प्रक्रिया को नुकसान पहुंच रहा है। धनखड़ ने मध्यस्थता मामलों में विशेषज्ञों की आवश्यकता पर भी बल दिया और कहा कि वाणिज्यिक विवादों से जुड़े जटिल मामलों को निपटारने में विभिन्न क्षेत्रों के विशेषज्ञों का इस्तेमाल किया जा सकता है। यहां मध्यस्थता पर एक सम्मेलन को संबोधित करते हुए धनखड़ ने अनुच्छेद 136 के उपयोग एवं मध्यस्थता प्रक्रिया पर इसके प्रभाव को ओर ध्यान आकर्षित किया। उन्होंने कहा, अनुच्छेद-136 के तहत हस्तक्षेप को संकीर्ण माना गया था। कुल मिलाकर इसमें सब शामिल हैं कि मजिस्ट्रेट को क्या करना है, सत्र न्यायाधीश को क्या करना है, जिला न्यायाधीश को क्या करना है, उच्च न्यायालय के न्यायाधीश को क्या करना है। संविधान का अनुच्छेद 136 उच्चतम न्यायालय को किसी भी निर्णय या आदेश के विरुद्ध अपील करने के लिए विशेष अनुमति प्रदान करने की अनुमति देता है। इसे विशेष अनुमति याचिका (एएस्पएल) कहा जाता है। उन्होंने कहा, मैं पूरी विनम्रता और इस देश के एक चिंतित नागरिक के रूप में यह सुझाव दे रहा हूं कि जिस मुद्दे पर आप चर्चा कर रहे हैं, वह सूक्ष्म, लघु उद्योगों के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण है। वे सरल मध्यस्थता प्रक्रिया चाहते हैं।

अपनाना होगा। उन्होंने कहा कि भारत ऐसे विमर्शों का शिकार नहीं बन सकता जो भारत के अस्तित्व के प्रतिकूल स्रोतों से निकलते हैं। उन्होंने कहा, हमें नालंदा जैसे

संस्थानों और अपनी बौद्धिक विरासत को पुनर्जीवित करने के लिए काम करना होगा, जो 2047 में विकसित भारत के लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए आवश्यक है।

राष्ट्रपति मुर्मू ने हड़प्पा युग के शहर धोलावीरा का किया दौरा

भुज (गुजरात)। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने गुजरात के कच्छ जिले के खावरि बेट द्वीप स्थित सिंधु घाटी सभ्यता से संबंधित प्रमुख पुरातात्विक स्थल धोलावीरा का श्रृंखवार को दौरा किया। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। एक सरकारी विज्ञापि में बताया गया कि यूनेस्को विश्व धरोहर स्थल और 5,000 साल पुरानी सभ्यता के महानगर के भ्रमण के दौरान राष्ट्रपति मुर्मू को प्राचीन मानव सभ्यता के चरणबद्ध विकास और नगर नियोजन के बारे में गहन जानकारी दी गई। इसमें कहा गया कि भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण (एएसआई) के महानिदेशक यदुवीर सिंह रावत ने उन्हें इस प्राचीन स्थल के बारे में जानकारी दी। यह सबसे अच्छी तरह से संरक्षित शहरी बस्तियों में से एक है, जहां 3000-1500 ईसा पूर्व के बीच लोग रहते थे (विज्ञापित) कहा गया कि राष्ट्रपति मुर्मू को हड़प्पा संस्कृति, आवास, तस्काहीन जल संग्रहण की नीति एवं निपटन प्रणालियाँ तथा प्राचीन महानगर की विशाल दीवारों के बारे में बताया गया। इसमें कहा गया, वह प्राचीन मनका बनाने वाले कारखानों, सुनियोजित वायुंडी, उमरी शहर, मध्य शहर और निचले शहर आदि को देखकर अभिभूत हो गईं। विज्ञापि में कहा गया कि राष्ट्रपति मुर्मू को धोलावीरा स्थल की खुदाई के दौरान मिली विभिन्न कलाकृतियां, मिट्टी के बर्तनों के अवशेष, विभिन्न तांबे की वस्तुएँ, तौलने के उपकरण और पत्थर के आभूषण दिखाए गए।

अन्नामलाई ने परिसीमन पर सर्वदलीय बैठक को लेकर स्टालिन की निंदा की

● कहा-माजपा शामिल नहीं होगी

भाषा। चेन्नई

भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की तमिलनाडु इकाई के अध्यक्ष अन्नामलाई ने शनिवार को कहा कि उनकी पार्टी परिसीमन प्रक्रिया पर पांच मार्च को होने वाली सर्वदलीय बैठक में हिस्सा नहीं लेगी और उन्होंने मुख्यमंत्री एम के स्टालिन पर इस मामले को लेकर काल्पनिक भय फैलाने का आरोप लगाया। अन्नामलाई ने स्टालिन को लिखे पत्र में कहा कि उनकी पार्टी का दृढ़ विश्वास है कि उन्होंने परिसीमन प्रक्रिया को गलत समझा है और अपने काल्पनिक भय को फैलाने तथा इसके



बारे में जानबूझकर झूठ बोलने के लिए सर्वदलीय बैठक बुलाई है, जबकि कोई आधिकारिक बयान अभी नहीं आया है। अन्नामलाई ने केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के उस बयान को ओर इशारा किया जिसमें कहा गया है कि किसी भी राज्य को शामिल नहीं किया जाएगा और यह कवायद आनुपातिक आधार पर होगी। तमिलनाडु भाजपा प्रमुख ने स्टालिन से कहा, आपको यह समझना चाहिए

राजग बोझ, 15 साल पुरानी गाड़ी की तरह इसे खत्म कर देना चाहिए: तेजस्वी

नीतीश के नेतृत्व में लड़ा जाएगा बिहार चुनाव: मांझी

पटना। केंद्रीय मंत्री जीवन राम मांझी ने शुक्रवार को कहा कि राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) बिहार में आगामी विधानसभा चुनाव मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के नेतृत्व में लड़ेगा। हिंदुस्तानी आगम गोर्वा के बैनर तले आयोजित दलित सभागम के मौकेपर पत्रकारों से बातचीत में मांझी ने यह भी वक्त किवह मुख्यमंत्री के बेटे निशांत के राजनीति में प्रवेश का खयाल व्यक्त को युवा और योग्य है। मांझी ने दावा किया, मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के नेतृत्व में राजग 243 सदस्यीय बिहार विधानसभा में 225 से अधिक सीटें जीतेगा। पूर्व मुख्यमंत्री मांझी से जब राजग नेता तेजस्वी यादव के ड्रस दावे पर प्रतिक्रिया मांगी गई कि निशांत के राजनीति में आने से भाजपा घिरित होगी, क्योंकिइससे नीतीश कुमार की पार्टी को नितानिने वी भाजपा की योजना विफल हो जाएगी, उन्होंने कहा किवे हरे हुए लोग है और हारने वाले लोग ड्रस तहत वी भाषा बोलते है। उन्होंने कहा, नीतीश कुमार के पुत्र युवा है। वह सार्वजनिक जीवन के तीर तरिके संभालने में सक्षम दिखते है। अगर वह सक्रिय राजनीति में प्रवेश करने वी इच्छा दिखाते है तो हम इम्वक्त स्वागत करेगे। कुमार भी कुछ वक्त के लिए दलित सभागम में शामिल हुए थे इस कार्यक्रम में उन्मुख्यमंत्री और भाजपा नेता सबाहट्टी जैसे राजग के अन्य सदस्योगी भी शामिल थे।

भाषा। पटना

राष्ट्रीय जनता दल (राजद) के नेता तेजस्वी यादव ने बिहार की भाजपा नित राजग सरकार को रिवल्वी उड़ाते हुए शनिवार को कहा कि दो दशक पुरानी सरकार को ठीक उसी तरह बदलने का समय आ गया है, जैसे राज्य में प्रदूषण फैलाने के कारण 15 साल पुराने वाहनों के इस्तेमाल पर प्रतिबंध है। यादव ने कहा कि बिहार में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नीत राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) की सरकार अब राज्य के लोगों पर बोझ बन गई है। यादव ने

फरवरी में जीएसटी संग्रह 9.1 प्रतिशत बढ़कर 1.84 लाख करोड़ रुपए

भाषा। नई दिल्ली

सकल जीएसटी संग्रह फरवरी 2025 में सालाना आधार पर 9.1 प्रतिशत बढ़कर लगभग 1.84 लाख करोड़ रुपए हो गया। आधिकारिक आंकड़ों में शनिवार को यह जानकारी दी गई। सकल जीएसटी संग्रह एक साल पहले इसी अवधि में 1.68 लाख करोड़ रुपए और जनवरी 2025 में 1.96 लाख करोड़ रुपए था। विशेषज्ञों का कहना है कि इससे घरेलू खपत से बढ़ावा मिलने और आर्थिक पुनरुद्धार का संकेत मिलता है। इस दौरान

सकल वस्तु एवं सेवा कर (जीएसटी) संग्रह के तहत घरेलू राजस्व 10.2 प्रतिशत बढ़कर 1.42 लाख करोड़ रुपए रहा। आयात राजस्व 5.4 प्रतिशत बढ़कर 41,702 करोड़ रुपए हो गया। आंकड़ों के अनुसार समीक्षाधीन महीने में केंद्रीय जीएसटी से 35,204 करोड़ रुपए, राज्य जीएसटी से 43,704 करोड़ रुपए, एकीकृत जीएसटी से 90,870 करोड़ रुपए और मुआवजा उपकर से 13,868 करोड़ रुपए का संग्रह हुआ। फरवरी के दौरान कुल 20,889 करोड़ रुपए के रिफंड जारी किए गए, जो सालाना आधार पर 17.3 प्रतिशत

अधिक है। फरवरी 2025 में शुद्ध जीएसटी संग्रह 8.1 प्रतिशत बढ़कर लगभग 1.63 लाख करोड़ रुपए रहा। एक साल पहले इसी महीने में शुद्ध जीएसटी संग्रह 1.50 लाख करोड़ रुपए था। ईनाई के टैक्स पार्टनर सौरभ अग्रवाल ने कहा कि जीएसटी संग्रह के मजबूत आंकड़े संकेत देते हैं कि भारतीय अर्थव्यवस्था वैश्विक आर्थिक चुनौतियों का मजबूती से सामना कर रही है। आयात से संबंधित संग्रह की तुलना में घरेलू जीएसटी राजस्व में लगातार वृद्धि घरेलू स्तर पर मजबूती का संकेत देती है।

सद्गुरु के कार्यक्रम में शिवकुमार के शामिल होने के मुद्दे पर कांग्रेस नेता बंटे

भाषा। बेंगलुरु

कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री डी. के. शिवकुमार द्वारा महाशिवरात्रि के मौके पर तमिलनाडु में सद्गुरु जग्गी वासुदेव के ईशा योग केंद्र जाने पर उपजा विवाद धमने का नाम नहीं ले रहा है और इस मुद्दे पर कांग्रेस की राज्य इकाई के नेता दो फाड़ हो गए हैं। सहकारिता मंत्री के एन राजना ने शिवकुमार द्वारा कांग्रेस नेता रहलुव गांधी की आलोचना करने वाले लोगों के साथ मंच साझा करने को लेकर दी जा रही सफाई पर सवाल उठाया राजन ने हासन में संवाददाताओं से कहा, सद्गुरु ने खुद कहा था कि वह रहलुव गांधी को नहीं जानते। ऐसा नहीं है क्या? वह (शिवकुमार) मुझसे बेहतर जानते हैं कि लोग लोकसभा में हमारे नेता रहलुव गांधी के बारे में क्या सोचते हैं। उन्हें जवाब देना चाहिए कि ऐसे लोगों के साथ मंच साझा करना कितना उचित है। पूर्व सांसद डी. के. सुरेश ने अपने भाई (शिवकुमार) का समर्थन करते हुए कहा कि उन्होंने किसी भी कार्यक्रम में शामिल होने से पहले हमेशा पार्टी को सूचित किया है।सुरेश ने यहां संवाददाताओं से कहा, शिवकुमार जब भी प्रधामंत्री नरेन्द्र मोदी से मिलते थे तो पार्टी आलाकमान को इसकी जानकारी देते थे। यहां तक कि उन्होंने ईशा फाउंडेशन के महाशिवरात्रि कार्यक्रम में शामिल होने की जानकारी भी आलाकमान को दी थी। उन्होंने कहा कि शिवकुमार का कार्यक्रम में आना गुप्त नहीं था। सुरेश ने कहा कि सद्गुरु ने शिवकुमार को कोयंबटूर में आयोजित कार्यक्रम में शामिल होने के लिए व्यक्तिगत रूप से आमंत्रित किया था, इसलिए उन्होंने निमंत्रण स्वीकार किया और इसमें शामिल हुए।

मौसम विभाग ने मार्च में सामान्य से अधिक गर्मी होने का अनुमान जताया भाषा। नई दिल्ली

मौसम विभाग ने शुक्रवार को कहा कि भारत में मार्च का महीना सामान्य से अधिक गर्म रहने की संभावना है तथा इस दौरान मंच हवाएं भी चलेंगी। यह देश भर में गर्मियों के आगमन का संकेत है। भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) के वरिष्ठ मौसम वैज्ञानिक डी. शिवानंद एई ने वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि मार्च में प्रायद्वीपीय भारत के कुछ सूदूर दक्षिणी भागों को छोड़कर देश के अधिकांश हिस्सों में मासिक अधिकतम तापमान सामान्य से अधिक रहने की संभावना है। पई ने कहा कि दक्षिण प्रायद्वीपीय क्षेत्र में अधिकतम तापमान सामान्य से कम रहने की संभावना है। मार्च के अधिक गर्म रहने का अनुमान इसलिए लगाया गया है क्योंकि देश में 1901 के बाद सबसे गर्म फरवरी रही थी, जब औसत तापमान 22.04 डिग्री सेल्सियस रहा, जो सामान्य 20.70 डिग्री सेल्सियस से अधिक था। रवी फसल पर गर्म मौसम की स्थिति के प्रभाव के बारे में पूछा जाने पर पई ने कहा कि कृषि मंत्रालय के विशेषज्ञों के साथ उनकी चर्चा के अनुसार देश में उगाए जाने वाले लगभग 60 प्रतिशत गेहूं की किस्म गर्मी प्रतिरोधी है।

विजयेंद्र ने शिवकुमार के भाजपा में शामिल होने की अटकलों को खारिज किया

हासना मैसूरु भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की कर्नाटक इकाई के अध्यक्ष वी. वाई. विजयेंद्र ने शुक्रवार को उन अटकलों को सिरे से खारिज कर दिया कि कांग्रेस के वरिष्ठ नेता एवं उभ मुख्यमंत्री डी.के शिवकुमार भाजपा में शामिल हो सकते हैं। यह अटकलें कुछ भाजपा नेताओं के यह कहने से शुरू हुईं कि शिवकुमार कर्नाटक के एकमात्र शिदे हो सकते हैं। विजयेंद्र ने हालांकि, राज्य में तैनी से राजनीतिक घटनाक्रम की गतिरवायुणी वी ईशुा फाउंडेशन द्वारा बुधवार को आयोजित शिवरात्रि कार्यक्रम ने केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और सद्गुरुजन्गी वासुदेव के साथ शिवकुमार ने मंच साझा किया था। खबरो के गुनाबिक इससे कांग्रेस नेताओं के एक वर्ग में बेवैनी पैदा हो गई है जिन्हे लगता है कि शिवकुमार भाजपा की विवाहाधत के साथ जुड़े रहे हैं। इस स्थिति का पचय उठाने वी वींशिशे इतरे हुए भाजपा नेता और विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष अरु एकशोकने बृहस्पतिवार को शिवकुमार वी तुलान महाराष्ट्र के उन्मुख्यमंत्री एकनाथ शिदे से करते हुए पंचासह वंगसे पर क्राश किया।महाराष्ट्र में एकनाथ शिदे के नेतृत्व में हुई शिवसेना में बगवत एवं विभाजन वी क्राश से मस विकास आग्राडी (उन्मीए)गठबंधन सप्तर 2022 में तिर गई थी। हालांकि, वंगसे नेता और मंत्री बी जेड जगदीर अहमद खान ने इन अटकलों को खारिज कर दिया कि शिवकुमार भाजपा में जा सकते है और कहा कि वंगसे उन्के खून में है विजयेंद्र ने हासन में संवाददाताओं से कहा, मुझे नही पता कि किसने क्या कहा है, लेकिन यह सच है कि कर्नाटक में मुख्यमंत्री पद के लिए प्रतिस्पर्धा बड़ गई है। कई लोग शिवकुमार के इस्तीफा के इंतजार कर रहे है ताकिवे मुख्यमंत्री बन सकें।मैंने कहा है कि राज्य में तैनी से राजनीतिकघटनाक्रम हेगे। आप इसकेसंकेत देख रहे हैं। भाजपा नेता श्रीरामगुनु ने भी नाम लेने से परहेज करते हुए शुक्रवार वी कहा कि महाराष्ट्र, जैसी शिदे घटना कर्नाटक में भी हो सकती है।

हिंदू लड़कियों के यौन शोषण मामले में बाजार बंद

जयपुर। स्वायत्त जिले के बिजयनगर थाना क्षेत्र में मुस्लिम आरोपियों द्वारा पांच नाबालिग हिंदू लड़कियों के यौन शोषण मामले के विरोध में शनिवार को अजमेर में हिंदू संगठनों द्वारा एकदिवसीय विरोध रैली निकाली गई और मामले की सीबीआई जांच की मांग की गई। संगठनों के आयोजन पर शनिवार को अजमेर में बाजार बंद रहे और अजमेर कोचेवट के एसाने धरना दिया गया। रैली और धरने ने अजमेर दक्षिण से भाजपा विधायक अनिता अंदेल, अजमेर नगर निगम के उप महापौर नीरज जैन, दिशा और अन्य हिंदू संगठनों के वरिष्ठ नेता, बाजार संघ शामिल हुए। उन्होंने आरोप लगाया कि नाबालिग लड़कियों का यौन शोषण किया गया और आरोपियों ने पीड़ित का जबरन धर्म परिवर्तन करने का प्रयास किया। उन्होंने आरोपियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की और सभी आरोपियों की गिरफ्तारी की मांग की। संगठनों की ओर से गांधी मठन से कोचेवट तक आरंभ रैली निकाली गई, जहां धरना आयोजित किया गया। कुछ प्रदर्शनकारी कोचेवट के बाहर लगाए गए बैरिबेस पर भी चढ़ गए। प्रदर्शन के दौरान कुछ स्थानों पर टेम्पो के टायरों की दवा निगली हुई तथा यात्रियों को वाहनों से उतार दिया गया। स्वायत्त हिंदू समाज की ओर से कोचेवट के माध्यम से मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन भी दिया गया। ज्ञापन में आरोप लगाया गया कि एक समुदाय विशेष के आरोपियों ने नाबालिग हिन्दू लड़कियों को फंसाया, उनका यौन शोषण किया, बौलमगे किया तथा उनका र्म परिवर्तन करने का प्रयास किया। ज्ञापन में कहा गया कि आरोपियों ने शहर के एक चैम्के के चैम्बिन ने न चेखल छात्राओं का यौन शोषण किया, बल्कि उन्हें धर्म परिवर्तन के लिए एकत्रित भी किया। यदि पीड़ितों का धार्मिक विस्थापन नहीं करती थी, तो उन्हें प्रताड़ित किया जाता था। इस बौलक्रेमिंग मामले ने यह भी सामने आया है कि एक समुदाय विशेष के सदस्यों ने तब निरुद के लोग पर विरोध बनाकर स्क्वैरी छात्राओं को साक्षित का शिवाज बनाया। पहले उन्हें गोबाइल पान का लालव टैकर प्रेम लान में फंसाया गया। अजमेर नगरे निगम के उपा महापौर नीरज जैन ने कहा कि लड़कियों को बौलमगे किया गया तथा मानसिक स्या से प्रताड़ित किया गया।आरोपी ने उन पर शारीरिक संकेध बनाने का दबाव बनाया। उन्होंने कहा कि धार्मिक तिरिथियाय करने से मना करने पर उनके परिवार के सदस्यों को जाम से मारने की धमकी भी दी गई।

एचडीएफसी सपनों और लक्ष्यों को साकार करेगा

मुंबई। भारत की प्रमुख जीवन बीमा कंपनियों में से एक एचडीएफसी लाइफने अपना नया उत्पन्न एचडीएफसी लाइफप्रोड 2 अधीन पर एडवांटेज लॉन्च किया है। यह एक पॉलिपेटिडिंग प्लान है जिसे लोगों के जीवन के अलग-अलग चरणों में आने वाले महत्वपूर्ण लक्ष्यों को ध्यान में रखकर तैयार किया गया है। अगली एक जग लोग अपने लक्ष्यों को पूरा करने के लिए अचरत के लिए बचत करते हैं, तो वे जल्दी पैसे निकालने की सुविधाए लचीलापन और गतिध के लिए आर्थिक सुरक्षा को प्राथमिकता देते हैं। यह लान इसी तरह के पूरा करने के लिए खासतौर पर डिजाइन किया गया है। इस उत्पन्न के लॉन्च के अवसर पर एचडीएफसी लाइफके हे. प्रोव्दरस एड एगेन्सेस अनीश खन्ना ने कहा कि हम मानते है कि जीवन बीमा उत्पन्न हए व्यक्ति की उम, जीवन के प्रहार, आय और गतिध की योजनाओं के अनुसार तैयार किए जाने चाहिए। हर कोई अपने लक्ष्य के लिए सुरक्षित गतिध का समान देखात है और हर खर्चदेन या बच्चों को अच्छे संस्थानों में उच्च शिक्षा दिलाना जैसे लक्ष्य हासिल करना चाहत है। इन सपनों को साकार करने के लिए लंबी अवधि की वित्तीय योजना की जरूरत होती है जिसेनने लचीलापन और सुरक्षा दोनों हो। एचडीएफसी लाइफप्रोड 2 अधीन पर एडवांटेज उम लोगों के लिए बनाया गया है जो अपने गतिध को बेहतर बनाना चाहते है और अपने सपनों को अनिश्चितताओं से बचाने के लिए एक मजबूत आर्थिक सुरक्षा चाहते है। इस प्लान में कुछ प्रमुख विशेषताएं शामिल हैं। अगर पॉलिसेधारक का दुर्भाग्यवश निधन हो जाता है, तो अपने प्रियतम मरने की जरूरत नहीं होती। इसके तहत वारंट एग्ज्युटव शर्त दी जाती है और पॉलिसे की कमी फायदे नानाभित व्यक्तियां पर परिवार को मिलते रहते हैं। इसके अलावा, ग्राहक अपनी जरूरत के हिसाब से डेय बेनेफिट का विकल्प भी चुन सकते है जिसमें 5 गुनाह 7 गुना या 11 गुना तक का कवर शामिल है। साथ ही वे अपने कैश बेनेस को पेड.आ एडिशन में बदलकर पॉलिसे की अवधि के दौरान कमी भी निगल सकते है। ग्राहक अपनी गतिध की जरूरतों के अनुसार इन वित्तीय को भी संयोजन चुन सकते है।

न्यायालय का पूर्व आईएसएल प्रदीप शर्मा के खिलाफ दर्ज प्राथमिकी को रद्द करने से इनकार

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने 2011 के भूमि आंदोलन मामले में भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएसएस) के पूर्व आधिकारिक प्रदीप एन शर्मा के खिलाफ दर्ज प्राथमिकी को रद्द करने से शुक्रवार को इनकार कर दिया। हालांकि, शीर्ष अदालत ने शर्मा को अतिगत जमानत दे दी और कहा कि मामले की जांच मुख्य स्य से दस्तावेजी साक्ष्यों के आधार पर ही जानी है। न्यायनूर्ति विरम नाथ और न्यायनूर्ति संदीप मेहता वी पीठ ने कहा कि प्राथमिकी को रद्द करने के अनुरोध को अनुमति देने का दावा सीमित है और इस शर्ति व प्रयोग घेखल असाधारण मामलों में किया जाना चाहिए, जयत वहुत अधिक स्पष्ट हो कि कोई अपराध नहीं हुआ है। पीठ ने कहा, प्राथमिकी और आपाक्षिक कार्रवाई को रद्द करने वी मांग करने वाले अनुरोध को अस्वीकार किया जाता है, क्योंकि आदेक के खिलाफ आरोपो में आधिकारिक पद के दुर्योग, आपाक्षिक विश्वासघात और सार्वजनिक कर्रियों के निर्दलन को वरिष्ठ गोर आरण्य के गंभीर आरोप शामिल है। मामले के अनुसंधार, पूर्व आईएसएस अधिकारी पर गुजरात के राजमेर के टंसक गांव के तत्कालीन मामलातदार (राजसे प्रशासन का प्रबंधन करने वाला एक सशस्त्री अधिकारी) द्वारा उनके खिलाफ दर्ज प्राथमिकी में एक लोक सेवक द्वारा आपाक्षिक विश्वासघात और अदालत में बेवैनीली पूर्क झूठा दावा करने व आरोप लगाया गया था।प्राथमिकी के अनुसार, अदालत में डी जे मेहता और अन्य लोगों को आवर्तित भूमि का एक तुलझ राज्य सचकर द्वारा गबत कर लिया गया था, क्योंकिवे गांव में जली रहे थे और व्यक्तिगत रूप से जमीनी पद खेती नहीं कर रहे थे। भूमि मालिकों ने 2006-07 में शर्मा के समथ भूमि अपील का मामला दायर किया, जो अब देश में कोचेवट के 04-07 में शर्मा के समथ आदेश के जर्दिए मेहता वी जमीन दोबारा अस्तित्व कर दी, जिसे प्रमुख सचिव, राजसे (अपील),अहमदाबाद ने संशोधित किया और सचकर के पक्ष में फैसला सुनाया। मेहता ने इसे उच्च न्यायालय में चुनौती दी जिसने शर्मा द्वारा पारित आदेश को सचकर रखा। शिवकुमार के अनुसार, राजमेर तत्कालीन जिला अधिकारी शर्मा ने यह जानते हुए भी कि उक्त आवटी विदेश में रह रहे है।

चार्टर्ड अकाउंटेंट्स सोसायटी रिफेशर नीटिंग का समापन

लखनऊ। बॉम्बे चार्टर्ड अकाउंटेंट्स सोसायटी-बीसीएस ने आज उदात्त प्रेश में अपनी 58वीं मेम्बर्स रेंजिंशियल रिफेशर नीटिंग का समापन किया। इस वार्षिक कार्यक्रम में 200 चार्टर्ड अकाउंटेंट्स ने भाग लिया, जिससे ज्ञान के आदान.प्रदान.नेटवर्किंग और पेरिपर विकास को बढ़ावा मिला। परा दिवसीय पाठ्यक्रम में कई सत्र थे जिनमें बुनियादी अवधारणाओं को दोहराया गया। जबकि चार्टर्ड अकाउंटेंट्स को विकसित वी प्रशासकीय वी प्राथमिकी में नैतिगेने करने के लिए आवश्यक कौशल से लैस किया गया। कार्यक्रम के तहत बीसीएस के प्रादाधिकारियों ने उद्योगों में प्रतिष्ठित राम नॉटिं का भी दौरा किया। जिससे कार्य के आसक्तिरक और आश्चायितक अनुभव का भी अवसर हुआ। लखनऊ में हुए इस कार्यक्रम के सफूर्ती दिन उदार प्रदेश के उन्मुख्यमंत्री नरोज पाठक मुख्य अतिथि के रूप में आए। उन्होंने बीसीएस के सदस्यों को बताया कि उदार प्रदेश अवसरों की भूमि है और यहाँ व्यापार करने में आने वाली चुनौतियों पर भी बात की। उन्होंने कहा कि मैं आपके सुझावों और सिफारिशों को सुनने के लिए उत्सुक हूँ कि हवा अपनी नीतियों और प्दलों को कैसे आगे बढ़ा सकते हैं। हम आपको अतिशय अनुपम को हमारे सदस्यकी नीतियों में शामिल करने के लिए तैयार हैह यह सुनिश्चित करते हुए कि एक साथ मिलकर एक मजबूत और अधिक समृद्ध उदार प्रदेश का निर्माण करें।उन्होंने राज्य के बारे में भी बताया। उन्होंने राज्य में नौकर्य विभागा उद्यमशीलता के अवसरों के बारे में भी बताया और दूर देशों में निवेशकों और उद्यमों तक पहुंचने के लिए सरकार द्वारा किए गए प्रयासों पर प्रकाश डाला। दूसरे सत्र मेहनतानों में मुख्य सिंघ, स्त्रीकषा और पेरयमेनत युपी को।आईजेशन कौन इंसे अमेरिकन चैर ऑफकॉर्गस भी शामिल थे।

कहासुनी के दौरान ट्रंप, वेस और जेलेस्की ने एक-दूसरे पर किए कई सवाल

भाषा। फोर्ट लॉडरडेल (अमेरिका)

अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप और उपराष्ट्रपति जेडी वेंस ने शुक्रवार को यूक्रेन में युद्ध को लेकर यूक्रेनी राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेँस्की की आलोचना की और उन पर अमेरिका का आभार नहीं जताने का भी आरोप लगाया। इससे पहले जेलेँस्की ने रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के साथ कूटनीति के सवाल पर वेंस को चुनौती दी। ओवल ऑफिस में तीनों नेताओं के बीच हुई कहासुनी को वैश्विक स्तर पर प्रसारित किया गया। इसके कारण जेलेँस्की की व्हाइट हाउस यात्रा का शेष भाग रह कर दिया गया और इस बात को लेकर भी सवाल उठा कि रूस से 2022 से जारी युद्ध में यूक्रेन का अब अमेरिका कितना समर्थन करेगा।

इस बैठक के दौरान हुई बातचीत के प्रमुख अंश इस प्रकार हैं :
जेलेँस्की ने रूस और कूटनीति को लेकर वेंस को चुनौती दी।



वेंस : चार वर्षों तक, अमेरिका में एक ऐसे राष्ट्रपति रहे जो प्रेस कॉन्फ्रेंस में खुदे होकर व्लादिमीर पुतिन के बारे में कड़वी बातें करते थे और फिर पुतिन ने यूक्रेन पर आक्रमण कर दिया तथा देश के एक बड़े हिस्से को नष्ट कर दिया। शांति और समृद्धि का मार्ग संभव: कूटनीति से जुड़ा हुआ है। हमने जो बाइडन की रह को अपनाया, अपना सीना टोका और यह दिखावा किया कि अमेरिका के राष्ट्रपति के शब्द इसके राष्ट्रपति की कार्वाई से अधिक



महत्वपूर्ण हैं। जो बात अमेरिका को एक बेहतर देश बनाती है वह है यह कूटनीति में शामिल है। राष्ट्रपति ट्रंप यही कर रहे हैं।
जेलेँस्की : क्या मैं आपसे एक बात पूछ सकता हूँ?
वेंस : जरूर, हां।
जेलेँस्की : ठीक है। तो उन्होंने हमारे हिस्से, यूक्रेन के बड़े हिस्से, पूर्वी हिस्से और क्रीमिया को कब्जा लिया। तो उन्होंने 2014 में इसे कब्जा लिया। कई वर्षों के दौरान – मैं सिर्फ बाइडन

के बारे में बात नहीं कर रहा हूं, लेकिन इस दौरान (बराक) ओबामा थे, फिर राष्ट्रपति ओबामा, फिर राष्ट्रपति ट्रंप, फिर राष्ट्रपति बाइडन, अब फिर से राष्ट्रपति ट्रंप। और ईश्वर की कृपा से, अब राष्ट्रपति ट्रंप उन्हें रोकेगे। लेकिन 2014 के दौरान, किसी ने उन्हें नहीं रोका। उन्होंने बस कब्जा किया और लूटा। उन्होंने लोगों को मारा। तुम्हें पता है क्या --।
ट्रंप : 2015।
जेलेँस्की : (नहीं) 2014।
ट्रंप : ओह 2014, तब मैं (राष्ट्रपति) नहीं था।
जेलेँस्की : यह बिल्कुल सही है।

जेलेँस्की : हां, लेकिन 2014 से 2022 तक, एक जैसी स्थिति रही, सीमा रेखा पर लोग मरते रहे। किसी ने उन्हें नहीं रोका। आपको पता है, हमने उनके (पुतिन के) साथ बातचीत की, बहुत सारी वार्ता हुई, मैंने द्विपक्षीय वार्ता की। और हमने उनके साथ, आपकी तरह, राष्ट्रपति जी, 2019 में, समझौते पर हस्ताक्षर किए। मैंने

उनके, (फ्रांसीसी राष्ट्रपति इमैनुएल) मैक्रॉं और (पूर्व जर्मन चांसलर एंजेला) मर्केल के साथ हस्ताक्षर किए। हमने युद्ध विराम पर हस्ताक्षर किए।लेकिन उसके बाद, उन्होंने युद्ध विराम तोड़ा, उन्होंने हमारे लोगों को मारा और उन्होंने कैदियों की अदला-बदली भी नहीं की। हमने कैदियों की अदला-बदली पर हस्ताक्षर किए। लेकिन उन्होंने ऐसा नहीं किया। जेडी, आप किस तरह की कूटनीति की बात कर रहे हैं? आपको क्या आशय है?

वेंस : मैं उस कूटनीति की बात कर रहा हूं जो आपके देश में तबाही को खत्म करेगी। राष्ट्रपति महोदय, आदर के साथ, मेरा मानना है कि आपका ओवल ऑफिस में आकर अमेरिकी मॉडिया के सामने इस मामले पर आरोप लगाने का प्रयास करना अपमानजनक है। इस समय आप लोग घूम-घूम कर जबरन भर्ती सैनिकों को अग्रिम मोर्चे पर आने के लिए मजबूर कर रहे हैं, क्योंकि आप

जनबल (की कमी) से जूझ रहे हैं। आपको इस युद्ध को खत्म करने का प्रयास करने के लिए राष्ट्रपति (ट्रंप) को धन्यवाद देना चाहिए।

जेलेँस्की : क्या आप कभी यूक्रेन गए हैं कि (जैसा कि) आप कह रहे हैं कि हमारे यहां क्या समस्याएं हैं?

वेंस : मैं गया हूं..।

जेलेँस्की : एक बार आइए।

वेंस : राष्ट्रपति महोदय, मैं वास्तव में उन कहानियों से बाकिफ हूँ और मैं जानता हूँ कि क्या होता है कि आप लोगों को लोते हैं, उन्हें प्रोपेगंडा दूर पर ले जाते हैं। क्या आप इस बात से असहमत हैं कि लोगों को अपनी सेना में शामिल करने में आपको समस्याएं हुईं हैं?

जेलेँस्की : हमारे समक्ष समस्याएं हैं।

वेंस : और क्या आपको लगता है कि अमेरिका के ओवल ऑफिस में आना और उस प्रशासन पर हमला करना शिष्टतापूर्ण है जो आपके देश के विनाश को रोकने की कोशिश कर रहा है?

जेलेँस्की : बहुत सारे सवाल हैं। चलिए शुरू से बात करते हैं।

गंगा जल संधि पर बैटक के लिए 11 सदस्यीय बांग्लादेशी टीम भारत आएगी

बाका। गंगा जल संधि के संबंध में बैटक के लिए 11 सदस्य्य बांग्लादेशी प्रतिनिधिमंडल सोमवार को भारत आया। संधि का नवीनीकरण 2026 में होना है। सीमापार नदी जल बंटवारे के लिए 30 वर्ष पुरानी संधि के नवीनीकरण के संबंध में भारत और बांग्लादेश अगले सप्ताह तकनीकी विशेषज्ञों की संयुक्त समिति की 86वीं बैठक आयोजित करने वाले हैं। समाचारपत्र डेली स्टार ने शनिवार यह कहा, संयुक्त नदी आयोग के सदस्य मोहम्मद अबुल हुसैन के नेतृत्व में बांग्लादेशी प्रतिनिधिमंडल तीन मार्च को कोलकाता पहुंचेगा और फरवका में गंगा पर संयुक्त निरीक्षण स्थल के दो दिवसीय दौरें पर खाना होगा। वरिष्ठ संयुक्त आयुक्त (एफएम) आर आर संधारिया द्वारा लिखे गए एक अनुसार, प्रतिनिधिमंडल 6-7 मार्च को भारत-बांग्लादेश संयुक्त नदी आयोग के तत्वावधान में दो दिवसीय बैठक के लिए कोलकाता आएगा। अबुल हुसैन ने समाचारपत्र को बताया कि संयुक्त नदी आयोग सीमा पर नदी पर चर्चा करने के लिए वर्ष में एक बार बैठक करता है।

बच्चों में गणित कौशल सुधारने के लिए नई परोपकार संस्था की योजना बना रहे ऋषि जन्क, अशता मूर्ति

लंदन। ब्रिटेन के पूर्व प्रधानमंत्री ऋषि सुनक और उनकी पत्नी अशता मूर्ति ने शनिवार को ऐलान किया कि वे इंग्लैंड में बच्चों और युवाओं में गणित कौशल को निखारने पर केंद्रित एक नई परोपकारी संस्था शुरू करने की योजना बना रहे है। रिजॉड प्रोजेक्ट की शुरुआती इस साल के अंत में की जाएगी। पिछले साल सुनक ने 30 अतिरिक्त स्टेट खेड़ने के बाद से 44 वार्षीय पढ़ाई की यह पहली बड़ी संयुक्त परियोजना है और इसका उद्देश्य दूरकूली बच्चों को गणित विषय में आत्मनिश्चिासी बनाने में मदद करना है। सुनक ने सोशल मीडिया पर घोषणा की, इस साल के अंत में अशता और मै रिजॉड प्रोजेक्ट की शुरुआत करेंगे - एक नई परोपकारी संस्था जो गणित विषय में सुधार पर केंद्रित है। उन्होंने कहा, गणित को लेकर आत्मनिश्चिास जीवन को बढ़ा देता है। यह संभावनाओं के अउपर खोल देता है, सामाजिक गतिशीलता को बढ़ावा देता है और लोगों को आगे बढ़ने में मदद करता है। लेकिन अभी, बहुत से लोग संघर्ष कर रहे है। गल्ट ही और भी बहुत कुछ आने वाला है। अशता मूर्ति ने सोशल मीडिया में एक इतरागमन पर पोस्ट कर कहा कि यह परोपकारी संस्था शिक्षा की ताकत के प्रति उन्की साझा अभिग्राषा को दर्शाता है।

विनिर्माण व शासन में भारत के परिवर्तन के बारे में चर्चा

मुंबई। भारतीय मीडिया में एक नए अड्डाया को चिह्नित करने वाले एक महत्त्वपूर्ण घटना गौए प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने एनएचटीवी कॉन्क्लेव 2025 में आईटीवी नेटवर्क के ग्लोबल न्यूज नैवल न्यूज़एवर्स वर्ल्ड लॉन्च के लॉन्च का समारंभ किया। इस कार्यक्रम में शीर्ष सफकारी अधिकारियों, मीडिया एटलवारट्ट, और अंतर्राष्ट्रीय डिजिटलरीजों ने भाग लिया। एक पुनर्जाँन भारत के एक पुनर्जाँन भारत की दृष्टि को उन्मार्ग किया। अनेद सरगर्मी संबोधन में, पीएन मोदी ने न्यूज़वस वर्ल्ड को एक परिवर्तनकारी गंघ के रूप में देखा जो भारत ने उनके नेतृत्व में की गई उल्लेखनीय प्रगति का प्रतीक है। आज हम सिर्फ एक और चौनल लॉन्च नहीं कर रहे है हम इसके बनाय वास्तविक भारत इसके नवाचारों, इसकी विरासत और उसके गतिधरा को प्रदर्शित कर रहे हैं, पीएन ने आगे घोषणा की। अनेद मोदी ने भी एक क्षेत्रीय खिलाड़ी से एक वैश्विक बल तक भारत को आगे बढ़ाने के लिए निर्णायक शासन और आगे की सेवा वाले सुधारों का श्रेय दिया,इस बात पर जोर दिया कि निर्माण, प्रौद्योगिकी और बुनियादी ढांचे में देश की उपलब्धताओं में सुधार हुआ है और गुरु रही है। मोदी ने अपनी सफकारी की वारंशता पॉए लोकल पहल पर भी धिे से विचार किया, जो एक वैश्विक रणनीति के लिए एक पूर्ण रणनीतियात् के रूप में विकसित हुआ। उन्होंने कहा कि भारतीय उचाद. योग और आयुर्वेद जैसे पारंपरिक कल्याण प्रथाओं से लेकर हट्टी और कॉफी जैसे सुपरफूड्स तक ने अंतर्राष्ट्रीय प्रशंसा पर कब्जा कर लिया है। उन्होंने कहा छनारी स्थानीय ताकत वैश्विक बेचामार्क बन गई है।जिससे यह साबित होता है कि भारत की प्रतिभा और लचीलापन कोई सीमा नहीं है।

बांग्लादेश: हसीना सरकार को अपदस्थ करने वाले खत्रों के मंच ने राजनीतिक पार्टी बनाई

ढाका। बांग्लादेश की तत्कालीन प्रधानमंत्री शेख हसीना के शिवेता परदशन को नेतृत्व करने वाले खत्र समूह ने शुक्रवार को एक राजनीतिक दल के गठन की घोषणा करते हुए कहा कि अब देश में गठन और पारिस्थितिक समर्थक राजनीति के लिए कोई गठन नहीं होना।होनाआने के शिवेता खत्र (एसएडी) ने ढाका के माणिकु लिया एरव्यू में एक टेली आडोबित की और जातीय नारसिक पार्टी या राष्ट्रीय नारसिक पार्टी (एनसीपी) गठित करने का फैसला किया। इसके संयोजक मुलाई-अमरत मिहरे ने अंतरिण सफकारी को प्रदर्शित कर के रहे हैं, पीएन ने आगे घोषणा की। अनेद मोदी ने एक घोषणापत्र भी जारी किया, जिसमें कुछ राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों तथा वेटिकन और पाकिस्तान के राजनीतिकों ने भी हिस्सा लिया।खत्र आंदोलन के कथरा पिछले पाँच अउरत को हसीना के 15 वर्षों से अधिक के शासन का अंत हुआ था। इस घटनाक्रम के तीन दिन बाद, मुग्भन युसुफ ने अंतरिण सफकारी को प्रदर्शित कर के रहे हैं, पीएन ने आगे घोषणा की। अनेद मोदी ने प्रधानमंत्री है एनसीपी की पहली रैली कृतान, अगवद गीता, बाइबिल और त्रिपिटक के पाठ के साथ शुरू हुई, जिसके बाद सफकरण हुआ। मुलाई मिहरे के दौरान गौए लोगों की याद ने एक निगद का गौन भी रखा गया।एनसीपी के संयोजक नाबिद. इररान ने कहा, बांग्लादेश ने भारत समर्थक और पाकिस्तान समर्थक राजनीति के लिए कोई गठन नहीं होना। हना बांग्लादेश और बांग्लादेश के लोगों के हितों को ध्यान में रखते हुए राज्य का निर्माण करेंगे। उन्होंने कहा, हम गविष्य के बारे में बात करना चाहते है। हम अतीत से आगे बढ़कर बांग्लादेश की संभावनाओं में पूर्ण कब्जा चाहते है। एसएडी समन्वयक नुसरत तबस्सुम ने इररान का समर्थन करते हुए कहा कि पाँच वीर्य तरह बांग्लादेश-उन्मुक्त होगी और देश की प्रगति के लिए समर्पित होगी। एसएडी के सदस्य सफिफ आफिफ सोहरेन ने कहा, लोग अब कुर्बान समूहो या वंदवादी सफकारी को स्वीकार नहीं करेंगे। इसके बनाय, गविष्य के नेता मजदूद वर्ग से उम्मेदों को किसान, मजदूर और दिहडी मजदूसे के बच्चे हनेगे।

दक्षिणी चीन में नदी ने पोत और नौका की टक्कर होने से कम से कम 11 लोगों की मौत

बीजिंग। चीन के दक्षिणी हिस्से में एक नदी में तेल रिसाव को साफ करने वाले एकपोत ने एकछोटी नौक को टक्कर मार दी, जिससे 11 लोगों की मौत हो गई और पाच अन्य लोग लापता है।सफकारी मीडिया ने शुक्रवार रात यह जानकरी दी। देश की आधिकारिकसमाचार एजेंसी शिन्हुआ ने बताया किमंगवार को सुबह हुनान प्रांत में युआनगुई नदी में हुई टक्कर से दौरान 19 लोग पानी में गिर गए जिनमें से तीन को उरती दिन बचा लिया गया। दुर्घटना उस स्थान पर हुई जहाँ नदी औसततन से तीव्र (200 फुट) से अधिकगहरी और 500 मीटर (1,600 फुट) चौड़ी है। शिन्हुआ ने बताया किउलथर हुए बनाव अभियानन जारी रखी दुर्घटना ने बचे एकव्यक्ति केरिश्तेदार ने शंघाई के समाचार पत्र द पोप्टर को बताया कि नौका है उनके गाव में आने-जाने का मुख्य साधन है। द पोप्टर द्वारा प्राप्त एकवीडियो ने तेल रिसाव को साफ करने वाला एकबड़ा पोत धत पानी ने नौक को पीछे से टक्कर मारता दिखाई दे रहा है। चीन की समाचार एजेंसी ने बुधवार को बताया कि पोत पर सवार तीन लोग पुलिस की जांच के दायरे में है और उनमें से कोई भी घायल नहीं हुआ है।

चेक गणराज्य में मालगाड़ी पटर से उतरी, रासायनिक पदार्थ के कारण लगी आग

प्राग। चेक गणराज्य के पूर्वी क्षेत्र में एक मालगाड़ी के पटरी से उतर जाने के बाद उसके शक्तिवाट टैक में सखे फेसवसरी रासायनिक पदार्थ बेजान के कारण आग लग गई। यह दुर्घटना शुक्रवार को स्थानीय समाजानुसार दोपहर 12 बजे हुस्टोपोस नाद बेक्शु शहर में स्टेशन के पास हुई और आग लगने के कारण निजारा वाला धुआं दूर से दिखाई दे रहा था। दुर्घटना के कारणों की जांच की जा रही है। इस दुर्घटना ने चेखों की व्यक्ति घायल नहीं हुआ है। अभिनगमन विभाग केकर्मियों ने बताया किट्रेन के 17 में से 15 टैक में आग लगा गई। प्रत्येक टैक में लगभग 60 मीट्रिक टन गहरीला पदार्थ था। उन्होंने आग पर कबू पाने के लिए हेलीकॉप्टर का इस्तेमाल किया और पड़ोसी लोवाविद्या में उपके समन्वय नादर के लिए पहुंच रहे है।प्राधिकरियों ने बताया किशहर में खतरनाकपदार्थों का स्तर सीमा से अधिकनहीं पाया गया है, लेकिन वध तथा आगपास के गहरेए वर पानों के निवासियों को सलाह दी गई है कि वे अपनी डिस्ट्रिक्शन न खोलें तथा घर के अंदर ही रहें।

लंदन हाईकोर्ट ने भारत प्रत्यर्पण के खिलाफ संजय भंडारी की अपील स्वीकारा

भाषा। लंदन

लंदन उच्च न्यायालय ने शुक्रवार को संजय भंडारी की भात प्रत्यर्पण के खिलाफ अपील मंजूर कर ली। रक्षा क्षेत्र के सलाहकार भंडारी पर कर चोरी और धनशोधन के आरोप हैं। लॉर्ड न्यायमूर्ति टिमोथी होलोयडे और न्यायमूर्ति करेन स्टेन ने पिछले साल दिसंबर में सुनवाई के बाद मानवाधिकार के आधार पर 62 वर्षीय व्यवसाई की अपील को स्वीकार करते हुए अपना फैसला सुनाया। अदालत ने अब नवंबर 2022 में वेस्टमिंस्टर मजिस्ट्रेट कोर्ट के फैसले के आधार पर भारत में आपराधिक कार्यवाही का सामना करने के लिए तत्कालीन ब्रिटिश गृह मंत्री सुएला ब्रेवरमैन के प्रत्यर्पण आदेश से उन्हें मुक्त करने का आदेश दे दिया है। भंडारी के अधिकारियों ने कहा कि प्रत्यर्पण वारंट की जमानत शर्तों से उनकी रिहाई के लिए प्रशासनिक कार्रगी कार्वाई पूरी कर ली गई है। फैसले में कहा गया, उपलब्ध कराए गए सभी



साक्ष्यों और सूचनाओं को ध्यान में रखते हुए, जिसमें नए साक्ष्य भी शामिल हैं, हम इस निष्कर्ष पर पहुंचे हैं कि तिहाड़ जेल में अपीलकर्ता (भंडारी) को अन्य कैदियों औरया जेल अधिकारियों से धमकी या वास्तविक हिंसा के साथ जबरन वसूली का वास्तविक खतरा होगा। अपील इस आधार पर स्वीकार की गई कि भंडारी का प्रत्यर्पण यूरोपीय मानवाधिकार संधि (ईसीएचआर) के अनुच्छेद 3 के तहत उसके अधिकारों के अनुरूप नहीं होगा। अतः विदेश के बारे में दी गई जानकारी में विसंगति की ओर इशारा करते हुए न्यायाधीशों ने कहा, यह अत्यंत महत्वपूर्ण है कि एक संघभू देश यह सुनिश्चित करे कि दिए गए सभी आश्वासन सटीक हैं।

आश्चर्य की बात है कि ट्रंप ने जेलेस्की को थपड़ मारने से खुद को कैसे रोक लिया: रूस भाषा। मॉस्को

रूस ने इस बात को लेकर आश्चर्य जताया है कि ओवल ऑफिस में तीखी बहस के दौरान अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलेँस्की को थपड़ मारने से खुद को कैसे रोक लिया। अमेरिकी राष्ट्रपति कार्यालय ओवल ऑफिस में शुक्रवार को बैठक के दौरान दोनों के बीच तीखी बहस हुई थी और ट्रंप ने जेलेँस्की पर लाखों लोगों का जीवन खतरे में डालने का आरोप लगाते हुए कहा था कि उनकी कार्वाई से तीसरा विश्व युद्ध छिड़ सकता था। बैठक के बाद जेलेँस्की अपना कार्यक्रम बीच में ही छोड़कर व्हाइट हाउस से चले गए। उन्हें अमेरिका के साथ महत्वपूर्ण खसिण समझौते पर हस्ताक्षर करने की रूख ने विदेश मंत्रालय की प्रवक्ता मारिया जाखारोव ने बैठक में हुई बहस पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए टेलीग्राम पर लिखा कि व्हाइट हाउस में जल्लोजनर की अपातकालीन बिन्नो की भी मंजूरी दी है।

इजराइल के साथ संघर्ष विराम के दूसरे चरण को लेकर वार्ता में अभी कोई प्रगति नहीं: हमारा

भाषा। काहिरा

चरमपंथी समूह हमारा के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि इजराइल और उसके बीच संघर्ष विराम के दूसरे चरण पर वार्ता के ताजा दौर में अब तक कोई प्रगति नहीं हुई है तथा यह स्पष्ट नहीं है कि शनिवार को बातचीत फिर से शुरू होगी या नहीं। युद्ध विराम के पहले चरण में, जिसके तहत गाजा पट्टी में 15 महीने से जारी लड़ाई पर रोक लगाई गई थी, लगभग 2,000 फलस्तीनी कैदियों के बदले में 33 बंधकों को रिहा किया गया, जिनमें आठ बंधकों के शव भी थे। प्रथम चरण शनिवार को समाप्त हो रहा है, लेकिन समझौते की शर्तों के अनुसार, दूसरे चरण पर बातचीत जारी रहने तक लड़ाई फिर से शुरू नहीं होगी। इजराइल, कतर, मिस्र और अमेरिका के अधिकारी काहिरा में दूसरे चरण की वार्ता में शामिल हैं, जिसका लक्ष्य सभी शेष बंधकों की वापसी और इजराइली सैनिकों की

गाजा की ओर से सौंपे गए शव को दफनाया गया, संघर्ष विराम के गविष्य को लेकर वार्ता शुरू

यरूशलेम। यरूशली समूह हमारा और इजराइल के बीच शेष रिहाित को पहले चरण में सौंपे गए शवों में से एक था शुक्रवार से शोकसतत लोगों ने अंतिम संस्कार किया। इस बीच, वार्ताकार समझौते के दूसरे चरण पर चर्चा कर रहे है, जिससे गाजा में युद्ध समाप्त हो सक्ता है और श. जीवित बंधकों की वापसी हो सक्ती है। फुर्बॉल के शौकीन सारी इदान, हमारा चरमपंथियों द्वारा अगवा किए जाने के समया 49 वर्ष के थे। उनका जनाजा, तेल अवीव के एक फुर्बॉल स्टैंडियन से निगलाना गया और कब्रिस्तान पहुंचा। इजराइल के प्रधानमंत्री बेनजामिन नेतन्याहू के कार्यालय ने कहा है कि इजराइल, जिन्हें 7 अक्टूबर 2023 को हमारा के हमले के दौरान खिगुन नाहल ओग से बंधक बना लिया था, वी वैर ने ही मौत हो गई। उनका शव हाल में हमारा सार सौंपे गए घाट गहन में से एक था, जिन्हें 600 से अधिक फलस्तीनी कैदियों के बदले लौटाया गया था। इदान की बहन नोआम इदान बेन एजा ने शुक्रवार को इजराइली मीडियो पर दिए एक साक्षात्कार में कहा, नेता भाई अरली हीरो है। उसने उद्वेग सुनवाला किया। हमारा ने शुक्रवार को जारी एक बयान में कहा कि वह समझौते की सभी शर्तों को लागू करने के लिए अपनी पूर्ण प्रतिबद्धता की पुष्टि करता है। इसने अंतरराष्ट्रीय समुदाय से इजराइल पर बिना किसी देरी या टालमटोल के तुरंत दूसरे चरण में आगे बढ़ने के लिए दबाव डालने का आग्रह किया। विश्व की सफारी सूचना सेवा ने बृहस्पतिवार को बताया कि इजराइल, कतर और अमेरिष के अधिकारियों ने संघर्ष विराम के दूसरे चरण पर वारिषर ने गहन चर्चा शुरू कर दी है।

वापसी के साथ युद्ध को समाप्त करना है। हमारा ने वार्ता में भाग नहीं लिया, लेकिन मिस्र और कतर के मध्यस्थों के माध्यम से इसका प्रतिनिधित्व किया गया है। हमारा के राजनीतिक ब्यूरो के सदस्य बासम नैम ने एसोसिएटड प्रेस को बताया कि शुक्रवार को इजराइली वार्ताकारों के

जनवरी में आए भूकंप के बाद चीन ने माउंट एवरेस्ट क्षेत्र को फिर से खोला

बीजिंग। चीन ने शनिवार को तिब्बत स्वायत्त क्षेत्र में माउंट एवरेस्ट के मनोरस इलाके को फिर से खोल दिया। इसे जनवरी में आए भूकंप के बाद बंद कर दिया गया था। दुनिया की सबसे ऊँची चोटी के उत्तरी आधार शिविर डिग्री में 6.8 तीव्रता का भूकंप आने के बाद सात जनवरी को इस क्षेत्र को बंद कर दिया गया था। भूकंप में 126 लोगों की मौत हो गई थी और 188 अन्य घायल हुए थे। तिब्बती भाषा में माउंट एवरेस्ट को माउंट वरुगोलगमा के नाम से जाना जाता है जो चीन और नेपाल के बीच सीमा का हिस्सा है। चीनी विज्ञान अकादमी के अंतर्गत माउंट वरुगोलगमा वारुगंडल एवं पर्यावरण अवलोकन और अनुसंधान स्टेशन के निदेशक ना वैकिंग्गान ने कहा कि माउंट एवरेस्ट क्षेत्र भूकंप से प्रभावित नहीं हुआ था और कोई हिमस्खलन या भूस्नायनिक परिवर्तन नहीं देखा गया था। वैकिंग्गान ने सरकारी समाचार एजेंसी शिन्हुआ से कहा, इससे पता चलता है कि इस सुदूर क्षेत्र को फिर से खोलने के लिए आवश्यक सुरक्षित स्थितियाँ मौजूद है।

पाकिस्तान में टीपीपी से जुड़े एक सिख व्यक्ति समेत 20 आतंकवादी गिरफ्तार

लाहौर। कानून पर्वतन एजेंसियों ने पाकिस्तान के पंजाब प्रांत में तहरीक-ए-तल्लिबान पाकिस्तान (टीपीपी) से कथित तौर पर जुड़े एक सिख व्यक्ति समेत 20 आतंकवादियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने शनिवार को यह जानकरी दी। पंजाब पुलिस के आतंकवाद निरोधक विभाग (सीटीडी) के प्रवक्ता ने एक बयान में कहा कि कानून पर्वतन अधिकारियों ने इस सालाह प्रतन के निरोधन इलाके में खुफिया सूचना पर आधारित 162 अभियानों के दौरान 20 टीपीपी आतंकवादियों को गिरफ्तार करके एक बड़ी आतंकी योजना को विफल कर दिया। बयान में कहा गया, टीपीपी के तीन बेहद खतरनाक सदस्य - नानगोहन सिंह, नकीहुल्लाह और शियाज को कगशर-रावलपिंडी, लाहौर और रहींग याद खान से गिरफ्तार किया गया।

माइक्रोसॉफ्ट की मई में स्टाइप को बंद करने की योजना

न्यूयॉर्क। प्रौद्योगिकी क्षेत्र की दिग्गज कंपनी माइक्रोसॉफ्ट वीडियो कॉलिंग सेवा स्काइप को बंद कर रहा है। लोगों के ऑनलाइन संचार के तरीके में परिवर्तन लाने में मदद करने वाली इस सेवा को उसने 2011 में 8.5 अरब डॉलर में खरीदा था। प्रौद्योगिकी क्षेत्र की प्रमुख कंपनी ने शुक्रवार को कहा कि वह मई में स्काइप को बंद कर देगी और अपनी कुछ सेवाओं को अपने मौजूदा खातों का उपयोग कर सकेगे। माइक्रोसॉफ्ट ने वर्षों से स्काइप की तुलना में टीक्स को प्राथमिकता दी है और इसे बंद करने का निर्णय इस तकनीकी दिग्गज की अपने मुख्यधारा ऐप को सुव्यवहित करने की इच्छा को दर्शाता है, क्योंकि उसे कई प्रतिस्पर्धियों का सामना करना पड़ रहा है। एस्टोनिया के टालिन में 2003 में इंजीनियर के एक समूह द्वारा स्थापित स्काइप लैसलाइन के बनीय इंटरनेट का उपयोग करके टेलीफोन कॉल की सुविधा प्रभाव्य करने में अग्रणी था। यह वीओआईपी (वीएसओवर इंटरनेट प्रोटोकॉल) तकनीक पर निर्भर था जो ऑडियो को ऑनलाइन प्रसारित डिजिटल सिग्नल में परिवर्तित करता है। ऑनलाइन रिटेलर ईबे द्वारा 2005 में सेवा खरीदने के बाद स्काइप ने वीडियो कॉल को भी शामिल कर लिया।

विदेश/विविध 11

न्यूजीलैंड की स्पिन की काट पर भारत का फोकस

● आखिरी गुप मैच में होंगे आग्ने-सामने

भाषा। दुबई

अब तक अपराजेय भारतीय टीम का फोकस स्पिन को बेहतर खेलने पर होगा और न्यूजीलैंड के खिलाफ चैम्पियंस ट्रॉफी के आखिरी गुप मैच में रविवार को उन खिलाड़ियों को मौका मिल सकता है जो अब तक बाहर बैठे हैं। आखिरी गुप मैच जीतने से भारत गुप ए में शीर्ष पर रहेगा। अब सेमीफाइनल में भारत का सामना दक्षिण अफ्रीका या आस्ट्रेलिया से होगा और दोनों के पास बेहतरीन स्पिनर हैं। भारत ने दोनों मैच जीते हैं लेकिन स्पिनरों ने भारतीयों को परेशान किया है और सेमीफाइनल के लिए क्रालीफाई कर चुकी न्यूजीलैंड टीम इसका फायदा उठा सकती है। भारत के स्टाफ बल्लेबाजों ने बांग्लादेश के स्पिनरों मेहेदी हसन मिराज और रिशाद हुसैन के खिलाफ जोखिम लेने से बचने की रणनीति अपनाई। यही तरीका उन्होंने पाकिस्तान के स्पिनर अबरार अहमद के खिलाफ भी अपनाया और ए तीनों गेंदबाज काफी किफायती साबित हुए। अब उनके सामने मिचेल सेंटेनर और माइकल ब्रेसवेल को चुनौती होगी जो इस टूर्नामेंट में स्पिन के सामने सबसे



कठिन परीक्षा भी रहेगी। दोनों कीबी स्पिनर अच्छे फॉर्म में हैं और दुबई की पिच पर और प्रभावी साबित हो सकते हैं। भारतीय बल्लेबाज स्पिनरों को इक्के दूक्के रन लेकर बड़े शॉट तेज गेंदबाजों के खिलाफ खेलते आए हैं। लेकिन अब उन्हें 20 ओवर सेंटेनर और ब्रेसवेल का सामना करना है जबकि र्लेन फिलिप्स भी अनियमित स्पिन गेंदबाज हैं। पिछले साल के आखिर में चेरलू टेस्ट श्रृंखला में सेंटेनर और फिलिप्स के खिलाफ भारत का अनुभव अच्छा नहीं रहा है। भारत को उसमें 0 . 3 से पराजय झेलनी पड़ी थी और अब यहां इन दोनों के साथ ब्रेसवेल भी हैं जिन्होंने अब तक दो मैचों में 3 . 2 की औसत से ही रन दिए हैं। ऐसे में फॉर्म में चल रहे शुभमन गिल, पाकिस्तान के खिलाफ नाबाद शतक मारने वाले विराट कोहली , श्रेयस अय्यर और केएल राहुल को प्रभावी प्रदर्शन

करना होगा। टूर्नामेंट से पहले टीम में पांच स्पिनरों (रविंद्र जडेजा, अक्षर पटेल, कुलदीप यादव, वरुण चक्रवर्ती और वाशिंगटन सुंदर) के चयन को लेकर भारत की आलोचना हो रही थी लेकिन यहां स्पिनरों के दबदब ने भारत को मजबूती दी है। हाल ही में आईएलटी 20 की मेजबानी करने वाले दुबई के इस मैदान की पिचें अब ताजा नहीं है जिससे स्पिनरों को मदद मिल रही है। भारत ने दो मैचों में जडेजा, अक्षर और कुलदीप को उतारा है और तीनों प्रभावी रहे हैं। उन्होंने बीच के ओवरों में बल्लेबाजों को खुलकर रन नहीं बनाने दिए और इकॉनॉमी रेट पांच से नीचे ही रहा है। पाकिस्तान के खिलाफ मोहम्मद रिजवान और सउद शकील की शतकीय साझेदारी के बावजूद 11वें से 34वें ओवर में अधिक रन नहीं बन सके जब गेंद स्पिनरों के पास थी। पाकिस्तानी

बल्लेबाज लगातार नौ ओवरों तक चौका नहीं लगा पाए। न्यूजीलैंड के पास हालांकि केन विलियमसन, विल यंग, टॉम लैथम, डेवोन कॉवे जैसे स्पिन को बखूबी खेलने वाले बल्लेबाज हैं। भारत जीत की लय को कायम रखना चाहेगा लेकिन सेमीफाइनल से पहले कप्तान रोहित शर्मा और मोहम्मद शमी को आराम दिया जा सकता है। पाकिस्तान के खिलाफ रोहित को गर्मी से असहज महसूस हो रहा था और वह 20 मिनट तक मैदान से बाहर रहे। बल्लेबाजी में हालांकि उन्हें कोई परेशानी नहीं हुई। वैसे इस मैच में कुछ दाव पर नहीं लगा है।लिहाजा रोहित को ब्रेक दिया जा सकता है। ऐसे में ऋषभ पंत को टूर्नामेंट में पहला मैच खेलने का मौका मिल सकता है। शमी को भी पिंडली में परेशानी हो रही थी और उन्हें भी रिकवरी ब्रेक मिल सकता है। ऐसे में

शमी के मिल सकता है आराम, अर्शदीप खेल सकते हैं

दुबई। न्यूजीलैंड वी टीम ने पांच खब्बू बल्लेबाजों वी मौजूदगी और पाकिस्तान के खिलाफ मैच ने मोहम्मद शमी को पिंडली ने हुई हल्की परेशानी के कारण भारतीय टीम प्रबंधन रविवार को चैम्पियंस ट्रॉफी के मैच ने इस अनुभवी तेज गेदबाज को आराम देकर अर्शदीप सिंह को उतार सकता है। शुक्रवार को अठ्ठ्यास सत्र को संकेत माने तो पंजाब के तेज गेदबाज अर्शदीप इस मैच ने शमी वी जगह खेल सकते हैं। उन्होंने गेदबाजी कोच मोर्नी मोर्केन के साथ काफी प्रशिक्षण और 13 ओवर जले। शमी ने छठे रनअप के साथ फिफे छह सात ओवर फेफेा पाकिस्तान के खिलाफ 23 फवरी के मैच ने शमी को तीसरे ओवर के बाद ही फिनिशो से दलिते धर ने उचार क्यान पड़ा था। अठ्ठ्यास सत्र के दौरान खिलाड़ियों के तनावन से लग रस था कि भारत सेमीफाइनल से पहले शमी को ब्रेक दे सकता है। केएल राहुल ने गींडिया से बातचीत ने कस था कि फिाई संयोजन ने बदलाव होगा या नहीं, कस नब्नी का सकता लेकिन सहायक कोच विलिय टैन डेड्रो ने शाम को संकेत दिया कि गेदबाजी संयोजन ने बदलाव हो सकता है।

अर्शदीप उनकी जगह आ सकते हैं और चक्रवर्ती को कुलदीप की जगह उतारा जा सकता है।

पीसीबी रह हुए दो मैच के लिए पूरा पैसा वापस करेगा

लाहौर। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) ने शनिवार को रावलपिंडी ने बारिश के कारण रह हुए दो चैम्पियंस ट्रॉफी मैचो के लिए टिकट वी पूरी राशि वापस करने वी घोषणा वी बारिश के वया 25 फवरी को ऑस्ट्रेलिया और दक्षिण अफ्रिका के बीच और 27 फवरी को बांग्लादेश और पाकिस्तान के बीच वी एक भी गेद फेके बिना रह कर दिया गया था।चैम्पियंस ट्रॉफी के लिए पीसीबी टिकट वापसी नीति के अनुसार अगले दोस से पहले मैच रह कर दिया जाता है तो टिकट धारक पूरा पैसा वापस करे के पात्र है। पीसीबी ने एक बयान ने कस कि सभी टिकट के पैसे वापस किए जाणगे इसको कस गया कि ऑस्ट्रेलिया टिकट (बॉक्स और पीसीबी गैलरी) के टिकट धारक रिटर्न के पात्र नही होगे।

बिली जीन किंग कोप के लिए चुने गए शीर्ष खिलाड़ी

नई दिल्ली। अखिल भारतीय टैनिस संघ (आइटीए) वी चयन समिति ने आगामी बिली जीन किंग क्या के लिए शीर्ष रैंकिंग वाले खिलाड़ियों को भारतीय टीम ने शामिल किया जिसका नेतृत्व अंकिता रेग्ना कर रही है जबकि विशाल उपपल वी कप्तान के तौर पर दो साल बाद वापसी हुई है। नंबर एक खिलाड़ी टैन वी टीम ने सहजा यमनापार्ली, श्रीलंकी भागिदिपति, वैदेही चौधरी सेगे जबकि प्रार्थना थोबर्न पांच सदस्यीय टीम ने दुबाल विरोधक होगी। हाल ने डबल्यूटीए नुबई ओपन के सेमीफाइनल ने जगह बनाने वाली नाराय राजेश्वरन टीम ने रिजर्व खिलाड़ी होगी। भारत आठ अप्रैल से पुणे के डेवकन निगमखाना ने बिली जीन किंग क्या वी मेजबानी करेगा। आयोजन स्थल पर 2 अपील से ट्रेनिंग थिफिर क्लब होगा जिसने रजुजा मोसले और वेण्णाथि अडक को भी टैनाशिवा या हिस्सा बनने के लिए आमंत्रित किया गया है।

डु प्लांटिस ने पोल वॉल्ट का रिकॉर्ड बेहतर किया

कोस्वोरो -पेडा। मोझे डुप्लांटिस ने यह विश्व एथलेटिक्स डेअर टूर नीट के दौरान पोल वॉल्ट ने अपना विश्व रिकॉर्ड बेहतर करके 6 . 27 मीटर वी चूढ़ लगाई। ओलंपिक और विश्व चैम्पियन डुप्लांटिस ने पोलों ने अगस्त में बनाए गए अपने विश्व रिकॉर्ड को एक सेटीमीटर बेहतर किया। यह पोल वॉल्ट ने उनका 11वा विश्व रिकॉर्ड है। उन्होंने पहले ही प्रयास में यह रिकॉर्ड बनाया।

फिट इंडिया को नीरज चोपड़ा का समर्थन

नई दिल्ली। दो बार के ओलंपिक पदक विजेता नीरज चोपड़ा ने शनिवार को सूर्यनाथ के फिट इंडिया सडे ऑन साइडिग अभियान को समर्थन देने का संकल्प लिया और कहा कि इस पहल से लोगों को सिर्फ अपनी फिटनेस सुधारने ने ही मदद नहीं मिलेगी बल्कि वे प्रदूषण को नियंत्रित करने ने भी योगदान करेंगे। माला फेक सुपरस्टार ने लोगों से हर रविवार को समय निकालकर इस पहल ने शामिल होने का आग्रह किया। नमस्ते फिट इंडिया सडे ऑन साइडिग अपनी फिटनेस सुधारने और प्रदूषण को नियंत्रित करने ने योगदान देने का एक शानदार तरीका है। इसलिए ने आपसे क्हरना वाशुका फिअरर आप हर दिन सक्ताव वाली निक्ताव या रहे है तो प्रदूषण हर रविवार को साइडिग चलाए। साइडिगिग अभियान वी शुक्रवार पिछले साल 17 दिसंबर को खेल मंत्री मनसुख अंडाधिया ने फिटनेस का डेज, आपा दैत डेज और प्रदूषण का समाधान खोजने के समान उद्देश्य के साथ वी थी।

आस्ट्रेलिया के बल्लेबाज शॉर्ट चैम्पियंस ट्रॉफी सेमीफाइनल से बाहर

लाहौर। अफगानिस्तान के खिलाफ मैच के दौरान चोटिल हुए आस्ट्रेलिया के सलामी बल्लेबाज मैथ्यू शॉर्ट भारत या न्यूजीलैंड के खिलाफ चैम्पियंस ट्रॉफी सेमीफाइनल से बाहर रह सकते हैं। शॉर्ट ने बारिश के कारण रह हुए मैच में 15 गेंद में 20 रन बनाए। उन्हें अजमतुल्लाह उमरखंड ने पवेलियन भेजा था। आस्ट्रेलिया के कप्तान स्टीव स्मिथ ने कहा , मुझे लगता है कि वह पूरी तरह फिट नहीं है। हमने देखा कि वह ठीक से मूवमेंट नहीं कर पा रहा था। अगले मैच में उसका रिकवर हो पाना मुश्किल होगा। जैक फ्रेंसर मैकगुर्रे को उतार सकता है हालांकि श्रीलंका के खिलाफ हाल ही में दो वनडे में वह नाकाम रहे थे।

श्रेयस अय्यर ने नेट गेंदबाज जसकिरण के जूते उपहार में दिए



भाषा। दुबई

आईसीसी क्रिकेट अकादमी पर नेट गेंदबाज जसकिरण सिंह के लिए यह खास पल था जब भारत के शीर्षक्रम के बल्लेबाज श्रेयस अय्यर ने उन्हें चैम्पियंस ट्रॉफीका अभ्यास सत्र के दौरान एक जोड़ी जूते भेंट किए। पेशे से चार्टर्ड अकाउंटेंट और क्रिकेट के शौकीन जसकिरण लॉगआफ पर फील्डिंग कर रहे थे जब अय्यर ने उनके पास जाकर कहा , पाजी क्या हाल चाल, सब बढ़िया। जसकिरण ने पीटीआई वीडियो से कहा, श्रेयस भाई मेरे पास आए और पूछा कि तुम्हारे जूते का साइज क्या है। मैंने कहा कि दस तो उन्होंने कहा कि मेरे पास तुम्हारे लिए कुछ है और उन्होंने मुझे ए जूते दिए। मेरे लिए यह बहुत मायने रखता है। जसकिरण ने पाकिस्तान और बांग्लादेश के बल्लेबाजों को नेट अभ्यास के दौरान गेंदबाजी की। भारतीय टीम के नेट अभ्यास के लिए नहीं चुने जाने पर वह निराश था क्योंकि भारतीय टीम के अभ्यास के लिए कई आए स्पिनर पहले ही से थे। उसकी निराशा हालांकि प्रसन्नता में बदल गई जब श्रेयस ने उसे उदास बनाने का उपाय देकर तोहफा दिया। जसकिरण ने कहा , मैं चैम्पियंस ट्रॉफी के लिए आईसीसी नेट गेंदबाजी टीम का हिस्सा हूँ। आज मेरे जीवन का खास पल था जब श्रेयस अय्यर ने मुझे यह जूते दिए। मैंने इस टूर्नामेंट में भारत के लिए फील्डिंग की लेकिन गेंदबाजी का मौका मिलने का इंतजार कर रहा था।

यूपी वारियर्स ने भित्ति चित्र की पेंटिंग पूरी की



लखनऊ। यूपी वारियर्स ने लखनऊ में किसान भवन में एक भित्ति चित्र की पेंटिंग पूरी की। 1,5,500 वर्ग फुट के क्षेत्र को कवर करने वाली दीवार पर चित्रित, भित्ति चित्र छह दिनों में पूरा हुआ। होप सेंटआर्ट फाउंडेशन के कलाकारों द्वारा बनाई गई इस कलाकृति के अनावरण के दौरान यूपी वारियर्स के खिलाड़ियों ने अपने कलात्मक कौशल का प्रदर्शन किया। अद्वितीय भित्तिचित्र के अनावरण के समय यूपी वारियर्स के खिलाड़ी चिन्तेले हेनरी, क्रांति गौड़,अलना किंग, साधमा टाकोर, वृंदा दिनेश, श्वेता सेहरावत, ताहिला मैकग्राथ, सोफ ी एक्लेस्टोन, पूतम खेमनार और तनुजा लेले ,स्ट्रेथ और कंडीशनिंग

कोचड मौजूद थे। यह भित्ति चित्र जो लखनऊ की महिलाओं और उत्तर प्रदेश और भारत में जासधानों को तोड़ने की उनकी कहानियों के लिए एक श्रद्धांजलि ह आने वाली पीढ़ियों के लिए प्रोत्साहन और शिक्षा का एक दृष्टांत है। परिभाषित करने के लिए खींची गई रेखाएँ। लेकिन जो महिणाएँ पिच पर उतरती हैं, उनके लिए ये रेखाएँ कभी भी सीमा नहीं रहती हैं। वे जो भी रन लेते हैंए जो भी शॉट वे खेलते हैं, वह जो संभव है उसके पुनर्लेखन से एक कदम आगे है। यह भित्तिचित्र उस भावना को श्रद्धांजलि के रूप में खड़ा

नायर की नाबाद 132 रन की पारी से विदर्भ ने दिखाया दम

● राजनी ट्रॉफी फाइनल में केरल पर बनाया दबदबा



रन बनाए जिससे विदर्भ ने दिन का समापन चार विकेट पर 249 रन पर किया। विदर्भ ने पहली पारी में 37 रन की बढ़त हासिल की थी। दिन के 19वें ओवर में केरल के अक्षय चंद्रन ने ईंडन एपल टॉम की गेंद में पहली

स्लीप में नायर का आसान कैच टपका दिया। नायर सत्र समय 31 रन पर बल्लेबाजी कर रहे थे। इस कैच सूटने का मैच पर बड़ा प्रभाव हुआ क्योंकि नायर ने शतकीय पारी खेलने के साथ केरल के गेंदबाजों को वापसी करने

प्राग मास्टर्स में प्रज्ञानानंदा ने पहली जीत की

● अरविंद ने एकल बढ़त हासिल की

प्राग। भारतीय ग्रैंडमास्टर आर प्रज्ञानानंदा ने चेक गणराज्य के एनगुएन थाई डाई वान के खिलाफ आसान जीत दर्ज की जबकि हमवतन अरविंद चितंबरम ने प्राग मास्टर्स के तीसरे दौर में चीन के शीफेंग वेई को हराकर एकल बढ़त हासिल की। टूर्नामेंट के प्रबल दावेदारों में से एक प्रज्ञानानंदा ने 14वें चाल में यह प्रभावशाली जीत दर्ज की। पहले दो दौर में दो डॉ खेलने के बाद उनके लिए यह जीत अहम रही। उन्होंने अपने प्रदर्शन के बारे में कहा, कल (दूसरा दौर) कुछ खास नहीं था। पहले दौर में मेरे स्थिति अच्छी थी। प्रज्ञानानंदा की यह पहली जीत रही जबकि हमवतन अरविंद विथमवरम लाइव रेटिंग में दुनिया के शीर्ष 20 खिलाड़ियों में प्रवेश करने के बाद पहली बार एलटी टूर्नामेंट में खेल रहे हैं। अरविंद के इस जीत से तीन में से 2.5

गुकेश करियर के सर्वश्रेष्ठ तीसरी रैंकिंग पर पहुंचे, प्रज्ञानानंदा वी शीर्ष 10 में वापसी

नई दिल्ली। मौजूदा विश्व चैम्पियन मास्ट के डी गुकेश फिरे वी शनिवार को नयी नवीनतम क्लासिफर रेटिंग ने अपने करियर वी सर्वश्रेष्ठ तीसरी रैंकिंग पर पहुंच गए, जबकि हमवतन आर प्रज्ञानानंदा फिर से शीर्ष 10 में वापसी करने ने सफल रहे।गुकेश दिग्गज ने सिंगापुर ने चीन के डेगन लिदेन को हराकर विश्व शिवांग जीतने के बाद से शानदार पॉर्न में चल रहे है। 18 साल के इस खिलाड़ी ने इस दौरान 10 रेटिंग अंक हासिल किए है। अब उनके नाम कुल 2787 रेटिंग अंक हो गए है। गुकेश हाल ही में किकआन जी ने टाट स्टील मास्टर्स को टर्नईके प्रज्ञानानंदा से हार गए थे। वह रैंकिंग में दूसरे स्थान पर चंकिन हिस्सू नावामुट्टु (2802) से 15 अंक पीछे है। नौवें के मेकस वलरान (2833) दुनिया में शीर्ष रैंकिंग के संयंतरण खिलाड़ी बने हुए है। गुकेश ने इस रैंकिंग में हमवतन अर्जुन एलिवेरी और अमेरिया के पेरुविनानो कस्त्रआन को पीछे छोड़ दिया है।एशियाई इससे पहले लंबे समय तक शीर्ष रैंक वाले भारतीय थे। वह 2777 वी रेटिंग के साथ पांचवे स्थान पर हिस्सक गए है।प्रज्ञानानंद टाट स्टील मास्टर्स ने जीते से पिछले साल जुलाई के बाद पहली बार शीर्ष 17 रेटिंग अंक हासिल कर कुल 2758 रेटिंग अंक के साथ आठवे स्थान पर पहुंचने में सफल रहा।

अंक हो गए। वहीं अमेरिका के सैम स्कलैंड को जर्मनी के विंसेंट कीमर से हार मिली। प्रज्ञानानंदा और कीमर दो दो अंक लेकर संयुक्त रूप से दूसरे स्थान पर हैं। वियतनाम के क्वांग लीं

का कोई मौका नहीं दिया। पहली पारी में शानदार शतक जड़ने वाले दिनेश मालेवार ने एक बार फिर कमाल की बल्लेबाजी करते हुए 73 रन बनाए और चौथे विकेट के लिए नायर के साथ 182 रन की बड़ी साझेदारी की। दोनों ने क्रीज पर तब मोर्चा संभाला जब विदर्भ की टीम सात रन पर दो विकेट गंवा कर मुश्किल में थी। नायर ने अब तक की नाबाद पारी में 10 चौके और दो छक्के जड़े हैं। नायर ने 59वें ओवर में जलज सक्सेना (76 रन पर एक विकेट) के खिलाफ एक रन लेकर प्रथम श्रेणी क्रिकेट का अपना 23वां शतक पूरा किया। उन्होंने इसका जश्न हेलमेट उतर कर ड्रेसिंग रूम की तरफ बल्ला दिखा कर मनाया।

विवक न्यूज

ऑस्ट्रेलिया व दक्षिण अफ्रीका को चैपियंस ट्रॉफी सेमीफाइनल से पहले यात्रा की चुनौती से निपटना होगा

दुबई। ऑस्ट्रेलिया और दक्षिण अफ्रिका वी क्रिकेट टीम ने चैपियंस ट्रॉफी के अंतिम चार मैच से पहले दुबई के लिए उड़ान भरेगी लेकिन अभी यह तय नहीं है कि उनका सेमीफाइनल दुबई में होगा या पाकिस्तान में। चैपियंस ट्रॉफी का पहला सेमीफाइनल चार वॉच (मंगलवार) को खेला जायेगा जबकि लाहौर बुधवार को दूसरे सेमीफाइनल वी मेजबानी करेगा। चैपियंस ट्रॉफी के पहले सेमीफाइनल ने भारत वी मौजूदगी तय है लेकिन संकेत शर्मा वी टीम के खिलाफ ऑस्ट्रेलिया और दक्षिण अफ्रिका ने से विस्वास सामान होगा इसका दावा रविवार को न्यूजीलैंड के बीच गुप ए के अखिरी मैच के नतीजे पर निर्भर करेगा। पाकिस्तान ने शुक्रा को केरलाग भारत आगे सभी मैच खड़े हो सके हैं। गुप ए ने दूसरे स्थान पर रहने वाली टीम गुपू वी ने शीर्ष स्थान पर रहने वाली टीम से भिड़ेगी। भारत अपना नॉकआउट मैच मंगलवार को दुबई में खेलेगा चाहे वह गुप ए ने पहले स्थान पर रहे या दूसरे स्थान पर। बीसीसी वी शिफेट के मुताबिक दूसरे सेमीफाइनल के लिए चैन सी टीम लाहौर लौटेगी, इसका पता चलने से पहले ऑस्ट्रेलिया और दक्षिण अफ्रिका दोनों को दुबई जाना होगा और रविवार के मैच के नतीजे का इंतजार करना होगा।

मैं इस सवाल के लिए सही व्यक्ति नहीं हूं: नायर ने भारतीय टीम के लिए चयन के बारे में पूछे जाने पर कहा

नागपुर। घरेलू क्रिकेट के मौजूदा सत्र ने नौवां शतक जड़ने के बाद विदर्भ के बल्लेबाजी के मुख्य स्तंभ करण नायर ने शनिवार को भारतीय टीम ने अपनी वापसी से जुड़े सवाल पर गेद चयनकर्ताओं के पाले में झांते हुए कहा, मैं यह सवाल पूछने के लिए सही व्यक्ति नहीं हूँ। नायर ने केरल के खिलाफ नाबाद 132 रनो वी पारी खेली, जिससे विदर्भ को राजनी ट्रॉफी फाइनल के चौथे दिन अपनी दूसरी पारी ने चार विकेट पर 249 रन बनाकर अपनी कुल बढ़त 286 रनो तक पहुंचा ली। नायर का यह मौजूदा शमी सत्र ने चौथा शतक है। उन्होंने उम्र तक 57.33 वी औसत से 860 रन बनाए हैं। टेस्ट क्रिकेट भारत के लिए विश्व शतक जड़ने वाले सिर्फ दूसरे भारतीय नायर ने इससे पहले 50 ओवर के विजय क्यारे ट्रॉफी में भी शानदार लय में थे। उन्होंने इस शीर्ष घरेलू एवटिवसीय टूर्नामेंट के नौ मैचो ने पांच शतक और एक अर्धशतक वी मदद से 389.50 वी औसत से 779 रन बनाए थे। राजनी ट्रॉफी फाइनल के चौथे दिन के खेल के बाद नायर से जब भारतीय टीम ने वापसी के बारे ने पूछा गया तो उन्होंने कहा, मैं यह पूछने के लिए सही व्यक्ति नहीं हू। मैं उस पर कोई टिप्पणी नहीं कर सकता।

अफगानिस्तान अगले दशक में आईसीसी टूर्नामेंट जीत सकता है: स्टैन

नई दिल्ली। दक्षिण अफ्रिका के मलान तेज गेंदबाज डेल स्टैन से मंगलना है कि दोनों से आगे बढ़ रही अफगानिस्तान वी टीम के खिलाड़ी अगर मैदान पर सफल से खेलने सक्षम हो तो अगले दशक में अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) का सीमित ओवर का टूर्नामेंट जीत सकती है। अफगानिस्तान वी टीम 2023 वनडे विश्व च्या ने नॉकआउट ने जगह बनाने के करीब पहुंच गई थी जिसने उसने पूर्व चैपियन इंग्लैंड, श्रीलंका और पाकिस्तान को हराया था। पिछले साल के टी20 विश्व च्या में टीम सेमीफाइनल में पहुंची थी जिसने उसने ऑस्ट्रेलिया को बाहर कर दिया था। आने देय ने युद्ध और अस्थिरता के बावजूद अफगानिस्तान क्रिकेट टीम अब संघर्ष गेद के टूर्नामेंट ने मजबूत टीम बन गई है। स्टैन ने ईएसोएलनिकिस्त्राफे से कहा, हसा फेद संभव ने जी रहे है जिसने लोग इतने संयमित नहीं है। हसा इटनायाम स्टैडी को भी महज मुश्किल से दो सेक्डे देख पाते है और इसा लागता है कि अफगानिस्तान के खिलाड़ी भी क्रिकेट खेलने सक्षम होसे ही होसे है। उन्होंने कहा, संयम सबसे बड़ी चीज ने से एकरे जिसे अफगानिस्तान के खिलाड़ियों को सीखने वी जरूरत है। और एकराब तब से तेसा कर लेगे तो अगले दशकने वे निश्चित रूप से आईसीसी टूर्नामेंट जीत सकते हैं। स्टैन ने कहा, वे वास्तव में रैंकिंग इतनी जल्दी से गाय किरर गेद विरुट लेते वाली सेनी चाइरि। पारी बनाते हुए और विरुट लेते के लिए संयम नहीं है।

पंत के लिए टीम से बाहर रहना काफी कठिन है : भारत के सहायक कोच डेड्रो

दुबई। भारत के सहायक कोच रियान टेन डेड्रो ने कहा कि स्टाफ विरुटवीपर बल्लेबाज ऋषम पंत के लिए चैम्पियंस ट्रॉफी मैच बाहर से देखना कठिन है लेकिन इस स्टाफ पर खेल वी यही पकृती है। पिछले दो गुप मैचो ने पंत अंतिम एक्टाथ से बाहर रहे है जबकि केएल राहुल ने विरुटवीपिंग वी है। उन्होंने क्यटक्रम ने उरखी बल्लेबाजी के साथ विरुट के पीछे भी आने तक में बखूबी अंजाम दिया। डेड्रो ने शुक्रवार को पत्रकार से कहा , ऋषम के लिए बाहर रहना काफी कठिन रहा है। लेकिन इस स्टाफ पर खेल का यही समारह है। उन्होंने कहा , केएल का पटलन अच्छ रहा है। उसे ज्यादा मौके नहीं मिले पूरिठे ऋषम को थोड़ा रखना था। इन्हें नहीं पता कि क्या उसकी जरूरत पड़ जाए। लेकिन दो बेहतरीन विरुटवीपर टीम ने लेना अच्छ है। डेड्रो ने स्वीकार किया कि रविवार को न्यूजीलैंड के खिलाफ जीव दोनों टीमो के रियिजने का मुकबला होगा। उन्होंने कहा , न्यूजीलैंड के पास भी चार स्पिनर है लिहाजा यह स्पिनरसे का मुकबला होगा।

द्रविड़ को उम्मीद है कि कृत्रिम मेधा से क्रिकेटरों की चोटों की मविष्यवाणी की जा सकेगी

मुंबई। भारत के पूर्व कप्तान और कोच सहल द्रविड़ ने शनिवार को उम्मीद जताई कि कृत्रिम मेधा (आईआईटीआई अर्टिफिशियल इंटेलिजेंस) खिलाड़ियों की चोटों वी मविष्यवाणी करने में सक्षम होगी लेकिन उन्होंने क्रिकेट के खेल ने प्रौद्योगिकी के अधिक उपयोग और निगरता के खिलाफ चेतावनी भी दी। द्रविड़ ने कहा कि प्रौद्योगिकी वी प्रगती के बावजूद खिलाड़ियों वी चोटो के अंदजा लगाने के मामले ने हम पीछे है।द्रविड़ ने शनिवार को यहां एएनएसआई न्यूस्पुटास फा डिस्टर सफनेलन के दौरान एक पैनल चर्चा में कहा, खेल के मैदान पर आप एआई के इस्तेमाल को लेकर निगन चीनो के बारे में आप वास्तव में आशाकित है कि उनको रसाद था (मनियर में) चोटो के बारे में अनाह कर सकता है। पूर्व दिग्गज खिलाड़ी ने कहा, आप बाद हमारी चोटो के स्तर को देखे और वास्तव में किसी के पास इश्वक सटीक जतर नहीं है लेकिन देखने के लिए हमें सटीक प्रैक्चर का समान क्यों कर रहे हैं। मैं अंतरण के लिए के तौर पर तेज गेंदबाजो को होने वाले पीठ के स्ट्रेट्स प्रैक्चर का जिक्र करना चाहूंगा। उन्होंने कहा, आगेने पिछले वर्षों में बहुत साइ डेटा, खेल विधियरसा, डिाजन और इस्तेम शामिल होने वाली बहुत सारी चीजो देखी है लेकिन कोई भी वास्तव में इसकी मविष्यवाणी करने में सक्षम नहीं है।

सीएमवाईके फिंटेक के लिए तथा उसी की ओर से मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गांगुली द्वारा द इंडियन एक्सप्रेस प्रालि. सी-26 अमौसी इंडस्ट्रियल एरिया, नादरगंज लखनऊ से मुद्रित एवं चौथी मंजिल, सहारा शॉपिंग सेंटर, फैजाबाद रोड, लखनऊ (फोन: 0522-4036600) से प्रकाशित। प्रधान सम्पादक: शोबोरी गांगुली, स्थानीय सम्पादक: विजय प्रकाश सिंह। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।